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ÓÔÑÁÔÇÃÉÊÇÓ ÓÔÁ ÂÁËÊÁÍÉÁ
Όσο πιο ορμητικά προωθεί η ανερχόμενη νεοτσαρική 

Ρωσία τις πολιτικές και γεωστρατηγικές θέσεις της στην 
Ευρώπη τόσο πιο φιλόδοξες, λεπτές και αποτελεσματικές 
κάνει τις χειρουργικές της επεμβάσεις στον κατεξοχήν 
χώρο επιρροής της, στα Βαλκάνια, τα οποία γι αυτό το λόγο 
άλλωστε αποτελούν σήμερα, όπως και τον 19ο αιώνα το 
μαλακό υπογάστριο της Ευρώπης.
Όσο πιο ορμητικά προωθεί η 
ανερχόμενη νεοτσαρική Ρωσία 
τις πολιτικές και γεωστρατηγικές 
θέσεις της στην Ευρώπη τόσο 
πιο φιλόδοξες, λεπτές και αποτε-
λεσματικές κάνει τις χειρουργικές 
της επεμβάσεις στον κατεξοχήν 
χώρο επιρροής της, στα Βαλ-
κάνια, τα οποία γι αυτό το λόγο 
άλλωστε αποτελούν σήμερα, 
όπως και τον 19ο αιώνα το μα-
λακό υπογάστριο της Ευρώπης. 
Ο κύριος στόχος των χειρουρ-
γικών επεμβάσεων της Ρωσίας 
σε αυτό το υπογάστριο είναι για 
πολλές δεκαετίες τώρα ο έλεγ-
χος ή έστω η εξουδετέρωση της 
ισχυρής και αρκετά ανεξάρτητης 
από τις δύο υπερδυνάμεις Τουρ-
κίας, που είναι ο φύλακας των 
Στενών και του χερσαίου δρόμου 
της Ευρώπης προς τους υδρο-
γονάνθρακες του Κόλπου. Όμως 
ο κύριος κρίκος για την κυριαρχία 
στα Βαλκάνια βρίσκεται σήμερα 

στη Δημ της Μακεδονίας, όπου η 
Ρωσία δίνει μια καίρια μάχη για 
να εκτοπίσει πολιτικά τις ΗΠΑ 
σαν δύναμη κύριας πολιτικής και 
στρατιωτικής επιρροής εκεί και 
έτσι να αποκτήσει τον έλεγχο του 
βαλκανικού άξονα Βορρά Νότου, 
δηλαδή του «ορθόδοξου» άξονα 
Σερβίας- Ελλάδας που τέμνει κά-
θετα τον οριζόντιο ως πρόσφατα 
κυρίως δυτικόφιλο άξονα Αλβανί-
ας-Βουλγαρίας-Τουρκίας.
Κάτω από αυτό το πρίσμα πι-
στεύουμε ότι πρέπει κανείς να 
επιχειρήσει να αναλύσει τις πρό-
σφατες εσωτερικές πολιτικές εξε-
λίξεις και ειδικά την παραίτηση 
Κοτζιά.
Το φαινομενικό «παράδοξο» της 
παραίτησης Κοτζιά
Το να δει κανείς την παραίτη-
ση του Κοτζιά, του «εμπνευστή 
της συμφωνίας των Πρεσπών» 
όπως τον αποκάλεσε τιμητικά ο 
Τσίπρας, σαν μια πολιτική κίνη-

ση που έχει να κάνει κύρια με τις 
εσωτερικές πολιτικές εξελίξεις, 
δηλαδή με σκάνδαλα, εκλογές, 
πρωθυπουργικές «εξουσιομανί-
ες» κλπ, σημαίνει ότι δεν επιχει-
ρεί καν να απαντήσει στο πολιτι-
κό αίνιγμα που έβαλε στη χώρα 
το ίδιο το δίδυμο Τσίπρα-Κοτζιά 
που πραγματοποίησε την αλλα-
γή φρουράς στο υπουργείο εξω-
τερικών το Σάββατο το πρωί σαν 
να ήταν ένα ερωτευμένο ζευγάρι. 
Το αίνιγμα αυτό που το έβαλε 
ανοιχτά ο Κοτζιάς, και μάλιστα 
με την αυταρέσκεια που τον 
χαρακτηρίζει το ονόμασε «πα-
ράδοξο», είναι το πως γίνεται 
ένας υπουργός εξωτερικών να 
χάνει τη θέση του την ώρα ακρι-
βώς που η πολιτική του νικάει, 
εν προκειμένω την ώρα που η 
συμφωνία των Πρεσπών ψηφί-
ζεται από τη Βουλή της γειτονι-
κής χώρας. Αυτό το «παράδοξο» 
χωρίς να διατυπώνεται ανοιχτά 
σαν τέτοιο διέτρεχε στην τελετή 
παράδοσης ωστόσο όλη την ομι-
λία του πρωθυπουργού, καθώς 
αυτός έπαιρνε με ενθουσιασμό 
όχι μόνο τη θέση αλλά και όλη τη 
διπλωματική γραμμή του έκπτω-
του υπουργού ενώ με ιδιαίτερο 

πάθος εκθείαζε τη μεγάλη νίκη 
του τελευταίου στις Πρέσπες και 
τον ίδιο σαν εμπνευστή της ιστο-
ρικής συμφωνίας, σαν πατριώτη 
μέχρις αυτοθυσίας και σαν σοφό, 
τόσο πολύ που αυτός μόνο που 
δεν έκλαιγε από χαρά και περη-
φάνια.
Η βασική εξήγηση που δόθηκε 
από το πολιτικό καθεστώς και 
έμμεσα από την ίδια την κυβέρ-
νηση, για τον αναγκαστικό χω-
ρισμό αυτού του ερωτευμένου 
ζευγαριού είναι ότι ο ιδιοφυής 
καθηγητής ΥΠΕΞ θυσιάστηκε για 
να σωθεί η κυβέρνηση από τον 
σοβινιστή αντι-Πρέσπες υπουρ-
γό άμυνας, ο οποίος την εκβιάζει 
τάχα με πρόωρες εκλογές. Όμως 
όλα δείχνουν ότι είναι σε θέση ο 
ΣΥΡΙΖΑ να αποφύγει τις εκλογές 
μέσα από την παρούσα Βουλή με 
μια κυβέρνηση που θα σχηματι-
στεί από τα ίδια εκείνα περιτρίμ-
ματα των ΑΝΕΛ και του Ποταμιού 
που σίγουρα θα ψηφίσουν με 
πάνω από 151 ψήφους τη συμ-
φωνία αν έρθει στη Βουλή. Από 
την άλλη είναι εντελώς περίεργο 
να πέφτει από την κυβέρνηση 
ένας άνθρωπος σαν τον Κοτζιά 
που καλύπτεται με πάθος από το 

κυβερνητικό κόμμα, τον ΣΥΡΙΖΑ 
και να μένει ένας άλλος σαν τον 
Καμμένο που τα περισσότερα 
στελέχη και έντυπα του ΣΥΡΙΖΑ 
διαρκώς τον αποδοκιμάζουν πο-
λιτικά περιμένοντας και προεξο-
φλώντας την πτώση του. Τι πο-
λιτικό βάρος άλλωστε να έχει η 
παραμονή στην κυβέρνηση ενός 
υπουργού άμυνας που προεξο-
φλεί ότι αν η κυβέρνηση αυτή φέ-
ρει για ψήφιση τη συμφωνία που 
θεωρεί τη μεγαλύτερη κατάκτησή 
της θα τη ρίξει;
Κι όμως αυτήν την εξήγηση του 
εκβιαστή Καμμένου στον οποίο 
τάχα υπέκυψε η κυβέρνηση σε 
βάρος του θύματος Κοτζιά την 
υιοθέτησαν αμέσως οι περισσό-
τεροι αναλυτές και με ιδιαίτερο 
ενθουσιασμό οι ντόπιοι φιλελεύ-
θεροι που διψάνε για λίγη Δύση 
με όποιον τρόπο και αν τους 
σερβίρεται. Η αγάπη τους για 
τον Κοτζιά μεγάλωσε από τότε 
που η κυβέρνηση απέλασε τους 
δύο ρώσους διπλωμάτες και ο 
Κοτζιάς έβγαλε και δυο πατριω-
τικές αντιρώσικες κορώνες. Έτσι 
αδιαφόρησαν τελείως που αυτός 

Η προφυλάκιση Παπαντωνίου 
αποτελεί το έναυσμα για μία νέα 
εκστρατεία ενάντια συνολικά 
στη ευρωπαϊκή πορεία της 
χώρας αφού ο Παπαντωνίου 
μετατρέπεται για τους 
διώκτες του σε σύμβολο μιας 
ιδεολογικο-πολιτικού τύπου 
διαφθοράς, που δεν συνδέεται 
με οποιαδήποτε προσωπική ή 
ταξική ανεντιμότητα, αλλά πάνω 
απ όλα με τη φιλοευρωπαϊκή 
πολιτική του κατεύθυνση σαν 

Που βρίσκονται τα κενά και πως 
αποκαλύπτονται οι πολιτικές προθέσεις 

της προφυλάκισης Παπαντωνίου
αστού. 
Το καθεστώς ήθελε δηλαδή 
στα γρήγορα να παρουσιάσει 
έναν μνημονιακό φιλοευρωπαίο 
«κλέφτη» στα μάτια του λαού 
και να αρχίσει τους φασιστικούς 
διωγμούς μια ολόκληρης 
πολιτικής τάσης της αστικής 
τάξης που ήδη προανάγγειλε ο   
ελεεινός Πολάκης. Προς το παρόν 
ο ΣΥΡΙΖΑ και όλοι οι ανατολικοί 
σαμποταριστές της παραγωγής 
αρκούνται στο διασυρμό όλου 

αυτού του ρεύματος, που τάχα 
αυτό και όχι εκείνοι οδήγησαν 
το κράτος στη χρεωκοπία και το 
λαό στην πείνα. Προσπαθούν 
μέσα από την εξευτελιστική 
μεταχείριση του αντιπάλου τους 
να πείσουν το λαό ότι αυτός 
και οι άλλοι «τσολιάδες» των 
ευρωπαίων δανειστών φταίνε  
που πεινάνε τη χώρα γιατί 
τάχα είναι υπερασπιστές μιας 
«διεφθαρμένης ανάπτυξης» 
όπου κάθε έργο εξυπηρετεί τις 

μίζες .
Είναι χαρακτηριστικό ότι λίγες 
μέρες πριν την προφυλάκισή του 
ο Παπαντωνίου συμμετείχε σε μία 
εκδήλωση για την παρουσίαση 
του βιβλίου του «Αντιμέτωποι 
με το μέλλον» σε αίθουσα του 
ΕΒΕΑ, με τη συμμετοχή του 
Βερέμη, του Κυριακόπουλου 
(πρώην προέδρου του ΣΕΒ), της 
οικονομολόγου Μιράντας Ξαφά, 
και συντονιστή της εκδήλωσης 
τον Ριχάρδο Σωμερίτη, που όλοι 

τους είναι φιλοευρωπαίοι και 
αναπτυξιακοί αστοί στην γενική 
πολιτική τους κατεύθυνση. Εκεί ο 
Παπαντωνίου μίλησε για πολιτική 
στοχοποίησή του.
Εμείς δεν μπορούμε να ξέρουμε 
ακόμα αν ο Παπαντωνίου είναι ή 
δεν είναι ένας έντιμος άνθρωπος. 
Εκείνο που ξέρουμε είναι ότι 
η προφυλάκιση του, όπως 
αναφέρουμε και στην ανακοίνωσή 
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μας που δημοσιεύουμε στο ίδιο φύλλο, 
αποτελεί μία φασιστικού τύπου δίωξη 
αφού έγινε χωρίς να υπάρχουν καταλυτικά 
στοιχεία της ενοχής του. Η μαρτυρία ενός 
πρώην φίλου του, παρουσιάστηκε από 
τους ανακριτές με τέτοιο τρόπο ώστε στην 
κοινή γνώμη να εμφανιστεί ότι έχει γίνει 
ήδη μια δίκη και έχει υπάρξει μια καταδίκη. 
Αυτό που έγινε είναι ότι επιταχύνθηκε με 
ραγδαίους ρυθμούς μία ανάκριση σε μία 
υπόθεση που σέρνεται πάνω από δέκα 
χρόνια, χωρίς η επιτάχυνση αυτή να έχει 
στόχο την πλήρη διαλεύκανσή της όπως 
φαίνεται, αλλά το να γίνει μία εντυπωσιακή 
προφυλάκιση πρώην υπουργού, αφού δεν 
έχει υπάρξει στο μεταξύ ούτε μία καταδίκη 
οποιουδήποτε μεσάζοντα ή αντιπροσώπου 
στην Ελλάδα της γαλλικής εταιρείας που 
ανέλαβε την αναβάθμιση των φρεγατών 
του πολεμικού ναυτικού, και κυρίως 
χωρίς να έχει υπάρξει καμιά παραπομπή 
σε δίκη και καμιά προφυλάκιση που 
να αφορά κυβερνητικούς, διοικητικούς 
αξιωματούχους για μίζες και κυρίως 
κάποιους από τους στρατιωτικούς που 
πρότειναν,  εγκρίνανε, και επόπτευσαν 
την εκτέλεση αυτής της σύμβασης που 
κρίθηκε από τους ανακριτές και τους 
εισαγγελείς που φυλακίσαν τον πρώην 
υπουργό επιζήμια για το ελληνικό δημόσιο.
Στην περίπτωση της σύμβασης των 
γαλλικών φρεγατών υπάρχει άφθονο 
πεδίο διερεύνησης με δεδομένο ότι έχει 
ήδη γίνει έλεγχος στη Γαλλία για μίζες 
της συγκεκριμένης γαλλικής εταιρείας της 
Thales για συμβάσεις στην Ελλάδα, στην 
Αργεντινή και στην Ασία, από το 2005 και 
μετά. Η γαλλική δικαιοσύνη διενέργησε 
άμεσα έρευνα για τις υποθέσεις που 
αφορούσαν την ίδια τη Γαλλία, που 
κατέληξε σε καταδίκες για την Thales. 
Ωστόσο στην Ελλάδα σε κάθε 
περίπτωση που ανακύπτει σκάνδαλο 
μιζών, η δικαστική έρευνα κρατάει 
χρόνια και στο τέλος η διαδρομή της 
μίζας ποτέ δεν βρίσκεται γιατί πάντα οι 
διώξεις, όπως και στην περίπτωση του 
Τσοχατζόπουλου, στοχεύουν απευθείας 
και μόνο σε πολιτικά πρόσωπα, ενώ 
μένουν στο απυρόβλητο και σε καθεστώς 
πλήρους ασυλίας οι ενδιάμεσοι και τα 
κρατικά στελέχη που αποτελούν επίσης 
αναπόσπαστους και καίριους ενός 
διεφθαρμένου επιτελείου. Ποτέ δεν μπορεί 
να γίνει μια διεφθαρμένη προμηθεια και 
εργολαβία του δημοσίου χωρίς χρηματισμό 
του κρατικού μόνιμου προσωπικού.
Είναι κραυγαλέο ιδιαίτερα ότι μένουν 
στο απυρόβλητο οι ανώτατοι στρατιωτικοί, 
οι ψηλά ειδικευμένοι τεχνικοί και οι  
οικονομικοί εκτιμητές του μηχανισμού 
των στρατιωτικών προμηθειών που 
εισηγούνται στον υπουργό όλες αυτές 
τις προμήθειες και οι οποίοι είναι μόνιμοι 
στις θέσεις τους κατά κανόνα πολύ 
περισσότερο από τους υπουργούς. Χωρίς 
το χρηματισμό αυτών των στελεχών 
που μελετούν στρατιωτικά, τεχνικά και 
οικονομικά μια μεγάλη προμήθεια, ο 
υπουργός δεν μπορεί να κάνει τίποτα, 
πόσο μάλλον σε μια εποχή που όλη η 
πολιτική ζωή της χώρας μας εξελίσσεται 
γύρω από τη διαφθορά πολιτικών 
στελεχών.
Μόνο από αυτήν τη στεγανοποίηση 
των ανακρίσεων και των δικών από κάθε 
άλλο αναγκαίο κρίκο μιας διεφθαρμένης 
προμήθειας όλη η δίωξη γίνεται διαβλητή 
και επιλεκτική, δηλαδή δόλια οπότε και 
φασιστική στο χαρακτήρα της.
Σε ότι αφορά πάντως τα στοιχεία 

για τον ίδιο τον Παπαντωνίου όλο το 
κατηγορητήριο έχει στηθεί πάνω στα 
χρήματα που φύγαν από τα χέρια του  
και δόθηκαν σε έναν ενδιάμεσο, τον 
γνωστό πια φίλο του πολιτικό μηχανικό 
Μπαρδή, ο οποίος τα κατέθεσε στο δικό 
του λογαριασμό στην Ελλάδα και από 
κεί τα μετέφερε στο λογαριασμό του 
Παπαντωνίου στην Ελβετία.  Αυτή τη 
διαδρομή τη δέχεται ο Παπαντωνίου και 
αυτή τον ενοχοποιεί τουλάχιστον πολιτικά 
καθώς οι δικηγόροι του την εξηγούν με 
το ότι ότι δεν ήθελε να γίνει γνωστό την 
κοινή γνώμη (μέσω του προσωπικού 
των τραπεζών) ότι έχει και στέλνει τόσα 
χρήματα στο εξωτερικό. Πιθανά η κίνηση 
αυτή μπορεί και να τον ενοχοποιεί 
φορολογικά αν δεν αποδείξει πειστικά από 
που βρήκε τα λεφτά. Όμως το βασικό σε 
μια μίζα δεν είναι το πως φύγανε τα λεφτά 
ενός υπόπτου από τα χέρια του αλλά το 
πως φτάσανε. Σε αυτό το σημείο χάνει η 
δίωξη κατά του Παπαντωνίου, όπως λέει 
και ο ίδιος καταγγέλοντας την κατηγορία 
σαν πρωτοφανή. Δεν υπάρχει δηλαδή 
ούτε κάποια ροή χρημάτων μέσω πολλών 
ενδιάμεσων λογαριασμών από την Thales 
με τελικό αποδέκτη τον Παπαντωνίου, 
ούτε οποιαδήποτε μαρτυρία για κίνηση 
ρευστού από έναν λογαριασμό που έχει 
την αρχική πηγή του στην Thales στον ίδιο. 
Στην περίπτωση του Τσοχατζόπουλου αν 
και επίσης δεν αποδείχθηκε ροή χρήματος 
μέσω λογαριασμών προς αυτόν, υπήρξε 
ένας βασικός και τελικά περισσότεροι 
μάρτυρες γι αυτόν τον τελευταίο κρίσιμο 
κρίκο της συναλλαγής. Ετσι καταδικάστηκε. 
Για τον Παπαντωνίου δεν υπήρξε ούτε 
αυτή η ροή και δεν υπήρξε ούτε τέτοιος 
μάρτυρας. 
Μπορεί βέβαια να αναρωτηθεί κανείς 
γιατί το πολιτικό καθστώς δεν επιχειρεί 
να δικάσει τον Παπαντωνίου για 
φοροδιαφυγή; Μα τον έχει καταδικάσει 
για ανακριβή δήλωση πόθεν έσχες από 
το 2008 και μετά αλλά αυτό δεν ενδιαφέρει 
πολιτικά τους διώκτες γιατί φοροδιαφυγή 
κάνει όλη σχεδόν η αστική τάξη ενώ για 
απόκρυψη πόθεν έσχες έχουν κατηγορηθεί 
και ανώτατα στελέχη σαν τον Σταθάκη του 
ΣΥΡΙΖΑ που δεν έπαθε τίποτα γι αυτό. Το 
βασικό για το καθεστώς των ρωσόφιλων 
που κάνει όλες τις πολιτικές διώξεις μέσω 
διαφθοράς εδώ και 33 χρόνια είναι να 
αποδείξει στο λαό ότι πεινάει και υποφέρει 
επειδή οι πολιτικοί του φάγανε τα λεφτά 
σε μίζες. Αυτή είναι η πολιτική οικονομία 
του φασισμού: Δεν είναι το χτύπημα της 
παραγωγής που πεινάει αυτή τη χώρα, 
ούτε καν η άνιση διανομή του πλούτου 
υπέρ των καπιταλιστών, γαιοκτημόνων 
και ιμπεριαλιστών, αλλά την πεινάνε οι 
πολιτικοί, δηλαδή ο κοινοβουλευτισμός, 
δηλαδή χρειάζεται στη χώρα μια δικτατορία 
έντιμων πατριωτών για να σώσει το λαό, 
κατά προτίμηση στρατιωτικών, οι οποίοι 
σύμφωνα με τους στημένους διώκτες 
σκανδάλων δεν πήραν ποτέ ούτε μια 
δραχμή μίζα από τις πελώριες στρατιωτικές 
προμήθειες όλες αυτές τις δεκαετίες. 
Το αδύνατο λοιπόν σημείο του 
κατηγορητηρίου είναι ότι η διαδρομή της 
μίζας σταματάει στους λογαριασμούς 
ενός βασικού αντιπροσώπου της 
Thales, ονόματι Μπεκατώρου, ο οποίος 
σκοτώθηκε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα 
το 2012, για τον οποίο η δικαστική έρευνα 
σερνόταν και δεν βρήκε τίποτα παραπέρα. 
Από εκεί και πέρα χάνονται τα ίχνη του 
χρήματος.
Και εκεί το κατηγορητήριο κάνει το 
άλμα, και ισχυρίζεται ότι τα λεφτά του 
Μπεκατώρου είναι αυτά που κατάθεσε 

ο, Μπαρδής στο λογαριασμό του και 
μετά με έμβασμα στο λογαριασμό του 
Παπαντωνίου. Αυτό δεν στηρίζεται σε 
κανενα στοιχείο. Είναι μια υπόθεση.
Το πιο ένοχο στοιχείο για το ότι κάτι 
πολύ περίεργο γίνεται με την ανάκριση 
είναι ότι αυτή αρκέστηκε στη δήλωση του 
Μπαρδή ότι δεν γνώριζε, και ούτε θέλησε 
να μάθει ποτέ (!) τι ήταν τα εκατομμύρια 
τα οποία έπαιρνε και τα οποία κατέθετε σε 
λογαριασμούς δικούς του και στη συνέχεια 
τα έστελνε με εμβάσματα σε λογαριασμούς 
του Παπαντωνίου στο εξωτερικό, γιατί τάχα 
θεωρούσε τον Παπαντωνίου έντιμο!. Μα 
ένας τέτοιος μάρτυρας που διαχειρίζεται 
και κινεί εκατομμύρια, ένας έμπειρος 
επιχειρηματίας, είναι δυνατό να θεωρηθεί 
έστω και ελάχιστα πειστικός από μια 
ανάκριση όταν λέει ότι δεν ενδιαφέρθηκε 
να μάθει  τι είναι τα εκατομμύρια που κινεί 
και να μην προφυλακιστεί επίσης όταν 
αυτή η ανάκριση κλείνει στην φυλακή τον 
συγκατηγορούμενο του για μίζες; Κιόμως 
δεν προφυλακίστηκε. Είναι σαν η ανάκριση 
να αρκείται στη δήλωση άγνοιας του ώστε 
να μην γίνει κάποια άλλη δήλωση του 
ενδεχόμενα λιγότερο επιβαρυντική για τον 
κεντρικό κατηγορούμενο όπως πχ περί 
φοροδιαφυγής ή μιας άλλης προσωπικής 
συναλλαγής που επίσης δεν έχει σχέση 
με μια μίζα. Είναι σαν η πολύ καλύτερη 
μεταχείρησή του να είναι το αντάλλαγμα 
για την πλήρη σιωπή του πλην από το ότι 
έκανε τον μεσάζοντα.
Ο Παπαντωνίου ισχυρίστηκε ότι μπορεί 
να αποδείξει ότι η προέλευση αυτών των 
χρημάτων είναι πωλήσεις περιουσιακών 
στοιχείων, όπως πίνακες μεγάλης αξίας και 
έσοδα από κληρονομιές. Αποτελεί ζήτημα 
της δικαστικής έρευνας η απόδειξη της 
προέλευσης των ποσών. Ωστόσο, όπως 
είπαμε ως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει 
κίνηση λογαριασμού ή μαρτυρία  για 
λήψη μίζας, οπότε δεν ευσταθεί κανένας 
από τους λόγους της προφυλάκισης 
του ζεύγους Παπαντωνίου, όταν όλοι οι 
λογαριασμοί τους βρίσκονται στη διάθεση 
των ανακριτικών αρχών και μάλιστα έχουν 
δεσμευτεί, και έχουν ελεγχθεί πολλές 
φορές τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια. 
Κυρίως όμως εμείς δεν έχουμε καμιά 
εμπιστοσύνη στις ανακριτικές αρχές όσο 
δεν έχει γίνει έρευνα σε όλα τα κρατικά 
στελέχη διαφόρων ειδικοτήτων που έχουν 
εισηγηθεί τη συγκεκριμένη - σύμφωνα 
πάντα με το κατηγορητήριο - βλαπτική 
για το δημόσιο προμήθεια. Όμως υπάρχει 
περίπτωση ποτέ ο ΣΥΡΙΖΑ να οδηγήσει 
έναν μόνιμο κρατικό μηχανισμό στο 
εδώλιο; Ειδικά στην Ελλάδα ο μεγαλύτερος 
προστάτης σήμερα τέτοιων μηχανισμών 
είναι οι ηγεσίες των δύο πιο ρωσόδουλων 
σοσιαλφασιστικών κομμάτων, αυτές 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ψευτοΚΚΕ που 
πάντα υπερασπίζουν την μεγαλύτερη 
δυνατή ασυλία για τους διεφθαρμένους 
δημόσιους υπαλλήλους, στο στρατό των 
οποίο στηρίζονται για να πάρουν τελικά 
την εξουσία.
Οσο δεν ερευνάται η υπόθεση για να 
χτυπηθεί η διαφθορά αλλά ένα πρόσωπο 
και ένα πολιτικο ρεύμα ούτε αυτή η 
ανάκριση, ούτε η δίκη που έρχεται θα 
είναι πραγματικά δίκαιες και νόμιμες 
διαδικασίες αλλά μέθοδες για την εισαγωγή 
μας σε μια περίοδο μεγάλου φασισμού,  
πολύ μεγαλύτερης διαφθοράς και πολύ 
μεγαλύτερου παραγωγικού σαμποτάζ και 
πείνας από κάθε άλλη που έχει ζήσει η 
χώρα μας ως τώρα.  

Η φήμη μας φτά-
νει πολύ ψηλά…
Το φετινό Νόμπελ οικονομίας δόθηκε 
στον Πολ Ρόμερ. Πρόκειται φυσι-
κά για έναν αστό οικονομολόγο που 
υπηρετεί  την τάξη του όπως όλοι όσοι 
παίρνουν Νόμπελ οικονομίας. Εδώ 
μας ενδιαφέρει η άποψη αυτού του 
στελέχους της αστικής τάξης για το τι 
συμβαίνει στη χώρα μας. 
Χαρακτηριστικά γράφει : «Η διαφθορά 
και η γραφειοκρατική αναποτελεσματι-
κότητα αποτελούν φόρο δυσβάσταχτο 
για όλες τις επιχειρήσεις που δραστηρι-
οποιούνται στην Ελλάδα. Ο φόρος είναι 
ιδιαίτερα υψηλός για τις startups και 
τις ξένες επιχειρήσεις που θα ήθελαν να 
επενδύσουν εκεί… Μία ιδιαίτερα σημα-
ντική αποτυχία έγκειται στο δικαστικό 
σύστημα, το οποίο λειτουργεί πολύ αργά 
στην επίλυση υποθέσεων. Όπως έχει 
προφανώς αντιληφθεί και ο αξιωματού-
χος που απαιτούσε την πρόσληψη της 
φίλης του, αυτό διευρύνει δραματικά 
τις ευκαιρίες για εγκληματική δραστη-
ριότητα» (https://www.huffi ngtonpost.
gr/9-10-2018).
Το εγκληματικό κύρος της οικονομικής 
διαχείρησης της χώρας μας είναι πε-
λώριο. Κάθε Νόμπελ ξέρει την Ελλάδα 
και μιλάει γι αυτήν.

Που βρίσκονται τα κενά και πως 
αποκαλύπτονται οι πολιτικές προθέσεις της 

προφυλάκισης Παπαντωνίου

https://www.huf
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Συνέχεια στη σελ. 15

Για μια ακόμη φορά σύσσωμο το 
ντόπιο πολιτικό καθεστώς -όχι μόνο 
η κυβέρνηση, αλλά όλα τα κόμματα-, 
σύσσωμος ο Τύπος και γενικότερα 
τα ΜΜΕ, ανεξαρτήτως πολιτικής 
τοποθέτησης και απόχρωσης, έβαλαν 
πυρ ομαδόν, με ευκαιρία την έξοδο των 
δύο τουρκικών πλοίων Μπαρμπαρός 
και Φατίχ στη νοτιοανατολική Μεσόγειο, 
κατά της Τουρκίας κατηγορώντας την 
ότι παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο και την 
ελληνική υφαλοκρηπίδα. Το υπουργείο 
Άμυνας μάλιστα (βλέπε Καμμένος) 
έστειλε καλού-κακού και τη φρεγάτα 
Νικηφόρος Φωκάς να παρενοχλήσει 
τα τουρκικά πλοία, προβάλλοντας το 
επιχείρημα ότι έτσι δεν θα δώσει την 
ευκαιρία στην Τουρκία να εγγράψει ντε 
φάκτο δικαιώματα σε ΑΟΖ που δεν της 
ανήκει, αλλά ανήκει στην Ελλάδα.

Επειδή αυτή την καραμέλα με τη δήθεν 
ελληνική ΑΟΖ την πιπιλάνε χρόνια τώρα 
στη χώρα μας εθνικιστές και ρωσόδουλοι 
σε μια θαυμαστή συγχορδία, καλό είναι 
να ξεκαθαρίσουμε μερικές έννοιες του 
Διεθνούς Δικαίου, ώστε να δούμε σε 
ποια μεριά βρίσκεται το δίκιο και σε ποια 
το άδικο.

Βοηθό μας σ’ αυτή την «περιήγηση» 
θα έχουμε τη Σύμβαση των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) για το Δίκαιο της 
Θάλασσας, το δημοσιευμένο κείμενο της 
οποίας μπορεί κανείς να το βρει στην 
Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων, και συγκεκριμένα στην 
ιστοσελίδα https://eur-lex.europa.
eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CEL
EX%3A21998A0623%2801%29. Η 
Σύμβαση αυτή είναι επίσης γνωστή 
και ως Σύμβαση του Μοντέγκο Μπέι 
της Ιαμαϊκής και υπογράφτηκε στις 10 
Δεκέμβρη του 1982.

Δυο λόγια για το εύρος του εναέριου 
χώρου σε σχέση με το εύρος των 

χωρικών υδάτων

Στη Νέα Ανατολή έχουμε ξαναασχοληθεί 
πιο αναλυτικά με το ζήτημα αυτό. Εδώ 
απλά θα θέλαμε να παραθέσουμε τι 
ακριβώς λέει και η παραπάνω Σύμβαση, 
πέρα από άλλα διεθνή νομικά κείμενα.

Συγκεκριμένα, στο ΤΜΗΜΑ 1, ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, άρθρο 2, με τίτλο Νομικό 
καθεστώς της χωρικής θάλασσας, 
του εναέριου χώρου πάνω από την 
χωρική θάλασσα και του βυθού και του 
υπεδάφους του, αναφέρονται στις δύο 
πρώτες παραγράφους τα εξής:

«1. Η κυριαρχία του παράκτιου κράτους 
εκτείνεται, πέρα από την ηπειρωτική του 
επικράτεια και τα εσωτερικά του ύδατα 
και, στην περίπτωση αρχιπελαγικού 
κράτους, πέρα από τα αρχιπελαγικά του 
ύδατα, στην παρακείμενη θαλάσσια ζώνη 
που ορίζεται ως χωρική θάλασσα.

2. Η κυριαρχία αυτή εκτείνεται και στον 
εναέριο χώρο πάνω από τη χωρική 
θάλασσα, καθώς και στο βυθό και 
υπέδαφός της».
Τι σημαίνουν αυτά σε απλά ελληνικά;
Πρώτον, ότι η επέκταση της «χωρικής 

θάλασσας» (συνήθως τα λέμε «χωρικά 
ύδατα») είναι κυριαρχία του παράκτιου 
κράτους και όχι απλό κυριαρχικό 
δικαίωμα, όπως στην περίπτωση της 
ΑΟΖ. Είναι σαν να επεκτείνεται το 
έδαφος μιας χώρας και στη θάλασσα 
(επιφάνεια, βυθός, υπέδαφος). Όπως 
ένα κράτος ασκεί κυριαρχία στο έδαφός 
του, έτσι ασκεί κυριαρχία και στη χωρική 
του θάλασσα.
Δεύτερον, όταν λέει ότι η κυριαρχία 
αυτή εκτείνεται και στον εναέριο χώρο 
πάνω από τη χωρική θάλασσα, είναι 

ΑΟΖ: KI ΟΜΩΣ ΦΩΝΑΖΕΙ Ο ΚΛΕΦΤΗΣ
ηλίου φαεινότερο ότι το εύρος του 
εναέριου χώρου ταυτίζεται με αυτό της 
χωρικής θάλασσας. Η διατύπωση είναι 
κάτι παραπάνω από σαφής. Άρα, η θέση 
ότι το Διεθνές Δίκαιο δίνει το δικαίωμα 
στην Ελλάδα να έχει άλλο εύρος εναέριου 
χώρου και άλλο χωρικής θάλασσας είναι 
καταφανώς παράνομη, με βάση και το 
Δίκαιο της Θάλασσας.

Λάθος το όλα ή τίποτα

Πάμε παρακάτω. Η «πάγια ελληνική 
θέση» (έτσι όπως τη διαμόρφωσε ο 
πρώτος μεταπολεμικός πρωθυπουργός 
υπηρέτης της ρώσικης πολιτικής 
Ανδρέας Παπανδρέου) κάνει λόγο για 
επέκταση στα 12 ναυτικά μίλια. Τι λέει η 
Σύμβαση;
Στο ΤΜΗΜΑ 2, ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΙΚΗΣ 

ΘΑΛΑΣΣΑΣ, Άρθρο 3: Εύρος της 
χωρικής θάλασσας αναφέρει: «Κάθε 
κράτος έχει το δικαίωμα να καθορίσει 
το εύρος της χωρικής του θάλασσας. Το 
εύρος αυτό δεν υπερβαίνει τα δώδεκα 
ναυτικά μίλια, μετρούμενα από γραμμές 
βάσεως καθοριζόμενες σύμφωνα με την 
παρούσα σύμβαση».
Αυτό σημαίνει πάλι δυο πράγματα. Το 
πρώτο είναι ότι το δικαίωμα αυτό το έχει 
το κράτος χωρίς να ρωτήσει κανέναν 
άλλον. Είναι αυτό που λέμε «μονομερές 
δικαίωμα». Ενώ με την ΑΟΖ, όπως θα 
δούμε, ισχύει κάτι διαφορετικό. Όμως, 
όταν η Σύμβαση λέει ότι το εύρος αυτό 
δεν υπερβαίνει τα 12 ναυτικά μίλια, αυτό 
δε σημαίνει ότι το παράκτιο κράτος είναι 
υποχρεωμένο, αν θέλει να κάνει την 
επέκταση αυτή, να τα επεκτείνει στα 
12 μίλια. Τα 12 μίλια είναι το ανώτατο 
όριο στο οποίο μπορεί αυτά να φτάσουν. 
Μπορεί δηλαδή σε άλλα σημεία τα 
μίλια να επεκταθούν από τα 6 στα 7, 
σε άλλα στα 8, σε άλλα στα 9, σε άλλα 
στα 10, στα 11 ή και μέχρι τα 12. Αυτό 
ας το κρατήσουμε, γιατί εδώ γίνεται 
από ελληνικής πλευράς μια σκόπιμη 
παρανόηση: ή 6 μίλια ή 12. Ή όλα ή 
τίποτε. Αυτό απλά δεν ισχύει.

Τι προβλέπεται για την ΑΟΖ στη 
Σύμβαση

Και φτάνουμε στο ζήτημα της 
Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης 
(ΑΟΖ) ενός παράκτιου κράτους.
Στο ΤΜΗΜΑ V: ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΖΩΝΗ, Άρθρο 
56: Δικαιώματα, δικαιοδοσίες και 
υποχρεώσεις του παράκτιου κράτους 
στην αποκλειστική οικονομική ζώνη, 
αναφέρεται:

«1. Στην αποκλειστική οικονομική ζώνη 
το παράκτιο κράτος έχει: α) κυριαρχικά 
δικαιώματα που αποσκοπούν στην 
εξερεύνηση, εκμετάλλευση, διατήρηση 
και διαχείριση των φυσικών πόρων» κτλ. 
Πρόκειται γι’ αυτό που λέγαμε πριν: άλλο 
κυριαρχία και άλλο κυριαρχικό δικαίωμα.
Στην παράγραφο 2 αναφέρει: «2. Κατά 

την άσκηση των δικαιωμάτων του και 
την εκτέλεση των υποχρεώσεών του, 
σύμφωνα με την παρούσα σύμβαση, 
στην αποκλειστική οικονομική του ζώνη 
το παράκτιο κράτος λαμβάνει υπόψη του 
τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 
άλλων κρατών και ενεργεί κατά τρόπο 
συνάδοντα με τις διατάξεις της παρούσας 
σύμβασης».
Και στο Άρθρο 59: Βάση για την 

επίλυση των διαφορών σε περίπτωση 
που η σύμβαση δεν παρέχει δικαιώματα 
ούτε δικαιοδοσίες στο εσωτερικό της 

αποκλειστικής οικονομικής ζώνης, 
αναφέρει: «Στις περιπτώσεις που 
η παρούσα σύμβαση δεν παρέχει 
συγκεκριμένα δικαιώματα ή δικαιοδοσίες 
στο παράκτιο κράτος ή σε άλλα κράτη 
μέσα στην αποκλειστική οικονομική ζώνη, 
και προκύπτει σύγκρουση συμφερόντων 
ανάμεσα στο παράκτιο κράτος και άλλο 
κράτος ή κράτη, η διαφορά αυτή θα 
πρέπει να διευθετείται με βάση την αρχή 
της ευθυδικίας και υπό το φώς όλων των 
σχετικών πραγματικών περιστατικών, 
λαμβάνοντας υπόψη την αντίστοιχη 
σπουδαιότητα των συμφερόντων των 
μερών, καθώς και τη διεθνή κοινότητα 
στο σύνολό της». 
Τι σημαίνουν όλ’ αυτά; Πρώτον, ότι η 
ανακήρυξη της ΑΟΖ από ένα παράκτιο 
κράτος δεν γίνεται με τον αυτοματισμό 
που προβλέπεται για την επέκταση 
των χωρικών υδάτων. Και είναι λογικό 
αυτό, γιατί στην τελευταία περίπτωση 
πρόκειται για 12 μίλια, ενώ στην ΑΟΖ 
πρόκειται για 200· οπότε, αν έχουμε δύο 
παράκτια κράτη με αντικριστές ακτές 
(όπως η περίπτωση της Ελλάδας με 
την Τουρκία) και το εύρος της θάλασσας 
ανάμεσά τους (στην περίπτωσή μας 
του Αιγαίου) δεν υπερβαίνει τα 400 
μίλια, οπότε θα έπαιρναν από 200 η 
καθεμιά και ούτε γάτα ούτε ζημιά, τότε 
οι δύο χώρες πρέπει να κάνουν μια 
διευθέτηση μεταξύ τους, γιατί προκύπτει 
«σύγκρουση συμφερόντων», αφού και οι 
δυο να πάρουν από 200 μίλια ΑΟΖ δε 
γίνεται.
Δεύτερον, πώς γίνεται αυτή η 
διευθέτηση; Η Σύμβαση λέει «με βάση 
την αρχή της ευθυδικίας». Τι σημαίνει 
ευθυδικία; Απευθείας συζητήσεις και 
διαπραγματεύσεις! Κάτι δηλαδή που 
αποφεύγει η ελληνική πλευρά σαν το 
διάολο το λιβάνι! Και μάλιστα τονίζει η 
Σύμβαση ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη 
τα συμφέροντα των μερών, καθώς και η 
διεθνής κοινότητα στο σύνολό της.
Πρακτικά τι γίνεται λοιπόν; Όπως εξηγεί 
στο Νewsit (βλ. σχετικά την ιστοσελίδα 
[https://www.newsit.gr/ellada/ti-einai-i-
aoz-pos-tha-tin-oriothetisoyme-gia-na-
ekmetalleytoyme-petrelaio-kai-fysiko-
aerio/1890488/] o διεθνολόγος και 
στρατηγικός αναλυτής Θάνος Ντόκος: 
«Η Ελλάδα, αλλά και οποιαδήποτε 
χώρα, για να οριοθετήσει την ΑΟΖ θα 
πρέπει καταρχήν να τη διακηρύξει, 
αλλά η διαφορά με την υφαλοκρηπίδα 
είναι ότι η υφαλοκρηπίδα υπάρχει σαν 
νόμιμο δικαίωμα ενός κράτους είτε 
κανείς την οριοθετήσει είτε όχι, ενώ 
στην ΑΟΖ χρειάζεται η διακήρυξή της. 
Βεβαίως αυτό ισχύει για τις περιπτώσεις 
που δεν εμπλέκονται άλλα κράτη. 
Στην περίπτωση της χώρας μας προς 
τον νότο, γιατί εκεί είναι η δυσκολία 
που υπάρχει, είναι πολύ λιγότερα τα 
προβλήματα προς την Ιταλία, αν και εκεί 
είχαμε προβλήματα με την Αλβανία, αλλά 
προς τον νότο υπάρχουν άλλες 4 χώρες, 
με αποτέλεσμα τα δικαιώματα των ΑΟΖ 
τους να εμπλέκονται, δηλαδή η Τουρκία, 
η Αίγυπτος, η Λιβύη και η Κύπρος. 
Άρα, για να μπορέσουμε να έχουμε 
μια αποκλειστική οικονομική ζώνη που 
να έχει νομική αξία, θα πρέπει όλες οι 
εμπλεκόμενες πλευρές να συμφωνήσουν 
για τα όρια και, εάν δεν μπορούν να 
συμφωνήσουν μέσω πολυμερών ή 
διμερών διαπραγματεύσεων, όπως 
στην προκειμένη περίπτωση, τότε η 
επιλογή είναι προσφυγή στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης· η κάθε πλευρά, 
εφόσον συμφωνηθεί από κοινού 

προσφυγή, υποβάλλει το φάκελό της με 
τα επιχειρήματα νομικά και πολιτικά και 
το δικαστήριο παίρνει την απόφαση για 
το ποια είναι τα όρια της ΑΟΖ της κάθε 
χώρας».
Βέβαια, ο διεθνολόγος αναφέρει τα 
προβλήματα ανακήρυξης ελληνικής ΑΟΖ 
μόνο προς τα νότια και προς τα δυτικά. 
Ας αναλογιστεί κανείς πόσο μεγαλύτερο 
είναι το πρόβλημα με την οριοθέτηση 
ΑΟΖ ανάμεσα σε Ελλάδα και Τουρκία, 
που οι αποστάσεις είναι πολύ μικρότερες.
Με λίγα λόγια, δεν υπάρχει ΑΟΖ 
χωρίς δημόσια διακήρυξή της και χωρίς 
διαπραγματεύσεις με τα παρακείμενα 
και τα αντικείμενα παράκτια κράτη. Εδώ 
δεν πρόκειται για τις ΗΠΑ, π.χ., που 
έχουν μπροστά τους έναν Ειρηνικό κι 
έναν Ατλαντικό Ωκεανό με χιλιάδες μίλια 
έκταση. Εδώ πρόκειται για περιορισμένης 
έκτασης θάλασσες που τα συμφέροντα 
μιας πλευράς συγκρούονται με αυτά 
μιας άλλης και γι αυτό χρειάζονται 
διαπραγματεύσεις, διαιτησίες κλπ .
Συμπέρασμα: από τη στιγμή 
που δεν έχει διακηρυχθεί 
ελληνική ΑΟΖ και δεν έχουν γίνει 
σχετικές διαπραγματεύσεις με τις 
παρακείμενες και τις αντικείμενες 
χώρες για την ακριβή οριοθέτησή της, 
δεν υπάρχει ελληνική ΑΟΖ αλλά μόνο 
ένα δικαίωμα να υπάρξει ΑΟΖ κάτω 
από συγκεκριμένες διαδικασίες . Τόσο 
απλό είναι…

Πιο καθαρά δε γίνεται

Εκεί όμως που τα πράγματα 
ξεκαθαρίζονται ολότελα είναι με το άρθρο 
74 της Σύμβασης:

«Άρθρο 74: Οριοθέτηση της 
αποκλειστικής οικονομικής ζώνης μεταξύ 
κρατών με έναντι ή προσκείμενες ακτές

1. Η οριοθέτηση της αποκλειστικής 
οικονομικής ζώνης μεταξύ κρατών 
με έναντι ή προσκείμενες ακτές 
πραγματοποιείται κατόπιν συμφωνίας με 
βάση το διεθνές δίκαιο όπως ορίζεται στο 
άρθρο 38 του καταστατικού του διεθνούς 
δικαστηρίου, με σκοπό την επίτευξη 
δίκαιης λύσης.

2. Αν δεν επιτευχθεί συμφωνία 
μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, τα 
ενδιαφερόμενα κράτη προσφεύγουν 
στις διαδικασίες που προβλέπονται στο 
μέρος XV.

3. Εκκρεμούσης της συμφωνίας 
που προβλέπεται στην παράγραφο 
1, τα ενδιαφερόμενα κράτη, σε 
πνεύμα κατανόησης και συνεργασίας, 
καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για την 
επίτευξη προσωρινών διευθετήσεων 
πρακτικού χαρακτήρα και, κατά 
τη διάρκεια αυτής της μεταβατικής 
περιόδου, για να μην θέσουν σε κίνδυνο 
ή παρεμποδίσουν την επίτευξη οριστικής 
συμφωνίας. Οι διευθετήσεις αυτές δεν 
επηρεάζουν την τελική οριοθέτηση».

Η Ελλάδα και η Τουρκία είναι 
κατεξοχήν τέτοιες χώρες, αφού έχουν 
και προσκείμενες (περίπτωση Θράκης) 
και έναντι (περίπτωση Αιγαίου) ακτές. 
Αυτό το άρθρο λέει καθαρά ότι πρέπει 
να προηγηθεί συμφωνία μεταξύ των 
κρατών αυτών για την οριοθέτηση της 
ΑΟΖ τους.

Κι αν δεν συμφωνήσουν τα 
ενδιαφερόμενα κράτη, τότε τι γίνεται; Κι 
εδώ το άρθρο 74 μας λέει καθαρά ότι 
πρέπει να προσφύγουν στις διαδικασίες 
που προβλέπονται στο μέρος ΧV της 

https://eur-lex.europa
https://www.newsit.gr/ellada/ti-einai-i
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Τις τελευταίες δεκαετίες έχουν 
συμβεί με την ανοχή των αρχών, 
των κοινοβουλευτικών κομμά-
των και του μαζικού τύπου ουκ 
ολίγα περιστατικά τρομοκράτη-
σης της μακεδονικής μειονότη-
τας. 
Για παράδειγμα το 1995 τα γρα-
φεία του μειονοτικού κόμματος 
«Ουράνιο Τόξο» στη Φλώρινα 
πυρπολήθηκαν, μέλη του κόμμα-
τος προπηλακίστηκαν και κλά-
πηκε εξοπλισμός, ενώ λίγες μέ-
ρες αργότερα η εισαγγελία Φλώ-
ρινας άσκησε δικαστική δίωξη 
σε τέσσερα στελέχη του κόμμα-
τος για «πρόκληση σε διέγερση 
πολιτών σε αμοιβαία διχόνοια». 
Πρόκειται για μια υπόθεση που 
οδήγησε στην καταδίκη της χώ-
ρας από το Ευρωπαϊκό Δικαστή-
ριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
το 2005. Άλλα περιστατικά ήταν 
η καταστροφή του εκλογικού πε-
ρίπτερου του κοινού εκλογικού 
συνδυασμού της ΟΑΚΚΕ με το 
Ουράνιο Τόξο στις βουλευτικές 
εκλογές του ’96, η εισβολή 30 
ροπαλοφόρων της ναζιστικής 
ΧΑ σε αίθουσα της ΕΣΗΕΑ στην 
οποία έδινε συνέντευξη τύπου το 
Ουράνιο Τόξο για την έκδοση 
ενός ελληνο-μακεδονικού λε-
ξικού το 2009, η περικύκλωση 
και ο μερικός αποκλεισμός της 
πρόσβασης του κοινού μέσω της 
τρομοκράτησης του από χρυ-
σαυγίτες και φασίστες της αί-
θουσας στην οποία έγινε το συ-
νέδριο του Ουράνιου Τόξου στη 
Θεσσαλονίκη το 2004. Πριν από 
δύο χρόνια, στις 12/12/2016, 
έγινε εισβολή από τους ήδη 
τότε υπόδικους χρυσαυγίτες 
σε συζήτηση στα γραφεία της 

ΕΣΗΕΑ για τις εθνικές μειονό-
τητες στην Ελλάδα με πλήρη 
ασυλία για τους τραμπούκους 
που την έκαναν (http://oakke.
gr/afises/2013-02-16-20-47-58/
item/759-). Ο μαζικός έντυπος 
και ηλεκτρονικός τύπος έκρυ-
ψαν από την κοινή γνώμη την 
αντιμειονοτική βία των ναζιστών 
σε όλες αυτές τις περιπτώσεις, 
και οι  ελληνικές αρχές όχι μόνο 
δεν τιμώρησαν αλλά δεν έκαναν 
την παραμικρή έρευνα ή δίωξη 
ενάντια στους ναζιτραμπούκους, 
ενώ με εξαίρεση την ΟΑΚΚΕ 
κανένα πολιτικό κόμμα δεν κα-
ταδίκασε ποτέ αυτή τη βία. 
Τελευταίο τέτοιο περιστατικό, 
που ωστόσο δεν είναι ασυνήθι-
στο στο νομό Φλώρινας, όπου 
βρίσκεται η πολιτική έδρα του 
Ουράνιου Τόξου, ήταν η προ-
σπάθεια παρεμπόδισης και κυ-
ρίως τρομοκράτησης χοροεσπε-
ρίδας που διοργάνωσαν από κοι-
νού το νεοσύστατο πολιτιστικό 
σωματείο «Στέγη Μακεδονικού 
Πολιτισμού» και το Ουράνιο 
Τόξο από ναζιστές της ΧΑ και 
συνεργούς τους στον Αγ. Παντε-
λεήμονα νομού Φλώρινας στις 
20/10. Παρά την επιστολή που 
έστειλε το Ουράνιο Τόξο στην 
αστυνομική διεύθυνση Φλώ-
ρινας ζητώντας την προστασία 
της εκδήλωσης, η αστυνομία 
άφησε τα πούλμαν των ναζί να 
περάσουν και να αποκλείσουν 
το ξενοδοχείο που τη φιλοξενού-
σε, ενώ στη συνέχεια έκλεισε το 
δρόμο σε όσους συμμετείχαν. Η 
εισαγγελία δεν κινήθηκε ενάντια 
στους επιτιθέμενους ναζί, που 
ανάμεσά τους βρισκόταν και ο 
υπόδικος βουλευτής τους Λαγός. 

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΒΙΑ ΣΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΜΕ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΤΟΥΣ ΝΑΖΙ

Το να έχει κανείς σήμερα στην Ελλάδα μειονοτική εθνική 
συνείδηση αποτελεί μια ιδιαίτερα επικίνδυνη υπόθεση. 

Θεμελιώδη δικαιώματα, όπως είναι το δικαίωμα ελεύθερης 
έκφρασης και ασφάλειας του προσώπου, δεν θεωρούνται 
εξασφαλισμένα για αυτούς τους ανθρώπους. Η τούρκικη και, 
ακόμα περισσότερο, η μακεδονική εθνική μειονότητα στη χώρα 
μας αντιμετωπίζουν ένα συνεχές καθεστώς ανεξέλεγκτης βίας 
και τρομοκρατίας που την καλύπτουν με τη στάση τους όλα 
τα κοινοβουλευτικά κόμματα, αλλά και σύσσωμος ο μαζικός 
έντυπος και ηλεκτρονικός τύπος. 

Αντίθετα, η ναζιστική συμμορία 
κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά 
στην εισαγγελία του Άρειου Πά-
γου ενάντια στους μειονοτικούς 
φορείς. Το Ουράνιο Τόξο με 
ανακοίνωσή του που δημοσιεύ-
ουμε παρακάτω καταδικάζει τη 
στάση των αρχών που στηρίζουν 
την τρομοκρατία της ΧΑ αντί 
να την καταστέλλουν, και καλεί 
την εισαγγελία να επέμβει και τα 
κόμματα του λεγόμενου «δημο-
κρατικού τόξου» να καταδικά-
σουν επιτέλους αυτές τις ρατσι-
στικές ενέργειες.       
Αλλά όταν πρόκειται για τα 
στοιχειώδη δημοκρατικά δικαι-
ώματα των εθνικών μειονοτή-
των, το «δημοκρατικό τόξο» 
αποδεικνύεται εντελώς ανύπαρ-
κτο και εντελώς ταυτιζόμενο με 
τους ναζιστές. Έχουμε δηλαδή 
την ταύτιση όλου του επίσημου 
πολιτικού κόσμου στην άρνηση 
του να περπατήσουν στη γη όπου 
γεννήθηκαν και έζησαν οι εθνικά 
μακεδόνες πολιτικοί πρόσφυγες 
που απλά επιμένουν ότι είναι 
εθνικά μακεδόνες, αφού πρώτα 
το ελληνικό κράτος τους αφαί-
ρεσε κάθε ιδιοκτησία. Και μετά 
έχουμε την αφαίρεση του δικαι-
ώματος της ελεύθερης έκφρασης 
αλλά και του ακόμα πιο σημαντι-
κού δικαιώματος της ασφάλειας 
του προσώπου για τους εθνικά 
μακεδόνες που γεννήθηκαν και 
ζουν τώρα στη χώρα και ξέρουν 
και τολμάνε να λένε ότι είναι 
εθνικά μακεδόνες. Τη στέρη-
σή των δικαιωμάτων τους την 
αποδεικνύουν τα παραπάνω γε-
γονότα της τρομοκράτησης των 
μελών και φίλων του Ουράνιου 
Τόξου. Ειδικά σε ότι αφορά στην 
ελεύθερη έκφραση τους αυτή 
έχει καταπατηθεί παταγωδώς και 
ωμά από κόμματα και ΜΜΕ από 
την ώρα που το ελληνικό κράτος 
και τα κανάλια δεν επιτρέπουν 
στο Ουράνιο Τόξο να μιλάει 
ούτε για να πει δυο λόγια στη 
μακεδονική γλώσσα στις εκλο-
γές στα τηλεοπτικά του 5λεπτα 
χώρια από τα περιστατικά που 

προαναφέραμε.   

Αναδημοσιεύουμε πιο κάτω το 
δελτίο τύπου του «Ουράνιου 
Τόξου» της 25/10/2018:

<<ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ

Το Σάββατο 20 Οκτωβρίου, πριν 
την χοροεσπερίδα που διοργάνω-
σαν από κοινού η Στέγη Μακεδο-
νικού Πολιτισμού και η ΕΕΣ-Ου-
ράνιο Τόξο, γίναμε ξανά θεατές 
ενός έργου, το οποίο οι εθνικά 
Μακεδόνες της Ελλάδας το έχουν 
δει κατ’ επανάληψη τα τελευταία 
χρόνια.
Τι ακριβώς είδαμε;
- Τις γνωστές απειλές των θρασύ-
δειλων νεοναζιστών της Χρυσής 
Αυγής περί ματαίωσης της εκδή-
λωσης
- Την καθιερωμένη επιστολή μας 
προς την Αστυνομική Διεύθυνση 
Φλώρινας, μέσω της οποίας ζη-
τούσαμε προστασία της εκδήλω-
σης και εφιστούσαμε την προσοχή 
για προβοκάτσια από μέρους των 
φασιστών.
Τι συνέβη;
- Συγκέντρωση φασιστών από 
όλη την Ελλάδα με σκοπό να 
εμποδίσουν την προσέλευση του 
κοινού.
- Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις 
να αποκλείουν την πρόσβαση 
προς το χώρο της εκδήλωσης, 
αφού όμως είχαν επιτρέψει στα 
λεωφορεία της Χρυσής Αυγής να 
περάσουν. Το αποτέλεσμα ήταν 
να μπλοκαριστεί διπλά η πρό-
σβαση όσων είχαν σχεδιάσει να 
παρευρεθούν, κάτι που ασφαλώς 
δεν θα είχε συμβεί αν οι αστυνο-
μικές αρχές είχαν ακούσει τις πα-
ραινέσεις μας και είχαν μπλοκά-
ρει τους φασίστες πολύ πριν φτά-
σουν στο χώρο της εκδήλωσης. 
Είναι κάτι άλλωστε που αποτελεί 
πάγια τακτική της αστυνομίας σε 
ανάλογες εκδηλώσεις και είναι 
τουλάχιστον περίεργο που αυτή 
τη φορά ακολουθήθηκε άλλη τα-
κτική.
Τελικώς βέβαια οι θρασύδειλοι 

νεοναζί αποχώρησαν «επιτυγχά-
νοντας» να καθυστερήσουν ελα-
φρώς την εκδήλωση, η οποία και 
διεξήχθη κανονικά και με απόλυ-
τη επιτυχία, χάρις στην υπομονή 
και επιμονή των Μακεδόνων που 
έχουν διαχρονικά αποδείξει ότι 
δεν πτοούνται από κανενός εί-
δους απειλές και μπλόκα.
Εμείς όμως αναρωτιόμαστε:
- Για πόσο ακόμα μια συντεταγ-
μένη πολιτεία θα ανέχεται και 
εμμέσως θα υποβοηθά τις ενέρ-
γειες μίσους μιας φασιστικής 
εγκληματικής οργάνωσης και δεν 
θα τις καταστέλλει αμείλικτα;
- Ως πότε οι αρμόδιες εισαγγελικές 
αρχές θα κλείνουν αυτιά και μά-
τια σε κατάφωρες παραβάσεις νό-
μων; Περιμένουν άραγε συμπλο-
κές με θύματα για να επέμβουν;
- Τι ακριβώς περιμένουν τα πο-
λιτικά κόμματα του λεγόμενου 
«δημοκρατικού τόξου» για να κα-
ταδικάσουν αυτές τις ρατσιστικές 
και μισαλλόδοξες συμπεριφορές; 
Μήπως τελικά στην Ελλάδα του 
2018 ο εγκληματικός φασισμός 
της Χρυσής Αυγής εξακολουθεί 
να είναι λιγότερο απεχθής από τις 
εθνικές και γλωσσικές μειονότη-
τες που ταυτίζονται περίπου με το 
«απόλυτο κακό»;
Υπενθυμίζουμε ότι στις 11 Νοεμ-
βρίου διεξάγεται το Τακτικό Συ-
νέδριο της ΕΕΣ-Ουράνιο Τόξο. 
Ελπίζουμε ότι μετά τα όσα έγιναν 
το περασμένο Σάββατο, οι αστυ-
νομικές αρχές θα επιτρέψουν 
στους συνέδρους και στους προ-
σκεκλημένους από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό να φτάσουν στο 
χώρο του συνεδρίου αξιοπρεπώς 
και όχι από τους παρακείμενους 
αγρούς. Σε διαφορετική περίπτω-
ση και με δεδομένο ότι οι Μακε-
δόνες θα είναι και πάλι εκεί, ανα-
λαμβάνουν πλήρως την ευθύνη 
για ότι δυσάρεστο τυχόν συμβεί.

Το Γραφείο Τύπου 
της ΕΕΣ-Ουράνιο Τόξο>> 

Έχει αποκτήσει τη φήμη 
φανατικού διώκτη των 
παραγωγικών επενδύσεων. 
Έχει ταχθεί με πάθος ενάντια 
στην έρευνα για την εξόρυξη 
υδρογονανθράκων στο Ιόνιο 
για την οποία ενδιαφέρονται 
κοινοπραξίες με τη συμμετοχή 
των ΕΛΠΕ, της γαλλικής Total, 
της αμερικανικής ExxonMobil 
και της ισπανικής REPSOL· 
έχει προσφύγει στο ΣτΕ για 
να μπλοκάρει τουριστικές 
επενδύσεις στην Κέρκυρα από 
τον αμερικανικό όμιλο NCH 
Capital· αντιδρά σε τουριστικές 
και πολιτιστικές επενδύσεις σε 
Κέρκυρα, Ζάκυνθο και Οξυά 
ύψους 2 δις από τον εμίρη 
του Κατάρ σε σύμπλευση με 

το δασαρχείο, την εφορία, την 
εκκλησία, την πολεοδομία, 
τον ΟΑΕΔ· διοργάνωσε 
δημοψήφισμα για να ακυρώσει 
την πώληση περιφερειακών 
αεροδρομίων στη γερμανική 
Fraport. Πρόκειται για τον 
περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων 
Θεόδωρο Γαλιατσάτο, παλιό 
έμπειρο κνίτη από τη δεκαετία 
του ’70 που μεταπήδησε στην 
ΚΠΕ του ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ το ’92. 
Μέσω αυτού του στελέχους ο 
ΣΥΡΙΖΑ πήρε την περιφέρεια 
στα 2014. 
Για να στηρίξει λοιπόν την 
αντίθεσή του με όλα αυτά τα 
έργα ο κυβερνητικός αυτός 
περιφερειάρχης επικαλείται 
διάφορα περιβαλλοντικά, 

οικονομικά, γραφειοκρατικά 
κ.ά. επιχειρήματα. Για 
παράδειγμα, επικαλέστηκε 
μεταξύ άλλων σχετικά με τις 
έρευνες για υδρογονάνθρακες, 
που συγκεντρώνουν το 
ενδιαφέρον ξένων μονοπωλίων 
όχι σε συνθήκες μιας λαϊκής 
επανάστασης – η οποία είναι 
προϋπόθεση της οικονομικής 
ανεξαρτησίας της χώρας – 
αλλά εξάρτησης από το ρωσικό 
πετρέλαιο και αέριο (70% 
και 60-65% των εισαγωγών 
αντίστοιχα), την έλλειψη ενός 
δημόσιου φορέα που να 
εφαρμόζει μια εθνική πολιτική 
επωφελή για τους πολίτες 
του τόπου. Στην περίπτωση 
του ξενοδοχείου της NCH 

Capital στην Κέρκυρα αντέτεινε 
ότι δεν έχει εκδοθεί πράξη 
χαρακτηρισμού από το δασάρχη 
ή ότι οδηγεί σε βέβαιη βλάβη 
του οικοσυστήματος (βίδρα, 
αποδημητικά πτηνά κ.ά.). Στη 
δε περίπτωση των τουριστικών 
εγκαταστάσεων της Ζακύνθου 
στήριξε την αγωγή της τοπικής 
μητρόπολης που διεκδικεί 
τμήμα της έκτασης. Όσον 
αφορά την ιδιωτικοποίηση των 
περιφερειακών αεροδρομίων, 
τη χαρακτήρισε επιζήμια για 
την οικονομία και καταχρηστική 
για το δημόσιο συμφέρον (τα 
αεροδρόμια αγοράστηκαν 
τελικά από τη γερμανική Fraport 
που όχι τυχαία έχει αναπτύξει 
στενούς δεσμούς με το ρωσικό 

κράτος).
Το αποτέλεσμα αυτών των 
κινήσεων είναι συνήθως 
η μεγάλη καθυστέρηση 
ή ακύρωση σημαντικών 
έργων που θα ενίσχυαν την 
τσακισμένη παραγωγική βάση 
της ελληνικής οικονομίας και θα 
έδιναν μιαν ανάσα στα δεινά του 
λαού μας. 
Όμως στην περίπτωση 
του ρώσου ολιγάρχη Ντ. 
Ριμπολόβλεφ, ο οποίος 
ετοιμάζεται να επενδύσει σε 
δίκτυα υψηλής τεχνολογίας και 
στον τουρισμό πολυτελείας στο 
ιδιόκτητο καταπράσινο νησί του 
(Σκορπιός), τα πράγματα είναι 
τελείως διαφορετικά. Η ανάθεση 
των αρχιτεκτονικών σχεδίων για 

H αποκαλυπτική περίπτωση του περιφερειάρχη Γαλιατσάτου ή οι
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Το πιο μεγάλο γεγονός 
εκβαρβαρισμού και πολιτικού 
σαμποτάζ στην εκπαίδευση 
διαπράττεται από την αρχή του 
χρόνου μπροστά στα μάτια 
μας. Καταργήθηκαν τα λατινικά 
στις πανελλήνιες εξετάσεις, ο 
δεύτερος μεγάλος πυλώνας  της 
κλασσικής παιδείας στον πλανήτη 
δίπλα στα αρχαία ελληνικά. Στην 
ουσία χτυπήθηκε η γλωσσική 
βάση των περισσότερων δυτικών 
γλωσσών και της σύγχρονης 
επιστημονικής ορολογίας. Στη 
συνέχεια αποφασίστηκε ότι  στη 
Β Λυκείου δεν θα εξετάζεται κανείς 
στη Γεωμετρία Γενικής Παιδείας 
ενώ στην Άλγεβρα θα εξετάζονται 
μόνο οι μαθητές της θεωρητικής 
κατεύθυνσης και στα Μαθηματικά 
προσανατολισμού μόνο οι μαθητές 
της θετικής κατεύθυνσης. Αντίστοιχα 
στην Α Λυκείου θα εξετάζεται μόνο 
Φυσική, Χημεία και όχι η Βιολογία η 
οποία θα επιστρέφει στη Β Λυκείου. 
Η κατάργηση της εξέτασης ενός 
μαθήματος σημαίνει στην πράξη 
την κατάργησή του, ειδικά στο 
ελληνικό σχολείο, όπου πάντα η 
εξέταση σέρνει πίσω της και τη 
διδασκαλία και τη μέλέτη. 

Τα προηγούμενα χρόνια οι 
σαμποταριστικές κυβερνήσεις 
είχαν ξεκινήσει μείωση των 
ωρών διδασκαλίας των θετικών 
επιστημών παντού. Τώρα ο 
ΣΥΡΙΖΑ, ο βασιλιάς του σαμποτάζ 
αρχίζει να καταργεί και τα 
μαθηματικά στο γενικό λύκειο αλλά 
και τη βιολογία. Οι μαθηματικοί, οι 
φυσικομαθηματικοί και οι βιολόγοι 
εξεγέρθηκαν ενάντια σε αυτό 
το έγκλημα. Εδικά οι φυσικοί 
χημικοί, γεωλόγοι και βιολόγοι 
βγάλαν μια οργισμένη και σωστή 
κοινή ανακοίνωση  της οποίας 
δημοσιεύουμε τα βασικότερα 
σημεία που έχουν ως εξής:

Με μία αιφνιδιαστική κίνηση, 
χωρίς διάλογο και ανταλλαγή 
απόψεων, και κατόπιν της σχετικής 
εισήγησης του ΙΕΠ (Ινστιτούτο 
Εκπαιδευτρικής Πολιτικής, που 
είναι  ένα γνωμοδοτικό όργανο  
του Υπουργείου Παιδείας) , 
δημοσιεύθηκε η απόφαση σχετικά 
με τον τρόπο αξιολόγησης των 
μαθητών στην Α΄, Β΄ και Γ΄ Λυκείου.

Μετά την καταστροφική 
πολιτική της κατάργησης των 
εξετάσεων στα περισσότερα 
μαθήματα του Γυμνασίου, 
έρχεται η σειρά του Λυκείου. 
Προφανώς, εμπνευστές της 
πρότασης από την ηγεσία του 
ΙΕΠ, μετά τις ‘επιτυχείς΄ προτάσεις 
τους, που μετέτρεψαν το Γυμνάσιο 
σε μια άχρηστη εκπαιδευτική 
βαθμίδα και ένα τρίχρονο parking 
παιδιών, έβαλαν στο στόχαστρο το 
Λύκειο, του οποίου  την διάλυση με 
περισσή ενάργεια απεργάζονται. 
Είναι φανερό ότι καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια, 
ώστε η μέση εκπαίδευση 
να παράγει ανειδίκευτους 
εργάτες με πτυχία δήθεν 
επαγγελματικής επάρκειας μόνο. Η 
οπισθοδρόμηση είναι πρωτοφανής.
Η χώρα βρίσκεται εδώ και σχεδόν μία 
δεκαετία σε μια άνευ προηγουμένου 
οικονομική κρίση, από όπου μπορεί 
να διαφύγει μόνο αν επενδύσει στη 
γνώση και την καινοτομία. Όσοι 
συμφωνήσουν στη διάλυση του 
Λυκείου θα είναι υπόλογοι στις 
επόμενες γενιές, γιατί θέτουν σε 
κίνδυνο το μέλλον της Ελλάδας...

..Με ποιο επιχείρημα άραγε 
μπαίνουν στο περιθώριο της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και της 
εκπαιδευτικής αξιολόγησης τα 
μαθήματα των θετικών επιστημών; 
Υπάρχουν σήμερα μαθητές που δεν 

προάγονται εξαιτίας των θετικών 
μαθημάτων; Πού συζητήθηκαν 
όλα αυτά και ποιοι σχετικοί 
επιστήμονες συμμετείχαν και τα 
υποστήριξαν; Είναι για την Ελλάδα 
του 21ου αιώνα διαφορετικά τα 
κριτήρια για μια αποτελεσματική 
εκπαίδευση από ότι για τις άλλες 
χώρες για τις οποίες τόσο η 
UNESCO, όσο και η Ευρωπαϊκή 
Ένωση συνιστούν αύξηση 
της διδασκαλίας των Φυσικών 
Επιστημών, ώστε να υπάρξει 
βιώσιμη και αειφόρα ανάπτυξη; 

...Πολύ φοβόμαστε ότι “κλειστές 
ομάδες” δήθεν προοδευτικών 
παιδαγωγών, που ελάχιστη σχέση 
έχουν με την πραγματικότητα της 
σημερινής εκπαίδευσης, κάνουν 
κυριολεκτικά “ό,τι τους κατέβει”, 
με γνώμονα ό,τι δυσκόλευε τους 
ίδιους όταν ήταν μαθητές και αυτό 
είναι το καλό σενάριο. Το κακό είναι 
να πρόκειται για μια εσκεμμένη και 
προγραμματισμένη επίθεση στο 
εκπαιδευτικό σύστημα, ώστε να 
πάψει να εξομαλύνει τις ανισότητες 
και να μετατρέψει την πλειοψηφία 
του μη προνομιούχου μαθητικού 
πληθυσμού, σε εγκλωβισμένο 
και χειραγωγήσιμο εργατικό 
δυναμικό χαμηλής εξειδίκευση...Η 
πρόταση δεν αντέχει σε καμία 
απολύτως κριτική. Μετά την 
επίθεση στις Φυσικές Επιστήμες, 
που συνεχίζεται με μανία και δε 
φαίνεται να κα ταλαγιάζει με τίποτα, 
ήρθε και η σειρά των υπολοίπων 
επιστημών, με μοναδική εξαίρεση 
την Κοινωνιολογία του Προέδρου 
του ΙΕΠ...Οι Επιστημονικές Ενώσεις 
των Φυσικών Επιστημών θα 
αντισταθούν με κάθε τρόπο και με 
κάθε μέσο στις εμμονές, όπως αυτές 
διατυπώνονται μέσω αυτής της 
πρότασης με στόχο να αποτρέψουν 
την αποδόμηση του μορφωτικού 
και κοινωνικά εξισορροπητικού 

χαρακτήρα του εκπαιδευτικού 
συστήματος.
Ασφαλώς δεν πρόκειται για 
εμμονές κάποιων συμβούλων του 
υπουργείου ή υπουργών. Πρόκειται 
για ένα νέο πολύ μεγάλο βήμα, 
ίσως το πιο μεγάλο ως τώρα, στο  
πρόγραμμα αποικιοποίησης της 
χώρας από τον φασιστικό πολεμικό 
άξονα Ρωσίας-Κίνας, το οποίο έχει 
στο κέντρο του εδώ και τέσσερις 
δεκεαετίες την καταστροφή της 
ντοπιας  βιομηχανίας, και γενικότερα 
της σύγχρονης παραγωγής 
καθώς και της τεχνολογικής 
έρευνας και της τεχνικής 
εκπαίδευσης . Αυτό το σύστημα 
δεν θέλει ούτε καν ειδικευμένους 
εργάτες όπως πιστεύουν οι 
διαμαρτυρόμενοι επιστήμονες. 
Θέλουν να κατασκευάσουν έναν 
πληθυσμό εντελώς αμόρφωτων 
δουλοπάροικων με συμπλέγματα 
κατωτε ρότητας  για την όλο και πιο 
κατώτερη θέση  τους στο σύγρονο 
κόσμο που θα ακολουθούν τα νέα 
αφεντικα΄της χώρας στις πολεμικές 
τους περιπέτειες για την παγκόσμια 
κυριαρχία. 

Πιστέυουμε ακράδαντα ότι ο 
λαός μας και οι επιστήμονες ειδικά 
αυτοί των θετικών επιστημών 
θα αντισταθούν σε αυτόν τον 
υποβιβασμό και εξανδραποδισμό. 
Απλά  τόσο αυτοί σαν δάσκαλοι, 
αλλά ακόμα περισσότερο  οι 
μαθητές και οι γονείς πρέπει να 
ξέρουν από που να ξεκινήσουν.  
Πρέπει να ξεκινήσουν από το πολύ 
βρώμικο κόμμα , το ψευτοΚΚΕ που 
για να στηρίξει αυτό το πελώριο και 
στρατηγικό για το μέλλον της χώρας  
έγκλημα της κυβέρνησης  ΣΥΡΙΖΑ 
(που είναι απλά το εισοδιστικό 
απόσπασμα του ψευτοΚΚΕ μέσα 
στο κράτος) και  κυρίως για να 
αποπροσανατολίσει τα σχολεία 
από αυτό , κατέβασε στις 29 
του Οκτώβρη μια διαδήλωση με 

αρκετούς  μαθητές  μέσα από το 
κομματικό καπέλλο του που λέγεται 
Συντονιστικό των μαθητών της 
Αθήνας . Αυτή η διαδήλωση  δεν είχε 
ούτε ένα αίτημα, ούτε ένα σύνθημα  
ενάντια  στην κατάργηση ή στην 
παρά πέρα μείωση των θετικών 
μαθημάτων.  Είχε  όπως πάντα 
εκείνα  τα συνθηματα ενάντια στην 
εντατικοποίηση του διαβάσματος, 
την παπαγαλία ,τις πολλές εξετάσεις 
και τη βαθμοθηρία,  που αφορούν 
περισσότερο τους καλούς και 
κάπως εύπορους μαθητές που πάνε 
για ανωτερες σπουδές και καθόλου 
τη μεγάλη μαζα των φτωχών 
μαθητών που τσακίζονται από το 
αληθινά μεγαλύτερο πρόβλημα του 
σχολείου  της  παρακμής που είναι 
η λειτουργική του διάλυση   και η 
πλήρης αποσύνδεσή του τόσο από 
το πείραμα όσο από την παραγωγή 
και τη σύγχρονη τεχνολογία. Είναι 
χαρακτηριστική η  εξής φράση 
της κνίτικης προκήρυξης του 
Συντονιστικού που  τα βάζει με τα 
σχέδια του υπουργείου Παιδείας 
γιατί ,:  «στόχος του σχολείου δεν 
θα είναι να μας δίνει τα εφόδια 
που χρειαζόμαστε για να γίνουμε 
ολοκληρωμένοι άνθρωποι 
άσχετα από το επάγγελμα που θα 
κάνουμε». Η φράση «άσχετα από 
το επάγγελμα που θα κάνουμε» 
σημαίνει ένα πράγμα που οι 
σοσιαλφασίστες δεν τολμάνε να 
το πουν ανοιχτά  αλλά το κάνουν 
όπως μπορούν : σχολείο των 
ανθρωπιστικών σπουδών και της 
κούφιας ηθικολογίας,  αποκομμένο 
από την παραγωγή, δηλαδή από 
τις θετικές επιστήμες, το πείραμα 
και την τεχνολογία.  Αυτό είναι το 
ελεεινό δωδεκάχρονο σχολείο 
τους, το σχολείο της άγνοιας, 
της κούφιας θεωρητικολογίας και 
του παρασιτισμού.  Πρόκειται για 
το σχολείο που θέλουν οι νέοι 
αποικιοκράτες για το λαό μας.
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: ΚΑΤΑΡΓΟΥΝ ΛΑΤΙΝΙΚΑ, 
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ, ΜΕΙΩΝΟΥΝ ΠΑΡΑΠΕΡΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΑ

απαγόρευση της θαλάσσιας 
διέλευσης σε όλους τους 
υπόλοιπους πράγμα που 
φανερώνει μια αποικιοκρατικού 
τύπου επέλαση, τότε μόνο 
το δεύτερο ενδεχόμενο είναι 
δυνατό. Φυσικά οι αποικιακού, 
υποτελούς τύπου αυτές 
συμπάθειες δεν είναι τυχαίες 
αλλά αποτελούν στρατηγική 
επιλογή του πολιτικού 
διακομματικού καθεστώτος της 
χώρας που έχει στο τιμόνι της 
διακυβέρνησης το ΣΥΡΙΖΑ.
Όπως διαπίστωνε και η 
Βραδυνή της 15/12/17 σε 
σχετικό άρθρο της: «Ορισμένοι 
κακεντρεχείς έσπευσαν να 
σχολιάσουν ότι υπάρχει μία 
γενικότερη θετική γραμμή στην 
κυβέρνηση για τις ρωσικής 
προέλευσης επενδύσεις».

την ανάπλαση του Σκορπιού 
έγινε στο διεθνή οίκο Denniston 
το καλοκαίρι του ’15. Δυο χρόνια 
αργότερα το έργο είχε κιόλας 
εγκριθεί από τη διυπουργική 
επιτροπή στρατηγικών 
επενδύσεων χωρίς φασαρία. 
Δεν υπήρξε εδώ κάποιο 
κίνημα κατά της επένδυσης, 
ούτε ήρθε το υπουργείο ή το 
δασαρχείο να την μπλοκάρει 
παρόλο που οι προς κατασκευή 
εγκαταστάσεις βρίσκονται 
εντός περιοχής NATURA. Άξια 
προσοχής είναι εδώ η διάθεση 
συνεργασίας που, παρόλη τη 
σαμποταριστική του φήμη, έχει 
γενικά επιδείξει ο κυβερνητικός 
μας περιφερειάρχης με τον 
επίδοξο επενδυτή. 
Αυτό επισφραγίστηκε στις 13/9, 
όταν ο εκπρόσωπος του ρώσου 
ολιγάρχη Σεργκέι Τσερνίτσιν 

επισκέφτηκε το γραφείο της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 
(ΠΙΝ) για να ενημερώσει το 
Γαλιατσάτο σχετικά με την 
πορεία του έργου. Όπως 
διαβάζουμε στην Καθημερινή 
της 13/9: «Ο κ. Τσερνίτσιν, 
ενημέρωσε τον κ. Γαλιατσάτο 
για την άμεση επενδυτική 
αξιοποίηση του Σκορπιού, 
ύψους 184 εκατ. ευρώ, σε 
έκταση περίπου 10.000 τ.μ., 
που ξεκινά τον Οκτώβριο και 
τον ευχαρίστησε θερμά για 
την υποστήριξη της ΠΙΝ, ως 
προς την «προσπέλαση» 
της γραφειοκρατίας και 
τη θετική προσέγγιση του 
επενδυτικού σχεδίου» (http://
www.kathimerini.gr/984629/
article/epikairothta/ellada/o-
rimpolovlef-ependyei-184-ekat-
eyrw-ston-skorpio). Στη μεταξύ 

τους συζήτηση, συνεχίζει το 
δημοσίευμα, αναπτύχθηκε 
κοινό ενδιαφέρον για την 
προστασία του περιβάλλοντος 
με τον περιφερειάρχη να 
καταλήγει στο συμπέρασμα 
ότι «μπορεί να υπάρξει 
συνεργασία, με στόχο την 
προστασία του περιβάλλοντος» 
και τον εκπρόσωπο του 
ολιγάρχη να ζητά συνεργασία 
με την περιφέρεια σε σχετικές 
δράσεις σε Λευκάδα και 
Μεγανήσι. «Είναι επωφελής 
αξιοποίηση για όλη την περιοχή 
και θα αναβαθμίσει τη Λευκάδα 
και ευρύτερα το Ιόνιο. Ότι γίνεται 
πρέπει να γίνεται με σεβασμό 
προς το περιβάλλον. Και 
μπορούμε να συμβαδίσουμε σε 
αυτό» είπε ο Γαλιατσάτος.
Στην περίπτωση των πολυτελών 
κατοικιών του ρώσου 

ολιγάρχη στο Σκορπιό όχι 
μόνο δε συναντήσαμε κάποια 
συντονισμένη αντίδραση 
από κρατικούς φορείς με 
επίκληση περιβαλλοντικών, 
δημόσιου συμφέροντος 
ή γραφειοκρατικών 
προσκομμάτων αλλά 
έγιναν ενέργειες ώστε τα 
τελευταία να παραμεριστούν. 
Δύο πράγματα μπορεί να 
συμβαίνουν: ή οι ανατολικοί 
ολιγάρχες έχουν περισσότερο 
κοινωνική, περιβαλλοντική κτλ. 
συνείδηση από τους ντόπιους 
και δυτικούς καπιταλιστές ή 
διαθέτουν περισσότερους 
δεσμούς με ανθρώπους σαν 
τον περιφερειάρχη Ιονίων 
Νήσων. Αν κρίνουμε από την 
αντισυνταγματική παραχώρηση 
με νόμο στον Ριμπολόβλεφ 
χωρικών υδάτων, που σημαίνει 

http://www.kathimerini.gr/984629/
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Αναδημοσιεύουμε σήμερα ένα ση-
μαντικό άρθρο της Νέας Ανατο-

λής που είχε γραφτεί την 1/9/2003 (φ. 
388) με το οποίο η ΟΑΚΚΕ ξεσκέπα-
ζε το αντιδραστικό περιεχόμενο της 
γραμμής με την οποία ο ήρωας του 
«επαναστατικού» σοσιαλφασισμού 
Κουφοντίνας υπεράσπιζε τις δολοφο-
νίες της «17Ν». 

Δεκαπέντε χρόνια μετά αυτό το κείμε-
νο- διατηρεί όλη του την αξία όχι μόνο 
σαν ένα κείμενο ενάντια στην 17 «Νο-
έμβρη», αλλά σαν ένα κείμενο ενάντια 
στο μόλις τότε σχηματιζόμενο μαζικό 
«κόμμα της 17Ν»*. Ονομάζαμε έτσι 
όλα τα κινήματα βίας των «εκπροσώ-
πων του λαού» χωρίς το λαό και ενάντιά 
στο λαό, που ήδη υπήρχαν και βρήκαν 
στον Κουφοντίνα τον ήρωα τους και τα 
οποία μοιραία θα επικρατούσαν - ιδι-
αίτερα μέσα στον εξαρχειώτικο ψευτο-
αναρχισμό και σε τμήματα της εξωκοι-
νοβουλευτικής ψευτοαριστεράς- ύστερα 
από την πολιτική νίκη που έδωσε στους 
δολοφόνους σύσσωμο το διακομματικό 
πολιτικό σύστημα κορυφής, καθώς στη 
δίκη της «17Ν» απέτρεψε οποιαδήποτε 
πάλη ενάντια στη βαθιά αντιλαϊκή, φα-
σιστική και φιλο-ιμπεριαλιστική πολι-
τική της στο όνομα του ότι οι φονιάδες 
ήταν απλά ποινικοί κατηγορούμενοι και 
η δίκη τους μια καθαρά ποινική δίκη. 
Η αιτία γι αυτή τη στάση του αστικού 
πολιτικού κόσμου ήταν, όπως γράφουμε 
και στο παρακάτω άρθρο, ότι στην περί-
πτωση που τα θύματα και οι συνήγοροί 
τους τολμούσαν να αγγίξουν το πολιτι-
κό περιεχόμενο των επιχειρημάτων των 
δολοφόνων θα έπεφταν πάνω στην πο-
λιτική γραμμή του ψευτοΚΚΕ, του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, των παπανδρεο-λαλιωτικών του 
ΠΑΣΟΚ και των καραμανλικών (του 
ανηψιού) της ΝΔ, δηλαδή πάνω στην 
κυρίαρχη, στην ουσία ρωσόδουλη καθε-
στωτική γραμμή.

Σήμερα έχει αποδειχθεί ότι τα πολιτικά 
φιλο17νοεμβρίτικα βίαια κινήματα των 
«εκπροσώπων του λαού» χωρίς το λαό, 
είναι μηχανισμοί κρατικής βίας με πιο 
χαρακτηριστικό αυτό του Ρουβίκωνα, 
που διεκπεραιώνει ως και καίρια δι-
πλωματικά καθήκοντα της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ εισβάλλοντας, ακόμα και σπά-
ζοντας πρεσβείες άλλων χωρών ή επιτι-
θέμενο στο ίδιο το ΥΠΕΞ (όπου προα-
νήγγειλε και την πτώση Κοτζιά). Τέτοια 
κινήματα βίας «εκπροσώπων του λαού» 
χωρίς το λαό είναι και τα πιο περιστα-
σιακά, που οργανώνονται από τα ρωσό-
δουλα κόμματα (ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ) χωρίς 
να έχουν πίσω τους πραγματικά κάποια 
αντίστοιχα μαζικά κινήματα (πχ δα-
νειοληπτών) και κάποιες οργανωμένες 
λαϊκές πρωτοβουλίες με δημοκρατικές 
διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Αυτά τα 
τελευταία κινήματα επιτελούν κρατικές 
και τα τελευταία χρόνια συγκαλυμένες 
κυβερνητικές αποστολές χτυπώντας 
ανενόχλητα συγκεκριμένα τμήματα 
του κεφάλαιου που θέλει να ελέγξει το 
πολιτικό καθεστώς. Τέτοιο ήταν το κί-
νημα «δεν πληρώνω» που στην πράξη 
χτυπούσε συγκεκριμένους κατασκευα-
στικούς ομίλους και γι αυτό συγκεκρι-

μένους αυτοκινητοδρόμους (δες http://
oakke.gr/na465/diodia465.htm), στους 
οποίους δεν ανήκαν (και γι αυτό καθό-
λου η ελάχιστα ενοχλήθηκαν) οι βασι-
κοί αυτοκινητόδρομοι του Μπόμπολα. 
Τέτοιο είναι και το φιλοκυβερνητικό 
στην ουσία του κίνημα κατά των πλει-
στηριασμών υπό την ηγεσία της ΛΑΕ, 
που σε κρίσιμες στιγμές έγινε σε συ-
νεργασία με το ψευτοΚΚΕ, και έχει σαν 
ανομολόγητο στόχο τους να επιταχύνει 
τη νέα χρεωκοπία-ανακεφαλαιοποίηση 
και τον οριστικό έλεγχο των τραπεζών 
από το ανατολικό πολιτικό μπλοκ και γι 
αυτό στράφηκε αποκλειστικά ενάντια 
στους τραπεζικούς πλειστηριασμούς - 
και μάλιστα χαρακτηριστικά ενάντια 
και σε αυτούς των πλούσιων ιδιοκτη-
τών - και όχι ενάντια στις πολλαπλάσιες 
κατασχέσεις από το κράτος των σπιτιών 
και κυρίως των τραπεζικών λογαρια-
σμών των φτωχομεσαίων στρωμάτων. 
Είμαστε σίγουροι ότι όταν οι τράπεζες 
βρεθούν στα «κατάλληλα» τελικά χέρια, 
τότε τα εκπλειστηριασμένα σπίτια των 
φτωχών θα πουληθούν χωρίς εμπόδια 
στους νέους καθεστωτικούς μαυραγορί-
τες, ντόπιους και αποικιοκράτες, για μια 
μπουκιά ψωμί. Τίποτα δεν προϊδεάζει 
καλύτερα για αυτήν την εξέλιξη από το 
πόσο απότομα και πόσο απόλυτα εξέ-
πνευσε κάθε κίνημα ενάντια στα διόδια 
και τις νέες αυξήσεις τους μόλις οι νέοι 
αυτοκινητόδρομοι ήρθαν στα χέρια των 
φιλο-συριζαίων κρατικοολιγαρχών.

Όλα αυτά τα κινήματα προσπαθούν να 
βρουν τη λαϊκή τους νομιμοποίηση και 
το δημοκρατικό άλλοθι τους ακριβώς 
τη στιγμή της ποινικής τους δίωξης από 
το κράτος, ένα κράτος του οποίου απο-
τελούν τον πιο σκληρό και ανερχόμενο 
πυρήνα. Στην πραγματικότητα η όποια 
ποινική τους δίωξη ικανοποιούσε κιό-
λας από την εποχή της «17Ν» και ικα-
νοποιεί ακόμα μόνο μια ανάγκη του 
κρατικού μηχανισμού που τους διώκει: 
Να καθησυχάσει τα ξένα κράτη καθώς 
και τους αντίπαλους ιμπεριαλιστικούς 
μηχανισμούς μέσα στα οποία το ελληνι-
κό κράτος πραγματοποιεί εισοδισμό για 
λογαριασμό των νεοχιτλερικών αφεντι-
κών του. Αυτός είναι ο αποκλειστικός 
λόγος για τον οποίο διώκεται ξαφνικά 
δικαστικά, αλλά υποστηρίζεται διακομ-
ματικά ως τάχα πολιτικά διωκόμενος, ο 
δουλικότερος όλων των ρωσόδουλων 
πραξικοπηματίας Λαφαζάνης καθώς εί-
ναι απαραίτητο στην κυβέρνηση Τσίπρα 
να αποδείξει στους δανειστές ότι θέλει 
στ αλήθεια να προχωρήσουν οι πλειστη-
ριασμοί προκειμένου να αποσπάσει από 
το Ευρωγκρούπ τις προεκλογικες ελα-
φρύνσεις που θέλει. 

Ανάλογης φύσης είναι και ο λόγος για 
τον οποίο το σύμβολο-ήρωας όλης αυ-
τής της κρατικής-παρακρατικής βίας, ο 
Κουφοντίνας αποφυλακίζεται σήμερα 
μόνο σε δόσεις και με κλιμακωτά βελ-
τιούμενες συνθήκες κράτησης και όχι 
απότομα, δηλαδή μόνο σε όσο βαθμό 
σταθεροποιείται η εξουσία της ρωσόφι-
λης κλίκας Τραμπ στις ΗΠΑ και βέβαια 
όσο ανεβαίνουν και όσο σταθεροποιού-
νται στις κυβερνήσεις- αν και όχι ακό-

μα στην εξουσία- ο ένας μετά τον άλλο 
οι δεξιοί ή «αριστεροί» ομοϊδεάτες του 
στην Ευρώπη. Μιλάμε για «αριστερούς» 
ομοϊδεάτες του Τραμπ αναφερόμενοι 
ακριβώς στους σοσιαλφασίστες όλου 
του κόσμου, που όσο και να εμφανίζο-
νται αντίθετοι του Τραμπ σε επιμέρους 
σημεία της πολιτικής του, ταυτίζονται 
μαζί του στην κεντρική του γραμμή που 
είναι η υποστήριξη της πουτινικής Ρω-
σίας και ο δικός της φασιστικού τύπου 
αντιευρωπαϊσμός. 

Επειδή στην Ελλάδα ειδικά ο σοσιαλ-
φασισμός κατέχει ήδη σαν κυβέρνηση 
το μεγαλύτερο κομμάτι της κρατικής 
εξουσίας, ενώ του υπολείπεται ο πλήρης 
έλεγχος της δικαστικής εξουσίας και 
των τηλεοπτικών καναλιών, οι διάφο-
ροι Ρουβίκωνες, τα πιο σπασιματζίδικα 
κομμάτια του εξαρχειώτικου αναρχι-
σμού, τα κινήματα της ΛΑΕ, και ο Κου-
φοντίνας είναι ήδη αναπόσπαστα και 
μάλιστα σημαντικά κομμάτια αυτής της 
εξουσίας, η οποία δεν μπορεί να ασκη-
θεί αποτελεσματικά δίχως να έχει στο 
πλάι της και μια «μη επίσημη» κρατική 
βία. Όσο η πολιτική γραμμή αυτών των 
αποσπασμάτων δεν αποκαλύπτεται ότι 
είναι η κυρίαρχη κρατική-κυβερνητική 
και συχνά η εθνική γραμμή και δεν απο-
καλύπτεται σαν βαθιά αντιλαϊκή, κάθε 
ποινική τους δίωξη και κάθε κρατική 
καταστολή τους αποτελεί μόνο υποκρι-
τική κάλυψη του καθεστώτος που υπη-
ρετούν. Μόνο σαν ελεύθεροι και αθώ-
οι αυτοί οι τραμπούκοι αποκαλύπτουν 
προς τα έξω και ιδίως στο λαό το βίαιο 
χαρακτήρα και την πολιτική ενοχή του 
πολιτικού καθεστώτος που πιστά υπηρε-
τούν, πράγμα που μπορεί να αφυπνίσει 
το λαό ως προς την αληθινή φύση αυτού 
του καθεστώτος.

Άλλωστε κάτι ανάλογο συμβαίνει και 
με τους ναζήδες δολοφόνους και κανί-
βαλους ρατσιστές της ΧΑ. Αυτοί όντας 
ελεύθεροι και μέσα στη Βουλή και μά-
λιστα τιμώμενα πρόσωπα που βγάζουν 
διαγγέλματα κτηνωδίας στον ελληνικό 
λαό στις εθνικές παρελάσεις αποκαλύ-
πτουν όσο τίποτα άλλο στους έλληνες 
δημοκράτες και σε όλη την οικουμένη 
την κρυφοφασιστική φύση όλου του επί-
σημου πολιτικού καθεστώτος. Μάλιστα 
αποδεικνύουν περίτρανα ότι αυτό το κα-
θεστώς είναι ενιαίο και όχι διασπασμένο 
σε τάχα διεθνιστές σαν αυτούς του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και τάχα πατριώτες σαν αυτούς 
της ΝΔ στο βαθμό που και οι μέν και οι 
δε συντάσσονται με τους ναζήδες της 
ΧΑ, καλύπτοντας με τη φριχτή σιωπή 
τους τη βία που αυτοί ασκούν ατιμώρη-
τα κάθε τόσο και μάλιστα άσκησαν και 
πριν λίγες μέρες σε βάρος ενός «ακα-
τονόμαστου» κομματιού του λαού, των 
εθνικά μακεδόνων (δες άρθρο μας και 
καταγγελία σε αυτό το φύλλο της Νέας 
Ανατολής). Η διαφορά μεταξύ των να-
ζήδων ωστόσο και των σοσιαλφασιστών 
δολοφόνων είναι η εξής: ότι οι ναζήδες 
έχουν αποκαλυφθεί στις πλατιές μάζες 
από τον τελευταίο μεγάλο πόλεμο σαν 
άνθρωποι της κτηνωδέστερης πολιτικής 
και κοινωνικής αντίδρασης, οπότε η φυ-
λάκισή τους ή γενικότερα η θέση τους 

εκτός νόμου μπορεί να στηρίζεται κύρια 
σε εκείνη την πολιτική εμπειρία των μα-
ζών χωρίς να είναι τόσο απαραίτητη η 
αποκάλυψη της τωρινής πολιτικής και 
ιδεολογικής γραμμής τους. Αντίθετα η 
οποιαδήποτε ποινική δίωξη των σοσιαλ-
φασιστών που δεν συνοδεύεται από την 
αποκάλυψη του καθεστωτικού, κρατι-
κο-κυβερνητικού και μάλιστα αστικού-ι-
μπεριαλιστικού χαρακτήρα της γραμμής 
τους, αλλά αντίθετα συνοδεύεται από 
την έμμεση ή και ανοιχτή υποστήριξη 
αυτής της γραμμής, οδηγεί στο πολιτικό 
τους δυνάμωμα, δηλαδή στο δυνάμωμα 
της βίας τους. 

Επιπλέον συμβαίνει ο σοσιαλφασισμός 
να εμφανίζεται σαν ο δήθεν αντίποδας 
του φασισμού, δηλαδή σαν το δήθεν 
άλλο άκρο του. Όμως το ότι αποτελούν 
το ίδιο δεξιό άκρο του πολιτικού φάσμα-
τος αποδεικνύεται από τα αυξανόμενα 
και κοινά λυσσασμένα χτυπήματα τους 
στον αστικό δημοκρατισμό, που κύρια 
εξαιτίας τους και δευτερευόντως εξαιτί-
ας του χαρακτήρα της υπόλοιπης αστι-
κής τάξης, ξεψυχάει. Δεν θα αργήσουν 
και τα κοινά χτυπήματα σε εδάφη που 
ως τώρα ήταν της αποκλειστικής δικαι-
οδοσίας των κλασικών φασιστών. Μετά 
από τη θερμή αναφορά των φιλο-17Ν 
«Πυρήνων της Φωτιάς» στον αρχινα-
ζιστή σε προκήρυξή τους (http://oakke.
gr/esoteriki-politiki/item/98-) πριν με-
ρικά χρόνια ήρθε και η απροσδόκητη 
για όσους δεν ξέρουν την αντισημιτική 
εθνικιστική ιδεολογία της «17Ν» ανα-
φορά του πολιτικά δραστήριου γιου του 
Κουφοντίνα για το πρόβλημα που απο-
τελούν οι γειτονιές με τους μετανάστες! 
(https://thecaller.gr/callers-choice/o-
ektoras-koufontinas-iperaspizetao-
osous-den-theloun-metanastes-gia-
geitones/).

 Ήδη η περυσινή επιβολή του «νόμου 
και της τάξης» από τα φιλο17νοεμβρί-
τικα εξαρχειώτικα και «αριστερά» εξω-
κοινοβουλευτικά ρεύματα στην κατά 
τα άλλα τυχοδιωκτική, παιδαριώδη αν 
και αντισοσιαλφασιστική στις διακη-
ρύξεις της κατάληψη που κάνανε στο 
Πολυτεχνείο κάποια άλλα ρεύματα του 
αναρχισμού, σε συνδυασμό με το προ-
βοκατόρικα, κρατικά υπερδιογκωμένο 
τελευταία εγκληματικό λούμπεν του κέ-
ντρου της Αθήνας, μας δημιουργεί την 
ανησυχία ότι ετοιμάζεται από το καθε-
στώς ένα επίκινδυνο δυνάμωμα των κι-
νημάτων «νόμου και τάξης» φασιστικού 
ή και εθνομπολσεβίκικου τύπου, ιδιαίτε-
ρα ένα δυνάμωμα της «ΧΑ». 

* Θα συστήναμε στους αναγνώστες μας 
να διαβάσουν ένα επίσης πολύ σημαντι-
κό κείμενο που γράφτηκε την εποχή της 
«εξάρθρωσης» της 17Ν στο φ. 384, 13 
Νοέμβρη 2002, που είχε σαν τίτλο την 
επιβεβαιωμένη πια από τη διακυβέρνη-
ση ΣΥΡΙΖΑ διαπίστωση: «οι εκτελεστές 
στη φυλακή, η πολιτικής της «17Ν» 
στην εξουσία»-

Η ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΩΞΗ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΦΑΣΙΣΜΟΥ ΧΩΡΙΣ 
ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΚΑΘΕΣΤΩΤΙΚΗΣ 

ΦΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΔΥΝΑΜΩΜΑ ΤΟΥ
Εισαγωγή στην αναδημοσίευση ενός παλιότερου κειμένου της Νέας Ανατολής για τη δίκη της “17Ν” και τον Κουφοντίνα

https://thecaller.gr/callers-choice/o


ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ Σελίδα 7ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2018

Συνέχεια στη σελ. 8

Το κόμ μα των φί λων της «17Ν» όπως έ χου με ξα να-
γράψει, γεν νή θη κε μό λις ο λο κλη ρώ θη καν οι συλ λή-
ψεις του πα κέ του των φο νιάδων που πα ρα δό θη κε στις 
Η ΠΑ, δη λα δή μό λις πα ρα δό θη κε ο Κου φο ντί νας και 
έκλει σε πί σω του την πόρ τα. Τό τε άρ χι σαν οι δια δη-
λώ σεις συ μπα ρά στα σης στους “πο λι τι κούς” κρα τού-
με νους και τό τε το σο σιαλ φα σι στι κό κα θε στώς άρχι σε 
τις πο λύ μορ φες ε πι θέ σεις του στους δη μο σιο γρά φους, 
στους δι κη γό ρους και στις ε φη με ρί δες που κα τήγ γει-
λαν τη «17Ν». Η α πο λο γί α του Κου φο ντί να στο δι κα-
στή ριο θα εί ναι α πό δω και μπρος το μα νι φέ στο αυ τού 
του κόμ μα τος. Ο άν θρω πος αυ τός του πα ρα κρά τους 
και μα ζι κός δο λο φό νος σαν α πο λογί α του διά βα σε έ να 
κεί με νο  που πά νω του θα πρέ πει να έ χει σκύ ψει με 
με γά λη προ σο χή το σο σιαλ φα σι στι κό ε πι τε λεί ο που 
κα θο δη γεί τη «17Ν».

Μια πλατ φόρ μα για τους ευ νου χι σμέ νους μι κρο α-
στούς και το λού μπεν προ λε τα ριά το

Ο  Κου φο ντί νας εί πε αυ τό που ή θε λε να α κού σει κατ’ 
αρ χήν ό λη αυτή η πο λι τι κά δρα στή ρια ρι ζο σπα στι κο ποι-
η μέ νη μι κρο α στι κή και λού μπεν-προ λε τα ρια κή μά ζα που 
ε παν δρώ νει τη σο σιαλ φα σι στι κή βί α “χα μη λής έ ντα σης”, 
και η ο ποί α ξε κι νά ει α πό τον ε ξαρ χειώ τι κο α ναρ χισμό των 
σπα σι μάτων και περ νώ ντας α πό το «Δί κτυο» και τη Γέ νο-
βα φτά νει ως τα μ-λ. Πρό κει ται για ό λο αυ τό το δί χως αρ-
χές συρ φε τό  που αυ το προσ διο ρί ζε ται σαν ε πα να στα τι κός 
χώ ρος ή α κό μα πε ρισ σό τε ρο σαν ε πα να στα τι κή α ρι στε ρά. 
Α κό μα πε ρισσό τε ρο ό μως εί πε αυ τά που ή θελε να α κού σει 
έ να μέ ρος α πό την πλα τιά μικρο α στι κή μά ζα και δευ τε ρευό-
ντως έ να τμή μα α πό την λού μπεν-προ λε τα ριακή ή δί χως 
συ νεί δη ση προ λε τα ρια κή μά ζα που δεν κα τε βαί νει πο τέ 
στον δρό μο, που δεν σπά ει, που δεν κλεί νει δρό μους, πύ-
λες ερ γο στα σί ων και κα τα πέλ τες πλοί ων και που δεν συμ-
με τέ χει στις τε λε τές της Γέ νο βας. Μι λά με για έ να πλή θος 
που πά ντα υ πο στή ρι ζε τη «17Ν» για τί αυ τή συ γκέ ντρω νε 
πά νω της δύ ο α κα τα μά χη τα στοι χεί α:
Πρώτο, διέ θε τε την πο λι τι κή πλατ φόρ μα της συ ντρι πτι κής 

πλειο ψη φί ας του έ θνους, την πλατ φόρ μα της πλειο ψη φί ας 
του κα θε στώ τος, δη λα δή τον α ντια με ρι κα νι σμό και τον α ντι-
δρα στι κό α ντι καπι τα λι σμό α φού πο τέ της δεν εί πε τί πο τα 
πα ρα πά νω ε νά ντια στους Α με ρι κα νούς και τον κα πι τα λι σμό 
α πό ό τι εί παν ο Α. Πα παν δρέ ου, ο Ση μί της, η Πα πα ρήγα 
και ο Κων στα ντό που λος. 
Δεύ τε ρο, ε ξα σκού σε την πιο α κραί α μορ φή βί ας ε νά ντια 

στους δύ ο πα ρα πά νω ε πί ση μους κύ ριους ε χθρούς του 
έ θνους και του λα ού.

Ο ευ νου χι σμέ νος μι κρο α στός, με κε ντρικό του πρό σω πο 
ε κεί νο του δη μό σιου υ πάλ λη λου πα ρά σι του, δεν θέ λει πο τέ 
να ταυ τι στεί με τους μι κροσπα σι μα τί ες των Ε ξαρ χεί ων και 
δεν τον ε μπνέ ουν κα θό λου τα γκα ζά κια που αυ τοί εκ σφεν-
δο νί ζουν συ χνά ε νά ντια και στους μι κρο με σαί ους. Ού τε κα-
λύ πτε ται α πό μια «επα να στα τι κή» ε ξω κοι νο βου λευ τι κή α ρι-
στε ρά που διαι σθάνε ται ό τι εί ναι το θο ρυ βώ δες σκυ λί του 
Πε ρισ σού το ο ποί ο πο τέ δεν θα ξε περά σει το α φε ντι κό του 
στη βί α στους δρό μους και στα υ πουρ γεί α. Αυ τός ο κοινω-
νι κός τύ πος θέ λει να ταυ τι στεί με κά τι α νώ τε ρο α πό ό λους 
αυ τούς, κάτι που τον βγά ζει α πό την κα θη με ρι νή του μι-
κρό τη τα, ρου τί να και υ πο τα γή, και το ο ποί ο ταυ τό χρο να τον 
α παλ λάσ σει ε ντε λώς α πό την υ πο χρέ ω ση να κά νει πρά ξη 
την πο λι τι κή του α πέ χθεια  στους ε πί ση μους ε χθρούς «του 
λα ού και του έ θνους».

Η βί α της «17Ν» εί ναι α κριβώς αυ τό που χρειά ζεται αυ τός 
ο κοι νω νι κός και πο λι τι κός τύ πος. Για τί ό χι μό νο εί ναι η πιο 
α κραί α βί α που δια τί θε ται στην πο λι τι κή σκη νή, αλ λά εί ναι 
και η μό νη στην ο ποί α αυ τός έ χει το άλ λο θι ό τι δεν συμ με τέ-
χει ε πει δή δεν του ε πι τρέ πε ται η πρό σβα ση. Για τί η «17Ν» 
δεν εί ναι πα λιές “Ε ρυ θρές Τα ξιαρ χί ες», δη λα δή έ να μα ζι-
κό κόμ μα βί ας που ζη τά ει και ε πι διώ κει να ορ γα νώ σει τους 
συ μπα θού ντες του. Έ να τέ τοιο κόμ μα θα έ βα ζε η θι κά δι-
λήμ μα τα στον μι κρο α στό μας και τε λι κά, ε φό σον αυ τός αρ-
νιό ταν να ορ γα νω θεί θα τον συνέτρι βε σαν κατά φα ντα σί α 
ε πα να στά τη. Η «17Ν» α ντί θε τα σαν πα ρα κρα τι κή, κλει στή 
ορ γά νω ση έ χει το μο να δι κό πλε ο νέ κτη μα σε σχέ ση με τη 
βί α τύ που πα λιών Ε ρυ θρών Ταξιαρ χιών ό τι δεν ε πι διώ κει 
να εί ναι  μα ζι κή. Μά λι στα κα λεί τους συ μπα θούντες της να 
μην την α κο λου θή σουν για τί τά χα αυ τοί δεν ξέ ρουν ποιους 
και πό τε να χτυ πή σουν. Σε προ κή ρυ ξη-α πά ντη ση στον 
δη μο σιο γρά φο της Ε λευθε ρο τυ πί ας Βό τση με η με ρο μη νί α 
12.3.1988, α να φέ ρει συ γκε κρι μέ να σχε τι κά με τη δρά ση 
της: <<Αυ τές οι ε νέρ γειες δεν μπο ρούν να γί νουν α πό το αυ-
θόρμη το μα ζι κό κί νη μα πα ρό τι αυ τό χρη σιμο ποιεί διά φο ρες 
μορ φές βί ας, ό πως δεν μπο ρού σε να φτά σει στις ε κτε λέ σεις 

των βα σα νι στών, πα ρό τι αυ τές έ βγαι ναν α πό τις αλ λε πάλ-
λη λες κι νη το ποι ήσεις και τα συν θή μα τα (Φό λα στο σκύ λο 
της Ε ΣΑ, Δώ στε τη χού ντα στο λα ό κ.λπ.) και τις ε πι δο κί μα-
σε με εν θου σια σμό ό ταν έ γι ναν. Για τί αυ τές βρί σκονται έ να 
βή μα πιο ψη λά, ό χι μό νο υ λι κά-ε πι χει ρη σια κά-ορ γα νω τι κά, 
αλ λά κυ ρίως πο λι τι κο-ι δε ο λο γι κά. Πρέ πει να ε πι λε γούν πο-
λι τι κά α πό τα πριν, λα βαίνο ντας υ πό ψη μια σει ρά α πό άλ-
λους πο λι τικούς πα ρά γο ντες ό πως οι άμε σες υ λι κές συ νέ-
πειες, ο γε νι κό τε ρος πο λι τι κός α ντί κτυ πος των πα ρα πάνω 
συ νε πειών, η πο λι τι κή συ γκυ ρί α, και αυ τό δεν μπο ρεί πα ρά 
νά ναι α πο τέ λεσμα ορ γα νω μέ νης -με την ευ ρύ τε ρη πα ρα πά-
νω έν νοια- και συ νει δη τής δου λειάς, δη λα δή να α φο ρά τις 
ορ γα νώ σεις λα ϊ κής βί ας… Βλέ που με λοι πόν ό τι ε μείς ό χι 
μό νο δεν λέ με ό τι ε πι διώ κου με να μας μι μη θεί ο κό σμος, 
αλ λά α ντίθε τα λέ με ό τι τέ τοιες ε νέρ γειες δεν μπο ρεί να τις 
κά νει ο λα ός μό νος του, πα ρό τι το θέ λει. Για να πραγ μα το-
ποι η θούν χρειά ζο νται ορ γα νώ σεις που θα τις α να λά βουν, 
και αυ τό α κρι βώς έ γι νε: 17Ν, Ιού νης 78, Α ντι κρα τι κή Πά λη, 
1η Μάη>>. (Α πό το βι βλί ο των εκ δό σε ων Κά κτος που έ χει 
συ γκε ντρω μέ νες τις προκη ρύ ξεις της 17Ν. Οι υ πο γραμ μί-
σεις με μαύ ρα γράμ μα τα δι κές μας). 

Ο πλα τύς ο πα δός της «17Ν» εί ναι έ νας ή συ χος στη συ-
νεί δη σή του «ε πα να στά της δι’ α ντι προ σώπου». Αυ τόν θέ λει 
να εκ προ σω πή σει πο λι τι κά  και ύ στε ρα να α ξιο ποι ή σει σαν 
συ μπα θού ντα του κόμ μα τος των φί λων της «17Ν» ο Κου-
φο ντί νας. 
Αυ τή η «ε πα νά στα ση δι α ντι προ σώ που» ει δι κά στον έλ-

λη να μικρο α στό δεν εί ναι κα θό λου ά γνω στη. Αυ τός πε ρι μέ-
νει πά ντα α πό μια α νώ τε ρη δύ να μη έ ξω α πό αυ τόν και τους 
ο μοί ους του να τον σώ σει α πό το με γά λο δυτι κού τύ που 
ντό πιο και διε θνές κε φά λαιο που τα θε ω ρεί την κύ ρια αι τί α 
των προ βλη μά των του. Και αυ τή η δύ να μη εί ναι το κρά τος, 
το ο ποί ο σαν κρά τος α ποκλει στι κά ε να ντί ον του φι λε λεύ θε-
ρου α στού δεν μπο ρεί πα ρά να εί ναι η πιο φα σι στι κή πτέ-
ρυ γα του κρά τους. 

Παρ’ ό λο που ο μι κρο α στός μας ξέ ρει και βλέ πει διαρ κώς 
μπρο στά του να εί ναι το ί διο το ση με ρι νό κρά τος που τον 
κα τα πιέ ζει πιο πο λύ α πό το κεφά λαιο σαν τέ τοιο, ο μέ σος 
ο πα δός της «17Ν» πι στεύ ει ό τι αυ τό το κρά τος α νή κει σή-
με ρα στους βιο μή χα νους και στους Α με ρι κα νούς, α κρι βώς 
ό πως τον δια βε βαιώ νουν η Πα παρ ρή γα και τα «μ-λ».
Έ τσι τε λι κά έ χει τη μοί ρα που του α ξί ζει. Οι “ε πα να στά-

τες” α ντι πρόσω ποί του της «17Ν» εί ναι και αυ τοί α πλά μια 
κρα τι κή υ πη ρε σί α, ή κα λύ τε ρα μια υ πη ρε σί α του βα θύ τε ρου 
κρά τους που σε ό λες τις ε πο χές εί ναι το πα ρα κρά τος. 
Με αυ τό που φά νη κε αρ χι κά σαν κα ταρ ρα κτώ δης και 

ο λο κλη ρω τι κή σύλ λη ψη και ε ξάρ θρω ση της «17Ν» ο μι-
κρο α στός μας έ χα σε το η θι κό του, ό πως το έ χα σαν και τα 
μέ λη της ΔΕ ΚΟ «17Ν», οι πα ρα κα τια νοί υ πάλ λη λοι που 
πιά στηκαν πρώ τοι και ξέ ρα σαν και τη μά να τους. Βλέ πο-
ντας την κα τα βα ρά θρω ση των ει δώ λων του ο ρι ζο σπά στης 
μι κρο α στός μας έ πε σε σε βα θιά με λαγ χο λί α, πράγμα κα τα-
στρο φι κό για το σύ νο λο του σο σιαλ φα σι σμού που κιν δύ νευε 
να χάσει την πιο λυσ σα σμέ νη του πτέ ρυ γα. Γι αυ τό έ πρε πε 
να εμ φα νι στεί τε λι κά ένας «ή ρω ας» να σώ σει την ι δε ο λο γί α 
της «17Ν», δη λα δή το σο σιαλ φα σι σμό σαν τέτοιο. 
Μό λις εμ φα νί στη κε ο Κου φο ντί νας και εί πε “ε γώ εί μαι η 

17Ν και ζήτω η 17Ν”, και κυ ρί ως μό λις φτιά χτη κε το μα ζι-
κό κόμ μα των φί λων της «17Ν» και το κα θε στώς έ βγα λε 
την Κούρ το βικ στη ΝΕΤ δί πλα στον ε θνι κό συ νταγ μα τολό-
γο Τσά τσο για να κα ταγ γεί λουν τον «κι τρι νι σμό» του Τύ που 
που δεν ή ταν τί πο τα άλ λο α πό την δρα στή ρια πο λι τι κή κα-
ταγ γε λί α της «17Ν», τό τε άρχι σε το α ντί θε το, το πραγ μα τι κό 
πο γκρόμ, και τό τε ο μι κρο α στός μας ευ νού χος ανα θάρ ρη σε 
και α πό κτη σε ό χι α πλά τον πα λιό του ό γκο, αλ λά έ ναν πολ-
λα πλά σιο. Για τί μπο ρεί ο εκ πρό σω πός του ο Κου φο ντί νας 
να ή ταν στη φυ λα κή, αλ λά ο μικρο α στός μας διαι σθάν θη κε 
α μέσως, ευαί σθη τος κα θώς εί ναι στην πα ρα μικρή αλ λα γή 
του πο λι τι κού κλί μα τος, ό τι η πο λι τι κή του και κυ ρί ως το 
κόμ μα του, μα ζι κό πια ό σο πο τέ άλ λο τε, ή ταν στην ε ξου σί α. 
Σε αυ τή τη μά ζα, λοι πόν, το πο λι τι κό κα θε στώς μέ σω του 

αρ χι δο λοφό νου α πευ θύ νει διάγ γελ μα για το ο ποί ο προ η-
γού με να έ χει ε ξα σφα λί σει τη μέ γι στη δη μο σιό τη τα. Ό λα τα 
κα νά λια α ναγ γέλ λουν α πό μέ ρες πό τε θα γί νει η α πο λο γί α 
Κου φο ντί να, ε νώ η πλα τειά ε φη με ρί δα του κα θε στώ τος, 
η Ε λευθε ρο τυ πί α που ε ξε λίσ σε ται στο βα σι κό ΜΜΕ - ερ-
γα λεί ο του σο σιαλ φα σι σμού, δια θέ τει στην α πο λο γί α του 
5 ο λό κλη ρες σε λί δες, ε κεί που στην πο λι τική α γω γή και 
στους μάρ τυ ρες των θυ μά των δεν έ δω σε ου σια στι κά πο τέ 
το λό γο. Μέ σα σε αυ τό το κλί μα οι πο λι τι κά δρα στή ριοι μι-
κρο α στοί του κόμ μα τος, εκεί νοι δη λα δή που εί χαν κρυ φτεί 
για ό λο το κρί σι μο διά στη μα ό που πραγ μα τοποιού νταν οι 

Η ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΟΥΦΟΝΤΙΝΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΤΟΥ 
ΝΕΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ

συλ λή ψεις και οι υ πάλ λη λοι της «17Ν» κάρ φω ναν ο έ νας 
τον άλλον, μα ζεύ τη καν στο δι κα στή ριο και α πο θέ ω σαν τον 
πο λι τι κό η γέ τη τους, μόλις αυ τός ο λο κλή ρω σε την α νά γνω-
ση του διαγ γέλ μα τος.
Ας δού με λοι πόν τι εί ναι στα βα σι κά του ση μεί α αυ τό το 

κεί με νο το ο ποί ο η πο λύ  με γα λο α στική Ε λευ θε ρο τυ πί α έ χει 
στεί λει κά τω α πό το προ σκέ φα λο του κά θε α νή μπο ρου μι-
κρο α στού που ο νει ρεύ ε ται την εκ δί κη σή του ε νά ντια στον 
με γα λο α στό που δεν μπο ρεί να εί ναι. 

Η δικαιολόγηση της ποσότητας της δολοφονικής βίας 
με τα επιχειρήματα του νόμιμου σοσιαλφασισμού

Σε γε νι κές γραμ μές εί ναι έ να φλύ α ρο κεί με νο γε μά το α πό 
τα στερε ό τυ πα του κνι τι σμού που ό μως εί ναι κα λά δια τυ-
πω μέ νο για να χτυ πά ει στο συ ναί σθη μα. 
Σε αυ τό το κεί με νο το κόμ μα της «17Ν» μι λά ει στο ρυθ-

μό και στο πνεύμα της ε πο χής με ε κεί νον τον α δί στα κτο 
οπ πορ του νι σμό που χα ρα κτη ρί ζει την πο λι τι κή α ντί δρα ση, 
ι διαί τε ρα τους να ζι στές. 
Ο κε ντρι κός στό χος του κει μέ νου εί ναι να υ πε ρα σπί σει 

τη δο λο φονι κή βί α μέ σα στο λα ό, στο πιο πλα τύ ε πί πε δο 
που έ χει δο κι μά σει ως τώ ρα να το κά νει. Εί ναι φυ σι κό. Ό σο 
η «17Ν» ή ταν κυ ρί ως μια ορ γά νω ση βί ας δεν της ή ταν τό-
σο α πα ραί τη τη η πλα τειά πο λι τι κή στήρι ξη. Τώ ρα που έ γι νε 
πο λι τι κό κόμμα και μά λι στα έ να κόμ μα ε θνι κό, πρέ πει να 
υ πε ρα σπί σει τη βί α του και να βρει συ μπά θεια γι’ αυ τή μέ σα 
σε ό λο το λα ό, μέ σα σε ό λο το έθνος, α κό μα και μέ σα στη 
με γα λο α στι κή τά ξη. 
Α κό μα πε ρισ σό τε ρο πρέ πει να υ πε ρα σπί σει αυ τή τη βί α 

α πό τη στιγ μή που έ στω και για λί γες μέ ρες, έ στω και για 
λί γους μή νες τα θύ μα τα αυ τής της βί ας, οι ξε θαρ ρε μέ νοι δη-
μο κρά τες, και ό λοι ό σοι α πό λά θος πί στε ψαν ό τι η «17Ν» 
ε ξαρ θρώ θη κε, τόλ μη σαν να την κα ταγγεί λουν. Σε αυ τό το 
ρεύ μα κα ταγγε λί ας α πά ντη σε το κεί με νο που διά βα σε ο 
Κου φο ντί νας. 
Η δι καιο λό γη ση της βί ας γί νε ται με την χρό νια δου λε μέ-

νη, και διε θνή πο λι τι κή πλατ φόρ μα του σο σιαλ φα σι σμού, 
που ο βα σι κός προ πα γαν διστής της στη χώ ρα μας εί ναι το 
ψευ τοΚ ΚΕ. Αυ τή η πλατ φόρ μα γε μί ζει ό λες τις αφίσες και 
τις φυλ λά δες του “χώ ρου”, ό λες τις προ κη ρύ ξεις της «17Ν» 
και εί ναι πα σί γνω στη. Αυ τά μη ρυ κά ζει ο Κου φο ντί νας στο 
χαρ τί του.
Το ί διο το ψευ τοΚ ΚΕ δεν σκο τώ νει βέ βαια, αλ λά με τη 

λο γι κή της πλατφόρ μας του ο α με ρι κα νός δι πλω μά της και 
ο στρα τιω τι κός, ό πως και ο έλ ληνας με γα λο α στός α ξί ζουν 
το θά να το σαν τέ τοιοι ή έ στω δεν έ χουν το δι καί ωμα να δια-
μαρ τύ ρο νται, να ζη τούν μέ τρα κα τά των δο λο φό νων κλπ. Η 
δια φο ρά ανά με σα στο ψευ τοΚ ΚΕ και στη «17Ν» ή και σε 
κά θε άλ λο φο νιά εί ναι ό τι το πο λιτι κό δι καί ω μα στον φό νο, 
το έ χει μό νο το «κόμ μα», δη λα δή ο «λα ός» που το «κόμ-
μα» εί ναι το μυα λό του και ο εκ πρό σω πός του. Σύμ φω να με 
το ψευ τοΚ ΚΕ αν ο δο λο φό νος δεν εί ναι κά ποιος α πό τους 
ε γκε κρι μέ νους θύ τες, τό τε ο θύ της εί ναι στο βά θος το ί διο 
το θύ μα, δη λα δή η ί δια η Α με ρι κή, και το ί διο το κεφά λαιο οι 
ο ποί οι σκό τω σαν ε πί τη δες έ ναν δι κό τους για να ε νο χο ποι-
ή σουν τους α ντι ι μπε ρια λι στές, το «κόμ μα», το λα ό κλπ. Σε 
τε λι κή α νά λυ ση έ τσι δεν υπάρ χει ού τε φό νος, ού τε θύ της, 
ού τε και θύ μα α πό πο λι τι κή ά πο ψη, α φού ό λα αυτά εί ναι 
μια εσωτε ρι κή σύ γκρου ση και μια προ σποί η ση του ε χθρού. 
Η δι καιο λό γη ση της δο λο φο νι κής βί ας και για τον Κου φο-

ντί να λοι πόν, ό πως και για το ψευ τοΚ ΚΕ, γί νε ται ως ε ξής: 
Ο ι μπε ρια λι σμός, ι διαί τε ρα το κέ ντρο του, “η α με ρι κά νι κη 
αυ το κρα το ρί α” εί ναι υ πεύ θυ νη για ε κα τομ μύρια θα νά τους 
στους ο ποί ους ε κτός α πό τους θανά τους των πο λε μι κών 
α να μετρή σε ων πε ρι λαμ βά νο νται και οι θά να τοι α πό την 
πεί να και τις λε η λα σί ες των φτω χών λα ών και των χω ρών 
του τρί του κό σμου. Ύ στε ρα η ελ λη νι κή α στι κή τά ξη εί ναι 
υ πεύ θυ νη για ό λα τα ερ γα τι κά α τυ χή μα τα κα θώς και για 
τους πνιγμέ νους της α κτο πλο ΐ ας. Σε αυ τούς πρέ πει να προ-
στε θούν οι με τα νά στες που τους σκο τώ νουν οι με θο ρια κοί 
φρου ροί, και τα κλε φτρό νια που τα σκο τώ νουν οι μπά τσοι. 

Το αί μα αυ τό, ι διαί τε ρα αυ τό που προ κα λούν οι ι μπε ρια-
λι στές, φουσκώ νε ται α πό τους σο σιαλ φα σί στες σε α σύλ-
λη πτα με γέ θη. Ο Κου φο ντί νας, προ φα νώς α πό κά ποιον 
Ρι ζο σπά στη, α να κά λυ ψε το νού με ρο των 500.000 νε κρών 
που θα υ πάρ ξουν μό νο στο Ι ράκ α πό καρ κί νο λό γω των 
α με ρι κά νι κων βομ βαρ δισμών. 
Α φού λοι πόν η προ πα γάν δα των κα θε στω τι κών σο σιαλ-

φα σι στών έ χει μα ζέ ψει ό λο αυ τό το αί μα και το έ χει χρε ώ σει 
στους ε χθρούς της, ο κά θε Κου φο ντί νας δεν έ χει πα ρά να 

Αναδημοσίευση από το φ. 388 της Νέας Ανατολής , 1/9/2013
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το α θροί σει και ύ στε ρα να το πα ρα βά λει με τα ε λά χι στα δικά 
του θύ μα τα. Έ τσι α να φω νεί μπρο στά στο μα γε μέ νο α κρο-
α τή ριο του: 

“ Μπο ρούν αυ τές οι ε κα το ντά δες χι λιά δες νε κροί να μπουν 
στην ί δια ζυ γα ριά με τις λί γες ε κα το ντά δες νε κρούς α με ρι κα-
νούς στρα τιώ τες α πό τη λα ϊ κή βί α;…(σ.σ. στην ο ποί α προ-
φα νώς συ γκα τα λέ γε ται και η βί α της «17Ν»). Και πα ρα κά-
τω: “Να α να φέ ρου με τους χι λιά δες νε κρούς α πό τα ερ γα τι κά 
α τυ χή μα τα, τους ε κα το ντά δες πνιγ μέ νους στα πλω τά φέ ρε-
τρα, την ε ξό φθαλ μη πε ρι φρό νη ση της αν θρώ πι νης ζω ής 
των ερ γα ζο μέ νων μπρο στά στη βί α του κεφά λαιου…”.
Ο σο σιαλ φα σι σμός κλέ βει στο ζύ γι και α πό τις δύ ο πλευ-

ρές. Φου σκώνει α σύλ λη πτα τους νε κρούς που προ κα λεί ο 
ε χθρός του και μειώ νει α σύλ λη πτα τους νε κρούς που προ-
κα λεί ο ί διος. 
Α πό την ά πο ψη των νε κρών της α στι κής και ι μπε ρια λι στι-

κής βί ας οι πολ λοί νε κροί εί ναι του στρα το πέ δου του Κου-
φο ντί να, του Δί κτυου, του ΣΥΝ, του ψευ τοΚ ΚΕ των «μ-λ» 
και των υ πό λοι πων. Εί ναι α μέ τρη τα πιο πολ λοί α πό εκεί-
νους του α με ρι κά νι κου ι μπε ρια λι σμού. Βέβαια ό λοι αυ τοί 
αρ νού νται ότι α νή κουν στο ί διο στρα τό πε δο και μά λι στα στο 
φι λο ρώ σι κο. Αλ λά προ δί δο νται α πό το ό τι πο τέ δεν κα τάγ-
γει λαν, αν δεν υ πο στή ρι ξαν, τις κτη νω δί ες αυ τού του πα-
γκό σμιου στρα το πέ δου που η σημαί α του και η πο λι τι κή του 
εί ναι ακρι βώς ο α ντια με ρι κα νι σμός.  

Ο Κου φο ντί νας - Πε ρισ σός α να φέ ρει πά ντα το Αφ γα νι-
στάν, τη Γιου γκο σλα βί α, το Ι ράκ για να δι καιο λο γή σει τα 
ε γκλή μα τά του. Στο Αφ γα νι στάν το στρα τό πε δο του Κου φο-
ντί να, δη λα δή το α ντια με ρι κά νι κο στρα τό πε δο προ κά λε σε 
ε κα τομ μύ ρια νε κρούς τους ο ποί ους πο τέ, ού τε τό τε, ού τε 
τώρα κατήγ γει λε η «17Ν» ή ο κά θε Κου φο ντί νας. Πρό κει-
ται για τους δια πι στω μέ νους νεκρούς της ρώ σι κης ει σβο-
λής και κα το χής της δε κα ε τί ας 1980-90 που με τί πο τα δεν 
μπο ρεί να συ γκρι θούν με τους πρό σφα τους ε κα το ντά δες 
νε κρούς α μά χους των α με ρι κα νι κών βομ βαρ δι σμών ή τους 
χι λιά δες νε κρούς του στρα τού των Τα λι μπάν. Αλ λά α κό μα 
και αυ τοί οι τε λευ ταί οι ο φεί λο νται κύ ρια σε φρι κα λέες μα ζι-
κές ε κτε λέ σεις α πό τους ρω σό δου λους πο λέ μαρ χους της 
«Βό ρειας Συμμα χί ας», κυ ρί ως τον Ντο στόμ. Σε ό τι α φο-
ρά τη Γιου γκο σλα βί α ε δώ έ χου με τη συ νη θι σμέ νη για τους 
σο σιαλ φα σί στες α ντι στρο φή θύ τη, θύ μα τος. Το αί μα των 
400.000 νε κρών στη Γιου γκο σλα βί α εί ναι σχε δόν στο σύ-
νο λό του αί μα α μά χων από την σερ βι κή ε θνο κά θαρ ση που 
Η «17Ν» και το υ πό λοι πο στρα τό πε δό της υ ποστή ρι ξε εί-
τε α νοι χτά, εί τε (ό πως το Δί κτυο) με το να κα ταγ γέλ λει τη 
«δυ τική ε πέμ βα ση» που ό ταν έ γι νε στη Βο σνί α και Κρο α-
τί α ή ταν υ πέρ των θυ μά των και ο πωσ δή πο τε δί και η. Ά δι κη 
ή ταν η δυ τι κή ε πέμ βα ση στο Κόσ σο βο, αλ λά και ε κεί τους 
πολ λούς νε κρούς, το πιο με γά λο ά δι κο και την πιο με γά λη 
κτη νωδί α την ε πέ δει ξαν οι σέρ βοι ε θνο εκκα θα ρι στές που 
με τους 10.000 α μά χους Κοσ σο βάρους που σφά ξα νε ξε-
περ νά νε κα τά πο λύ τους 2.000 σέρ βους νε κρούς, στρα τιω-
τικούς και α μά χους των α με ρι κα νι κών βομ βαρ δι σμών.  Τέ-
λος, σε ό τι α φο ρά το Ι ράκ ε δώ οι σο σιαλ φα σί στες α φαιρούν 
το έ να ε κα τομ μύ ριο νε κρών που ο Σα ντάμ προ κά λε σε στο 
λα ό του με τον ά δι κο πό λε μο κα τά του Ι ράν, τους νε κρούς 
στον ε ντε λώς α πρό κλη το κα τα κτη τι κό πό λε μο κα τά του 
Κου βέ ιτ και τους δε κάδες χι λιά δες νε κρούς και τους ε κα το-
ντά δες χι λιά δες βα σα νι σμέ νους της δικιάς  του ε σω τε ρι κής 
δι κτα το ρί ας. Εν νο εί ται βέ βαια ό τι στο Ι ράκ ξε χνάνε την α πο-
φα σι στι κή και καί ρια συ νει σφο ρά του δι κού τους Ο Η Ε στην 
α με ρι κανι κή ε πί θε ση. 
Αυ τός ο συ σχε τι σμός αί μα τος α φο ρά μό νο τα μέτω πα 

πο λέ μου που δια λέ γει ο σο σιαλ φα σι σμός για να κά νει την 
προ πα γάν δα του. Ό μως το πο λύ αί μα και η α πό λυ τη κτη-
νω δί α εκ δη λώ νο νται αλ λού μέ σα στην α πό λυ τη έ νο χη σιω-
πή α πό ό λα τα ε νερ γού με να της κά θε Γέ νο βας. Μι λά με για 
τους δε κά δες χι λιά δες νε κρούς, τους βα σα νι σμέ νους μέ χρι 
α κρω τη ρια σμού α μά χους και μα χη τές της μι κρής Τσε τσε νί-
ας, που οι νέ οι Τσά ροι την α δειάσα νε α πό τους μι σούς κα-
τοί κους της και συ νε χί ζουν να γε νο κτο νούν πά νω στο έ δα-
φός της. Γι’ αυ τήν ο πρά κτο ρας του Κρεμ λί νου, ού τε λέ ξη 
στην α πο λογί α του. 
Αυ τός ο συ σχε τι σμός αί μα τος α ντι στοι χεί στις δο λο φο νί ες 

κα τά Αμε ρι κα νών, φί λων της Α με ρι κής κλπ. 
Σε ό τι α φο ρά τη βί α κα τά ελ λή νων α στών, αυ τή δι καιο λο-

γεί ται με τα ερ γα τι κά α τυ χή μα τα. Ε πει δή ο σο σιαλ φα σι σμός 
δεν έ χει στη διά θε σή του μια πο λι τι κή δο λο φο νι κή βί α της 
ελ λη νι κής α στι κής τά ξης για να δι καιο λο γή σει τη δι κιά του 
πο λι τι κή δο λο φο νι κή βί α πά νω στην ελ λη νι κή αστι κή τά-
ξη, υ πο χρε ώ νε ται να α να ζη τεί αυ τή την δι καιο λο γί α σε έ να 
άλ λο επί πε δο και τη βρί σκει στα ε κα το ντά δες και χι λιά δες 
ερ γα τι κά α τυ χή ματα. Ε δώ με τα θέ τει τη βί α α πό το ε πί πε-
δο της πο λι τι κής στο ε πί πε δο της κοι νωνί ας ή της οι κο νο-
μί ας. Αυ τό το τέ χνα σμα της με τά θε σης ο σο σιαλ φα σι σμός  
το χρη σι μο ποιεί στην πραγ μα τι κό τη τα και στην πε ρί πτω ση 

των Α με ρικα νών, ό που ε πει δή αυ τοί δεν έ χουν δια πρά ξει 
κα μιά δο λο φο νί α στην Ελ λά δα με τά το 1974, η «17Ν» τους 
εκ δι κεί ται για δο λο φο νί ες που έ χουν δια πρά ξει στον υ πό-
λοι πο πλα νή τη, χω ρίς βέ βαια να α να ζη τεί κα μιά ε ξου σιο δό-
τη ση α πό τους α ντί στοι χους λα ούς.

Σε ό τι α φο ρά στα ερ γα τι κά α τυ χή μα τα και στα α τυ χή μα-
τα γε νι κά η «Νέ α Α να το λή» έ χει α πα ντή σει διε ξο δι κά στην 
ε πι χει ρη μα το λο γί α της «17Ν» και του νό μι μου σο σιαλ φα σι-
σμού στο με γά λο άρ θρο με τί τλο «Οι Ε κτε λε στές Στη Φυ λα-
κή-Η ΠΟ ΛΙ ΤΙ ΚΗ ΤΗΣ “17Ν” ΣΤΗΝ Ε ΞΟΥ ΣΙΑ» που δη μο-
σιεύ τη κε στο φύλ λο αρ. 384 (δη μο σιεύ ε ται στην ι στο σε λί δα 
μας “www.compulink.gr/ oakke”). Δη μο σιεύ ου με ε δώ ξε χω-
ρι στά έ να χα ρα κτη ρι στι κό α πό σπα σμα. 

Το μό νο που α ξί ζει να προ σέ ξου με ε δώ εί ναι ο κραυ-
γα λέ ος τρόπος με τον ο ποί ο ο Κου φο ντί νας προσ διο ρί ζει 
σαν α πο κλει στι κό υ πεύ θυ νο των ερ γα τι κών α τυ χη μά των το 
με γά λο κε φά λαιο και μά λι στα α πο κλει στι κά το ιδιω τι κό βιο-
μη χα νι κό στο ο ποί ο πε ρι λαμ βά νε ται και το κε φά λαιο των 
θαλάσ σιων με τα φο ρών. Δεν χρειά ζε ται να εί ναι κα νείς στα-
τι στι κο λό γος για να δια πι στώ σει ό τι η συ ντρι πτι κή πλειο-
ψη φί α των ερ γα τι κών α τυ χη μά των γίνε ται α να γκα στι κά και 
μοι ραί α στο εί δος των πα ρα γω γι κών μο νά δων που ποτέ 
δεν κατάγ γει λε η «17Ν» και ο σο σιαλ φα σι σμός, δη λα δή 
στις πιο μι κρές και με τις πιο κα θυ στε ρη μέ νες τε χνι κές πα-
ρα γω γής, ει δι κά στην οι κο δο μή και στους μι κρο ερ γο λά βους 
κά θε εί δους που δου λεύ ουν συ νή θως με την υ πο δουλω μέ-
νη ξέ νη ερ γα τι κή δύ να μη. Αυ τή η ε ντε λώς ου σιαστι κή πα ρά-
βλε ψη δεν εί ναι τυ χαί α. Αυ τό το κομ μά τι της α στι κής τά ξης 
α πο τε λεί έ να α πό τα κοι νωνι κά στη ρίγ μα τα του σο σιαλ φα-
σι σμού και που τα μέ λη του στην οι κο δο μή εί ναι συ χνά τέ-
ως ή και εν ε νερ γεί α κνί τες του συν δι κά του των οι κο δό μων. 
Στην απο λο γί α του ο Κουφο ντί νας μι λά ει ό λη την ώ ρα και 
ρί χνει το κύ ριο βάρος των κα ταγ γε λιών του και α πει λών 
στο ερ γο στά σιο της Σω λη νουρ γί ας Κορίν θου για το φε τι νό 
α τύ χη μα με τους έ ξι νε κρούς. Λί γο με τά την α πο λο γί α του, 
μέ σα σε μια μέ ρα και σε τέσ σε ρα δια φο ρε τι κά ερ γα τι κά α τυ-
χήμα τα έ χαναν τη ζω ή τους σε μι κρο ερ γο λά βους 5 ερ γά τες 
δί χως κα νείς να α σχο λη θεί με αυ τούς (Ε λευ θε ρο τυ πί α, 31 
Ιού λη). Που θε νά αλ λού ό σο στα ερ γα τι κά α τυ χήμα τα δεν 
φαί νε ται τό σο κα θα ρά ό τι το μί σος του σο σιαλ φα σι σμού δεν 
κα τευθύ νε ται ε νά ντια στους εκ με ταλ λευ τές και την εκ με τάλ-
λευ ση, αλ λά ε νά ντια στις α νε πτυγ μέ νες πα ρα γω γι κές δυ-
νά μεις, δη λα δή ε νά ντια στο μέλ λον της ερ γα τι κής τά ξης και 
ό λης της  κοι νω νί ας.
Έ τσι λοι πόν, με τη με τά θε ση, την ε πι λε κτι κό τη τα, την α ντι-

στρο φή και την τε ρα τώ δη υ περ διόγκω ση ο Κου φο ντί νας 
α πα ντά ει στην κα τη γο ρί α για τί η «17Ν» δο λο φο νού σε την 
ώ ρα που ο ε χθρός δεν δο λο φο νού σε, αλ λά δεν δο λο φο νού-
σε ού τε ο λα ός, ού τε η «α ρι στε ρά», ού τε η «ε πα νά στα ση». 
Α κό μα μά λι στα ού τε καν δια δή λω ναν ενά ντια στους ερ γο-
δό τες τους οι ερ γά τες στα ερ γο στά σια ό που γί νο νταν τα θα-
να τη φό ρα α τυ χή μα τα.

Η δι καιο λό γη ση της νο μι μό τη τας της 17νο εμ βρί τι κης 
δο λοφονι κής βί ας. Η δια φο ρά της πα ρα κρα τι κής ΔΕ-

ΚΟ α πό το μι κρο α στι κό πρα ξικο πη μα τι σμό

Στο με γα λύ τε ρο κομ μά τι της α πο λο γί ας του ο πρά κτο ρας 
απα ντά ει για λο γα ρια σμό ό λου του σο σιαλ φα σι στι κού κα θε-
στώ τος σε τρεις βασι κές κα τη γο ρί ες που α φο ρούν ό χι ει δι κά 
την πο σό τη τα και το αι μα τη ρό της 17νο εμ βρί τι κης βί ας, αλ-
λά τη νο μι μό τη τα αυ τής της βί ας σαν τέ τοιας γενι κά: Α πα-
ντά ει δη λα δή στην κα τη γο ρί α των α στών δη μο κρα τών ό τι η 
πο λι τι κή βί α δεν εί ναι δη μο κρα τι κή σε πε ριό δους α στι κής 
δη μο κρα τί ας, στην κα τη γορί α των νό μι μων σοσιαλ φα σι-
στών ό τι η βί α της «17Ν» δεν εί ναι α πο τε λε σμα τι κή ε πει δή 
εί ναι α το μι κού τύ που, και τέ λος στην κα τη γο ρί α των πραγ-
μα τικών ε πα να στα τών, των δη μο κρα τών ε πα να στα τών ό τι 
δεν εί ναι α πε λευ θε ρω τική μια βί α στο ό νο μα των μα ζών 
που οι μά ζες δεν την ε γκρί νουν.

Α πέ να ντι στην πρώ τη κα τη γο ρί α ο Κου φο ντί νας α πα ντά ει 
με ευ κο λία και με α κα τά σχε τη και πο μπώ δη φλυα ρί α ό πως 
α πα ντά ει και ο νό μι μος σο σιαλ φα σι σμός χρη σι μο ποιώ ντας 
α τό φια την ε πι χει ρη μα το λο γί α του ε πα να στατι κού μαρ ξι-
σμού. Αυ τή συ νο ψί ζε ται στο ό τι η α στι κή δημο κρα τί α εί ναι 
μια μορ φή της α στι κής δι κτα το ρί ας, δη λα δή της δια κυ βέρ-
νη σης της α στι κής τάξης για τη συ νέ χι ση της βί ας σε βά ρος 
του λα ού σε ό λα τα ε πί πε δα: στο πο λιτι κό, στο ε πί πε δο των 
κα τα σταλ τι κών μη χα νι σμών και της δι καιο σύ νης και κυρί ως 
στο ε πί πεδο τη οι κο νο μι κής εκ με τάλ λευ σης. Αυ τή η βί α εί-
ναι πο λύ πλα τιά και ο Κου φο ντί νας την τε ντώ νει πέ ρα α πό 
τη «βί α των κα τα σταλ τι κών μη χα νι σμών, τη βί α της φτώ-
χειας και της α νερ γί ας» μέ χρι τη βί α της « απά θειας και της 
μο να ξιάς». Ό σο υ πάρ χει αυ τή η βί α, η «α ντι βί α του λα ού» 
εί ναι νό μι μη και α πα ραί τη τη. Ει δι κά εί ναι α πα ραί τη τη ε πει-
δή η α στική δι καιο σύ νη δεν μπο ρεί και δεν θέ λει να τι μω ρή-
σει τα τα ξι κά ε γκλή μα τα των α στών. Ε ντε λώς ξε διά ντρο πα 

αυ τός ο εκ πρό σω πος μιας συμ μο ρί ας που κά θε κύτ τα ρο 
των προ κη ρύ ξε ών της δια πο τί ζε ται α πό τον ε θνι κο σο βι νι-
σμό παρα θέ τει τσι τά τα των με γά λων διε θνι στών του ε πα-
να στα τι κού προ λε τα ριά του Μαρ ξ και Λέ νιν για να στη ρί ξει 
αυ τή την γνω στή και πα νί σχυ ρη δια πί στω ση. Με αυ τόν τον 
τρό πο ε πι διώ κει α πό τη μια να  δώ σει κά ποια θε ω ρη τι κή 
αυ το πεποί θη ση στο μι κρο α στι κό του κοι νό, να κα θη συ χά-
σει τους η θι κούς φό βους του και τις α να στο λές του, και α πό 
την άλ λη να πα ρα λύ σει την α στι κή τά ξη που πά ντα νοιώ θει 
έ νο χα α πέ να ντι σε ό σους ε κλαμ βά νει σαν λα ϊ κούς ε πα να-
στάτες και μά λι στα μαρ ξι στές.
Εί ναι γε γο νός ό τι σε ε πί πε δο αρ χής θα ή ταν πο λύ δύ σκο-

λο στη φιλε λεύ θε ρη α στι κή τά ξη να α πα ντή σει σε αυ τούς 
τους ι σχυ ρι σμούς. Δεν θα της ή ταν ό μως πο λύ δύ σκο λο να 
α πα ντή σει σε πο λι τι κό ε πί πε δο αν εί χε μια στάλα γνώ ση για 
την πο λι τι κή φύ ση και τους στό χους της συμ μο ρί ας. Για τί 
το χα ρα κτη ρι στι κό με τη «17Ν» εί ναι ό τι ε νώ ε πι κα λεί ται τη 
βί α της α στι κής τάξης δεν χτύ πη σε πο τέ το κέ ντρο των μη-
χα νι σμών βί ας ή έ στω το πο λι τι κό κέντρο του κρά τους που 
συ μπυ κνώ νει και δια χει ρί ζε ται πο λι τι κά αυ τή τη βία. Μά λι-
στα αυ τό εί ναι α κό μα πιο πε ρί ερ γο α φού σύμ φω να με τα 
λε γό με να του «πρά κτο ρα ε πί της α πο λο γί ας της «17Ν» έ να 
μέ ρος του αί μα τος που αυ τή εκ δι κιό ταν ή ταν ε κεί νο των με-
τα να στών και των κλε φτρο νιών, δη λα δή των θυ μά των της 
α στυ νο μί ας. Το ση μεί ο αυ τό το έ χει προ σέ ξει ή δη το α ναρ-
χι κό και το ε ρυ θρο τα ξιαρ χί τι κο ρεύ μα του ρι ζο σπα στι κού μι-
κρο α στι σμού που έ χει διαπι στώ σει ό τι η «17Ν» δεν πυ ρο-
βό λη σε πο τέ έλ λη να στρα τιω τι κό και πο τέ α στυνο μι κό σαν 
τέ τοιο. Σε αυ τό άλ λω στε α πα ντά ει ο Κου φο ντί νας λέγο ντας: 
«Η «17Ν» χα ρα κτη ρί στη κε α πό πολ λούς ορ γά νω ση του 
μέ τρου. Παίρ νο ντας υπ’ ό ψιν τη συ γκυ ρί α και το ε πί πε δο 
α νά πτυ ξης του κι νή μα τος δεν κήρυ ξε ο λο κλη ρω τι κό πό λε-
μο σε ό λα τα μέ τω πα. Δεν α νέ βα σε το ε πί πε δο της δράσης 
σύμ φω να με τις ε κά στο τε ε πι χει ρη σια κές της δυ να τό τη τες…
μέ σα σε αυτή τη λο γι κή δεν ε πε χεί ρη σε να χτυ πή σει στην 
καρ διά του κρά τους δη μιουρ γώ ντας υ περ βο λι κές ο ξύν σεις, 
α νε ξάρ τη τα α πό το ό τι θε ω ρού σε τη θε ωρη τι κή σύλ λη ψη 
πε ρί κέ ντρου του κρά τους μάλ λον α πλου στευ τι κή». 

Ε δώ εί ναι το μυ στι κό της «17Ν». Ε δώ προ ε ξέ χει η ου-
ρά του με ταμ φιεσμέ νου πι θή κου. Πραγ μα τι κά η «17Ν» δεν 
χτύ πη σε με τη βί α τί πο τα που δεν είχε χτυ πή σει προ η γού-
με να με τα λό για το «κί νη μα», δη λα δή ο νό μι μος σο σιαλ-
φα σι σμός, μιας και με τά το 80 δεν υ πήρ ξε κανέ να κί νη μα, 
εν νο ού με κί νη μα που να κά νει πο λι τι κό θό ρυ βο, που να 
μην κα θο δη γή θη κε πο λι τι κά α πό αυ τόν. Α πό κει βγαί νει 
η α νά γκη για με γά λη και α κρι βή ε πι λε κτι κό τη τα, δη λα δή 
για «μέ τρο» στα χτυ πή μα τα. Γι’ αυ τό πο τέ για πα ρά δειγ-
μα δεν χτυ πή θη κε στό χος του με γα λύ τε ρου βιο μη χα νι κού 
κε φά λαιου στην Ελ λά δα που ή ταν πά ντα το κρα τι κό των 
ΔΕ ΚΟ. Μό νο το κρα τι κό τρα πε ζι κό κε φά λαιο της Ε θνι κής 
χτυ πή θηκε (Βρα νό που λος) ό ταν ε πε χεί ρη σε να δε θεί με το 
ι διω τι κό βιο μη χα νι κό για με γά λα προ γράμ μα τα α νά πτυ ξης, 
ό πως χτυ πήθη καν και κά ποιοι δι κα στές για να βγουν αρ νη-
τι κές α πο φά σεις για το ι διω τι κό βιο μη χα νι κό κε φά λαιο (για 
να ε μπο δι στεί η ι διω τι κο ποί η ση της Α ΓΕΤ). Αλ λά και πο τέ 
η «17Ν» δεν χτύ πη σε τό σο βα θιά μέ σα στο κρά τος που 
θα έ φερ νε σε δύ σκο λη θέ ση το νό μι μο σο σιαλ φα σι σμό. Δεν 
ή ταν δυ να τό δη λα δή η «17Ν» να χτυ πή σει τον πυ ρή να της 
κρα τικής βί ας που πε ρισ σό τε ρο α πό κά θε άλ λη θέ λει να 
σα γη νεύ σει και να κα τα κτήσει ο σο σιαλ φα σι σμός, δη λα δή 
το στρα τό, την α στυ νο μί α ή και την ΚΥΠ, την ώρα μά λι-
στα που η Πα παρ ρή γα ή ο Κων στα ντό που λος κραύ γα ζαν 
ε θνι κι στι κά και ε πι σκέ πτο νταν τα στρα τό πε δα για να τσου-
γκρί ζουν αυ γά με τους στρα τη γούς. Ού τε ή ταν ε πι τρε πτό 
να σκο τώ σει πο λύ ψη λά, δη λα δή πρω θυ πουρ γούς σαν τον 
Μη τσο τά κη ή τον Κα ρα μαν λή πράγ μα που θα α φύ πνι ζε πο-
λι τι κά το λα ό και την α στι κή τάξη, θα ε ξέ θε τε τους πο λι τι-
κούς α ντι πά λους των τε λευ ταί ων και θα γεν νού σε κι νή μα τα 
α ντίρ ρο πα. Α ντί θε τα δο λο φο νί ες στο πε ρι θώ ριο των κομ-
μα τι κών η γε σιών έ χουν το πλε ο νέ κτη μα να τρο μο κρα τούν 
και να πα ραλύ ουν μό νο ο ρι σμέ νες φρά ξιες της α στι κής τά-
ξης, δη λα δή να εκκα θα ρί ζουν δί χως να κι νη το ποιούν και να 
α φυ πνί ζουν. Τέ λος δεν ή ταν ε πι τρε πτό στη «17Ν» να σκο-
τώ σει τό σους πολ λούς βιο μή χα νους, ώ στε να υ πο χρε ώ σει 
τη βιο μη χανι κή α στι κή τά ξη να με τριά σει τον ε σω τε ρι κό της 
οι κο νο μι κό α ντα γω νι σμό (ο ο ποί ος έ δι νε στους πιο μικρούς 
κά ποια κρυ φή χα ρά για το θά να το των πιο με γά λων α ντα-
γω νι στών τους), και να την κά νει να ε νω θεί  μα χη τι κά πί-
σω α πό τη δυ τι κό φι λη μέ χρι την ά νο δο του Κα ρα μαν λή ΝΔ. 
Αν αυ τό συ νέ βαι νε τό τε η τά ξη των θυ μά των θα κή ρυσ σε 
πραγ μα τι κό πό λε μο ε πι βί ω σης ε νά ντια και στη «17Ν», αλ-
λά και στον νό μι μο σο σιαλ φα σι σμό που τη στη ρί ζει πο λι τι κά 
και ιδε ο λο γι κά. Αυ τά ό λα τα συ νο ψί ζει ο Κου φο ντί νας στη 
φρά ση: «ή θε λε η «17Ν»  η κά θε ε νέρ γεια να προ κα λεί το 
με γα λύ τε ρο δυ να τό α ντί κτυ πο με την ε λά χι στη δυ να τή βί α». 
Αυ τή η ε λά χι στη βί α δεν έ χει κα θό λου να κά νει με ο ποιουδή-
πο τε εί δους αν θρω πι σμό. Που θε νά δεν α να φέρ θη κε η ζω ή 
του α στού σαν αν θρώ πι νη ζω ή.

http://www.compulink.gr/
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Συνέχεια στη σελ. 10

Η «17Ν» έ κα νε με λί γα λό για το α ντί θε το α κρι βώς α πό 
κεί νο που κάνει ο τσε γκε βα ρί στι κος και ε ρυ θρο τα ξιαρ χί τι-
κος μι κρο α στι σμός που χτυ πάει ό σο γί νε ται πιο ψη λά, ό σο 
γί νε ται πιο έ ντο να και ό σο γί νε ται πιο πλα τιά και κα τά προ-
τί μη ση στην «καρ διά του κρά τους», ώ στε να γεν νά ει τις πιο 
τρε λές ελ πί δες και τον εν θου σια σμό στην μά ζα που εκ προ-
σω πεί. Α κό μα και η κατα σταλ τι κή α πά ντη ση α πό την αστι κή 
τά ξη για αυ τού του εί δους τους ρι ζοσπά στες εί ναι θεί ο δώ ρο 
α φού α πό αυ τήν πε ρι μέ νου νε τις νέ ες στρα το λο γί ες.

Αλ λά η «17Ν» του «μέ τρου» δεν θέ λει μα ζι κές στρα το-
λο γί ες και το λέ ει. Για τί οι μα ζι κές στρα το λο γί ες ση μαί νουν 
μα ζι κό κόμ μα ή  μα ζι κό στρα τό, δηλα δή τε λι κά με τω πι κή 
σύ γκρου ση με ο λό κλη ρα τμή μα τα του α στι κού κρά τους. 
Αντί θε τα τα ε πι λε κτι κά χτυ πή μα τα «του μέτρου» έ χουν μό-
νο έ να στό χο: την εκ κα θά ρι ση μέ σα στην α στι κή τά ξη και 
κυ ρί ως την εκ κα θά ρι ση μέ σα στο κρά τος. Αυ τή εί ναι η δια-
φο ρά της «17Ν», οργά νω σης ε νός κομ μα τιού της α στι κής 
τά ξης που εί ναι μέ σα στο κρά τος και που θέ λει να κα τα λά βει 
ο λό κλη ρο το κρά τος για τον ε αυ τό του, α πό τα γκε βα ρί στι-
κα α ντάρ τι κα και τις «Ερυ θρές Τα ξιαρ χί ες», δη λα δή ορ γα-
νώ σεις της ρι ζο σπα στι κής μι κρο α στι κής τά ξης που βα σικά 
βρί σκε ται έ ξω α πό την α στι κή τά ξη και το κρά τος της και 
συ γκρού ε ται ε ξω τε ρι κά με αυ τό το τε λευ ταί ο για να το κα-
τα λά βει ή εξ ε φόδου, ό πως κά θε πρα ξι κο πη μα τί ας ή να το 
γκρε μί σει σύμ φω να με την α ναρ χι κή εκδο χή της έ νο πλης 
μι κρο α στι κής αυ τα πά της. Α πό πο λιτική ά πο ψη ό λα αυτά τα 
α πο σπά σμα τα α νή κουν στο μέ τω πο της σο σια λι μπε ρια λι-
στι κής α ντί δρασης για τί την ε ξυ πη ρε τούν και της προ σφέ-
ρουν μια α πέ ρα ντη δε ξα με νή για τις στρα το λο γί ες της, αλ λά 
έ χουν άλ λη τα ξι κή φύ ση α πό τους α πευ θεί ας πράκτο ρές 
της.

Σε ό τι α φο ρά τώ ρα την κα τη γο ρί α ό τι η βί α της «17Ν» 
δεν εί ναι α ποτε λε σμα τι κή. Αυ τή συ νή θως την δια τυ πώ νουν 
ό σοι συμ φω νούν με την πο λι τική γραμ μή της «17Ν» δη-
λα δή θε ω ρούν ε χθρούς τους τα θύ μα τα της, αλ λά δια φω-
νούν με τους σκο τω μούς. Αυ τή εί ναι η συ νη θι σμένη κρι τι κή 
του «νό μι μου» σοσιαλ φα σι σμού. Σε αυ τούς τους τύ πους 
που εί ναι σύμ μα χοι της «17Ν» ο Κου φο ντίνας α πευ θύ νε ται 
α νοι χτά σαν σε φί λους στην αρ χή του κει μέ νου που διά βα-
σε μι λώ ντας για «αυ τούς που δια φώ νη σαν με τις ε πι λο γές 
μας, αλ λά που ήταν α πό την ί δια πλευ ρά με μας».
Σε αυ τούς λοι πόν λέ ει: « Η «17Ν» στρε φό ταν κα τά στό-

χων-συμ βό λων του ι μπε ρια λι σμού και του κα πι τα λι σμού. 
Πράγ μα τι κα τά φε ρε να τους τρο μοκρα τή σει…και εί ναι πε ρή-
φα νη γι’ αυ τό». Ο Κ. α να φέ ρε ται στα χρή μα τα και τα στε λέ χη 
που διέ θε σαν και τις προ φυ λά ξεις που πή ραν οι α με ρι κα-
νι κές αρ χές, ι διαί τε ρα οι δι πλω μα τι κές στην Ελ λά δα, αλ λά 
δί νει πιο πο λύ έμ φα ση στα α πο τε λέ σμα τα του τρό μου που 
προ κά λε σαν στο βιο μη χα νι κό-ε φο πλι στι κό κεφά λαιο οι δο-
λο φο νί ες : «… ύ ψω ναν φρού ρια, δη μιουρ γού σαν στρα τιές 
σωμα το φυ λά κων, ξό δευαν τε ρά στια πο σά για πα ράλ λη λες 
έ ρευ νες για να βρουν τη «17Ν», για να θω ρα κί σουν τα αυ-
το κί νη τά τους, να τα ε ξο πλί σουν με η λε κτρο νικά α ντί με τρα». 
Πράγ μα τι εί ναι έ τσι. Κα νέ νας νό μι μος κνί της δεν προ κά λεσε 
τό ση ζη μιά στη βιο μη χα νι κή α στι κή τά ξη και βα θύ τε ρα στη 
βιο μη χα νι κή ανά πτυ ξη, ό ση προ κά λε σε ο 17νο εμ βρί της. 
Αυ τή η τρο μο κρά τη ση του συ νό λου της βιο μη χα νι κής 

α στι κής τά ξης, ειδι κά της πιο σύγ χρο νης, εί χε έ ναν ό ρο, να 
εί ναι α σύλ λη πτοι ε πί 30 χρό νια οι δο λο φό νοι, πράγ μα που 
μπο ρού σε να το ε ξα σφα λί ζει σε αυ τούς μό νο η ψη λή κρατι-
κή κά λυ ψη. Ό μως το  α πο τέ λε σμα εί ναι α να ντίρ ρη το, οι βιο-
μη χα νι κές ε πενδύ σεις στην Ελ λά δα χτυ πή θη καν βα θιά α πό 
την α να σφά λεια που έ νιω σε για δε κα ε τί ες το με γά λο βιο-
μη χα νι κό κε φά λαιο, αλ λά και τα τε ρά στια έ ξο δα στα ο ποί α 
υ πο βλή θη κε για την φυ σι κή ε πι βί ω ση των φο ρέ ων του (ό-
ταν το α πο τέλε σμα στην κα τα στρο φή της βιο μη χα νί ας δεν 
ή ταν ά με σο ό πως έ γι νε στα Λι πάσμα τα και τα με ταλ λεί α στο 
Στρα τώ νι με τά τη δο λο φο νί α Α θα να σιά δη). Αυ τό το α πο τέ-
λε σμα της δρά σης του πά νω στην ί δια τη βιο μη χα νι κή α νά-
πτυ ξη δεν το ο μο λο γεί ο πρά κτο ρας στην α πο λο γί α του για 
να μην έρ θει σε σύ γκρου ση με τους ε θνι κι στές που εί ναι η 
πλειο ψη φί α των ο πα δών της «17Ν» και οι ο ποί οι γε νι κά δεν 
μι σούν τη βιο μη χα νί α. Α ντί θε τα με α πύθ μενο θρά σος προ-
βά λει το γνω στό ε πι χεί ρη μα ό λου του σο σιαλ φα σι σμού ό τι 
για την α πο βιο μη χά νιση φταί ει η βιο μη χα νι κή α στι κή τά ξη 
που ε πει δή προ έρ χε ται α πό δω σί λο γους και μαυ ρα γο ρί τες 
(αυ τό ι σχύ ει μό νο για το μι κρό τε ρο τμή μα της) δεν θέ λει να 
α να λά βει «κα νέ να κό στος, κα νέ να ρί σκο» και γι’ αυ τό δεν 
ε πεν δύ ει. Λες και υ πάρ χει μέ ρος του κό σμου στο ο ποί ο η 
βιο μη χα νι κή α στι κή τά ξη δεν βγή κε κύ ρια μέ σα α πό μια βά-
ναυ ση πρω ταρ χι κή συσ σώ ρευ ση, δη λα δή μέ σα α πό τη λη-
στεί α και τη βί α πά νω στο δι κό της λα ό και πά νω στους άλ-
λους λα ούς. Ή λες και η α στι κή τά ξη ό ταν  ε πεν δύ ει το κά νει 
για το λα ό και ό χι για τα κέρ δη της ή ό τι υ πήρ ξε για την ελ-
λη νι κή βιο μη χα νι κή α στι κή τά ξη κά ποιος άλ λος, κα λύ τε ρος 
δρό μος για να συσ σω ρεύ ει έ ξω α πό αυ τόν της πα ρα γω γής 
και των επεν δύ σε ων. Αυ τό το πα ρα μύ θι πε ρί «α πρό θυ μης 
να ε πεν δύ σει» ελ λη νι κής βιο μη χα νι κής α στι κής τά ξης, στο 
ο ποί ο διέ πρε ψε ο Α.Πα παν δρέ ου, δεν μπο ρεί να ε ξη γή σει 
τους με γά λους ρυθ μούς της ελ λη νι κής βιο μη χα νι κής α νά-

πτυ ξης α πό το 1960 μέ χρι τα τέ λη της δε κα ε τί ας του 70, 
ο πό τε και ξε κί νησε το βιο μη χα νι κό σα μπο τάζ. Α κό μα πε-
ρισ σό τε ρο βέ βαια δεν μπο ρεί να εξη γή σει το για τί ο Κου φο-
ντί νας δεν πυ ρο βο λού σε τους α στούς που δεν ε πεν δύα νε, 
αλ λά α κρι βώς α ντί θε τα αυ τούς που ε πεν δύ α νε και μά λι στα 
στον πιο σύγχρο νο και βα ρύ το μέ α της οι κο νο μί ας (π.χ. 
Αγ γε λό που λος, Α θα να σιά δης, Βαρδι νο γιάν νης, Πε ρα τι κός, 
Βρα νό που λος).  

Αυ τού του εί δους λοι πόν την α πο τε λε σμα τι κότη τα σε βά-
ρος των πα ρα γω γι κών δυ νά με ων η «17Ν» δεν μπο ρεί να 
την ο μο λο γή σει α νοι χτά μπρο στά στο λα ό. Έ τσι προ σπα θεί 
να α πο δεί ξει την α πο τε λε σμα τι κότη τά της στο ε πί πε δο της 
ε πα να στα τι κής δια δι κα σί ας και της ε πανα στα τικής συ νεί δη-
σης των μα ζών στο ε πί πε δο λοι πόν που τε λι κά της κά νουν 
κρι τική οι προ ο δευ τι κοί άν θρω ποι. Μι λά με για ε κεί νους που 
δεν κα τα λα βαί νουν ότι οι ί διοι οι πο λι τι κοί και στρα τιω τι κοί 
στό χοι της «17Ν» εί ναι αρ νη τι κοί, αλ λά κα τα λα βαί νουν ό τι 
δεν μπο ρεί κα νείς να εί ναι τι μω ρός στο ό νο μα των μα ζών, 
χω ρίς τις μά ζες και ε νά ντια στις μά ζες, δη λα δή να διε ξά γει 
έ νο πλο ό ταν ο λα ός δεν θέ λει τη βί α ή αλ λιώς σε ε πο χές 
που δεν εί ναι ε πα να στα τι κές. Α πέ να ντι σε αυ τούς λοι πόν το 
πο λι τι κό ε πι τε λεί ο που κα θο δη γεί τον Κου φο ντί να ε πι κα λεί-
ται τον γκε βα ρι σμό και τους Του πα μά ρος και α πα ντά ει σαν 
η «17Ν» να εί ναι μια μι κρο α στι κή ορ γά νω ση της έ νο πλης 
βί ας λέ γο ντας: «Η ί δια η ε πα να στα τι κή δρά ση α κό μα και το 
γε γο νός ό τι ε ξο πλι ζό μα στε, ότι ε φο δια ζό μα στε, το γε γο νός 
ό τι προ βαί νου με σε πρά ξεις που πα ρα βιά ζουν την α στι κή 
νο μι μό τη τα, δη μιουρ γεί μια συ νεί δη ση, μια ορ γά νω ση και 
ε πα να στα τι κές συν θή κες». Συ ντο μεύ ο ντας την πα ρα πά νω 
φρά ση φτά νου με στον πυ ρήνα της λο γι κής του γκε βα ρι-
σμού και του κά θε μι κρο α στι κού πρα ξι κο πη μα τισμού: «Η 
ε πανα στα τι κή βί α δη μιουρ γεί ε πα να στα τι κή συ νεί δη ση και 
τε λικά ε πα να στα τι κές συν θή κες». Αυ τό α πό φι λο σο φι κή 
ά πο ψη εί ναι κα θα ρός ι δε αλι σμός α φού ση μαί νει ό τι η συ νεί-
δη ση κά ποιων πρω το πό ρων και η μειο ψη φική πρά ξη που 
προ κύ πτει α πό αυ τή τη συ νεί δη ση προσ διο ρί ζει τε λι κά και 
προ κα λεί την πρά ξη των μα ζών που εί ναι στην πραγ μα τι-
κό τη τα η ε πα νά στα ση. Από πο λι τι κή ά πο ψη ό μως αυ τός ο 
ι δε α λι σμός μπο ρεί να ση μαί νει κά τι που να αρ χί ζει α πό τον 
μι κρο α στι κό τυ χο διω κτι σμό και να φτά νει ως το να ζι σμό. Ο 
μι κρο α στι κός τυ χο διω κτισμός ση μαί νει να χτυ πά ει κα νείς 
πρό ω ρα τον τα ξι κό ε χθρό, δη λα δή να τον χτυ πά ει πριν οι 
μά ζες θε λή σουν να ε ξε γερ θούν ε νά ντιά του και αυ τός να 
βρί σκει σε αυ τό το χτύ πη μα το πο λι τι κό πρό σχη μα για να 
ε πι τε θεί στην ο ποια δή πο τε πρω το πο ρί α και να τη συ ντρί-
ψει. Συχνά η πο λι τι κή α ντί δρα ση διεισ δύ ει στον μι κρο α στι-
κό τυ χο διω κτι σμό και τον χρη σι μο ποιεί σαν προ βο κά το ρα 
για να δώ σει τέ τοιου εί δους χτυ πή μα τα. Αυτού του εί δους 
εί ναι η κρι τι κή που κά νει το ψευ τοΚ ΚΕ στη «17Ν», α κρι-
βώς ε πειδή συμ φω νεί μα ζί της στους πο λι τι κούς ε χθρούς-
στό χους της. Την κα τη γορεί δη λα δή ό τι ε πι τι θέ με νη με α κα-
τάλ λη λο τρό πο και σε α κα τάλ λη λη στιγ μή στον Α με ρι κά νι-
κο ι μπε ρια λι σμό και στο κε φά λαιο ε πι τρέ πει σε αυ τούς να 
κα τα στέλ λουν τους μα ζι κούς τα ξι κούς α γώ νες. Βε βαί ως ο 
κα θέ νας ξέ ρει ό τι στην προ κει μέ νη πε ρί πτω ση οι λε γό με νοι 
μα ζι κοί τα ξι κοί α γώ νες που κα θοδη γεί το ψευ τοΚ ΚΕ εί ναι 
ε πί σης μι κρά α πο σπά σμα τα ερ γα το πα τέ ρων ή ρε μαλιών 
που εί ναι α πο μο νω μέ να α πό τις μά ζες και που η βα σι κή 
τους δου λειά είναι να α σκούν έ λεγ χο και πο λι τι κή βί α σε 
με ρι κά τμή ματα της α στι κής τάξης, να κό βουν δρό μους και 
έ τσι να α σκούν βί α στους πε ρα στι κούς και στους τα ξι διώ τες 
και βέ βαια να α σκούν βί α στους ερ γά τες μέ σα στα συν δι-
κά τα. Επί σης, και το κυ ριό τε ρο, ο κα θέ νας ξέ ρει ό τι πο τέ η 
βί α της «17Ν» δεν προ κά λεσε τη βί αια α ντί δρα ση του κα-
θε στώ τος ε νά ντια σε αυ τούς τους «μα ζι κούς τα ξι κούς α γώ-
νες» ή ε νά ντια στην «τα ξι κή πρω το πο ρί α». Μά λι στα για 30 
ο λό κληρα χρό νια δεν προ κά λε σε καν βί α ε νά ντια στην ί δια 
τη «17Ν» α ντί θε τα με ό τι έ γι νε στους ε ρυ θρο τα ξιαρ χί τες και 
τους Μπά α ντερ-Μά ϊν χοφ! Η «17Ν» συ νελή φθη μό νο ό ταν 
έ φτα σε η ώ ρα τα κόμ μα τα που βρί σκο νται πί σω α πό τους 
«μαζι κούς τα ξι κούς α γώ νες», το ψευ τοΚ ΚΕ και ο ΣΥΝ να 
έρ θουν στην ε ξου σί α χά ρη και στη βί α της «17Ν», ο πό τε 
πλέ ον αυ τή δεν τους ή ταν α πα ραί τη τη. 
Στην πε ρί πτω ση της «17Ν» έ χου με να κά νου με με τη να-

ζι στι κή εκ δοχή του τσε γκε βα ρί στι κου πρα ξι κο πη μα τι σμού 
ή κα λύ τε ρα με την πε ρί πτω ση στην ο ποί α ο μι κρο α στι κός 
πρα ξι κο πη μα τι σμός χρη σι μεύ ει σαν ι δε ο λο γι κό ερ γα λεί ο 
και πε ρί βλη μα του να ζι σμού, δη λα δή σαν όρ γανο της πιο 
κτη νώ δους βί ας του ι μπε ρια λι στι κού μο νο πώ λιου πά νω 
στους ε χθρούς του. Ε δώ δηλα δή η βί α των «ε πα να στα τών» 
δεν α σκεί ται πά νω στον κύ ριο ε χθρό του λα ού, αλλά στον 
κύ ριο ε χθρό του να ζι στι κού μο νο πώ λιου, που πα γκό σμια 
και για μια ο λό κλη ρη πε ρί ο δο, ό σο δη λα δή δεν προ κύ πτει 
έ να ισχυ ρό α ντι σο σια λι μπε ρια λι στι κό κί νη μα των λα ών, εί-
ναι η φι λε λεύ θε ρη, δυ τι κή και δυ τι κό φι λη α στι κή τά ξη. Αυ τή 
η α ντί στοι χη τά ξη ή ταν άλ λω στε και ο κύ ριος ε χθρός του 
χι τλε ρι κού μο νο πώ λιου, του λά χι στον μέ χρι την ει σβο λή του 
στην ΕΣ ΣΔ. Αλ λά αυ τό δεν ι σχύ ει μόνο για τη «17Ν», ι σχύ ει 
και για τους μι κρο α στούς πρα ξικο πη μα τί ες που ό ντας οι κο-
νο μι στές και κα θό λου δη μο κρά τες έ χουν πα γκόσμια υ ιο θε-
τή σει την πο λι τι κή πλατ φόρ μα του σο σιαλ φα σι σμού. 

Η ε πα νά στα ση την ο ποί α ε πι κα λεί ται το ε πιτε λεί ο του 
Κου φο ντί να στο πα ρα πά νω α πό σπα σμα δεν εί ναι η ε πα νά-
στα ση των μα ζών, για τί τό τε θα έ πρε πε να ο μο λο γή σει ό τι 
η «17Ν» α πέ τυ χε. Για τί η 30χρο νη δρά ση της ό χι μό νο δεν 
προ κά λε σε κα μιά ε πα νά στα ση ή ε ξέ γερ ση των μα ζών, αλ λά 
συν δυά στη κε με τη με γα λύ τε ρη πα θη τι κό τη τα τους που μά-
λι στα διαρ κώς δυ νά μω νε στο διά στη μα αυ τό. Αυ τή άλ λω-
στε εί ναι η δια φο ρά των πρα κτό ρων αυ τών με τους μι κρο-
α στούς πρα ξι κο πη μα τί ες των «Ε ρυ θρών Τα ξιαρ χιών» που 
ό ταν συ νε λή φθη σαν και η ορ γά νω σή τους ε ξαρ θρώ θη κε 
α να γκά στη καν να πα ρα δε χτούν, α κό μα και οι μη α να νή ψα-
ντες, ό τι το σχέ διο τους να προ κα λέσουν μια ε πα νά στα ση 
ή έ στω μια με γα λύ τε ρη ρι ζο σπα στι κο ποί η ση των τα ξι κών 
α γώ νων με ο ποιο δή πο τε πο λι τι κό πε ριε χό με νο, α πέ τυ χε. 
Άλ λω στε για ποια ε πα νά στα ση των μα ζών να τολ μή σει να 
μι λή σει η «17Ν» που δια τυ πώ νει α νοιχτά την πρό σκλη ση 
στους ο πα δούς της να μην ε πι χει ρή σουν να α ντι γρά ψουν 
τα χτυ πή μα τά της σε άλ λους στό χους και που ό πως εί πα με 
πα ρα πά νω μι λά ει για δρά ση του «μέτρου»; Η ε πα νά στα-
ση της «17Ν» δεν εί ναι λοι πόν η μι κροα στι κή πρα ξι κο πη-
μα τι κή ε ξέ γερ ση. Εί ναι στην ου σί α της η «σο σια λι στι κή ή 
α ντι ι μπε ρια λι στι κή ε πα νά στα ση» του κά θε ρω σο κί νη του 
πο λι τι κο στρα τιωτι κού α πο σπά σμα τος  της Α φρι κής, της Λ. 
Α με ρι κής και της Α σί ας, δη λα δή τα πρα ξι κο πή μα τα και οι 
σο σιαλ φα σι στι κές δι κτα το ρί ες  του εί δους Τα ρά κι, Με γκί-
στου, Κα μπί λα κλπ, δη λα δή ε κεί νου του εί δους που πο τέ 
της δεν κα τήγ γει λε η «17Ν». Ό πως ό λοι αυ τοί οι σο σιαλ φα-
σί στες έ τσι και το πο λι τι κό ε πι τελεί ο της «17Ν» προ σπα θεί 
να στη ρί ξει τη  δρά ση του στη θέ λη ση των μα ζών και γε νι κά 
έ χει τις μά ζες σαν α να φο ρά του. Ι σχυ ρί ζε ται λοι πόν ό τι τα 
χτυπή μα τα της «17Ν» «μι λού σαν α πό μό να τους στο λα ό», 
ό τι «ή ταν δε μέ να με τις πλα τειές λα ϊ κές μά ζες και τα προ-
βλή μα τά τους. Το χτύ πη μα για πα ρά δειγ μα του λη στρι κού 
φο ρο λο γι κού συ στή μα τος ή του ια τρι κού κατε στη μέ νου». 
Ε πί σης ό τι ή ταν «συμ βο λι κά χτυ πή μα τα για τα ο ποί α ε πι λέ-
γο νταν στό χοι-σύμ βο λα της ε ξου σί ας  σε ό λες τις εκ φάν σεις 
της, οι κο νο μι κή, κοι νω νι κή, πο λι τι κή». Έ τσι εί χαν πο λι τι κό 
α πο τέλε σμα για τί «ε κλαμ βά νο νταν σαν δί και η κοι νω νι κή 
ά μυ να α πέ να ντι σε δρα στη ριό τη τες που ε πέ συ ραν σο βα ρή 
κοι νω νι κή βλά βη…», κά θε ε νέρ γειά της «17Ν» «έ δι νε μή νυ-
μα α ντί στα σης, ό τι α πέ να ντι στην πα νί σχυ ρη εξου σί α υ πάρ-
χουν κά ποιοι που α ντι στέ κο νται α κό μα και θα α ντι στέ κο νται 
για πά ντα. Τό νω νε έ τσι το αί σθη μα α ξιο πρέ πειας και πε ρη-
φά νιας του λα ού, ε νώ προ κα λού σε τριγ μούς στην ε ξου σί α 
και στους μη χα νι σμούς». 
Και ε δώ λοι πόν βρι σκό μα στε μπρο στά στη μειο ψη φί-

α-σω τή ρα που στο ό νο μα του λα ού α σκεί βί α στους εκ με-
ταλ λευ τές, ό χι σε ό λους και ό χι για ό λες τις «δρα στη ριό-
τη τές τους», αλ λά μό νο σε αυ τούς που ο σω τή ρας «ε πι-
λέ γει» και για ό σες δρα στη ριό τη τες «ε πι λέ γει». Μά ζες που 
χρειά ζο νται σω τή ρες οι ο ποί οι δια λέ γουν και τι μω ρούν τους 
ε χθρούς των μα ζών πριν α πό αυ τές και χω ρίς αυ τές, εί ναι 
μά ζες ευ νούχοι. Τέ τοιες μά ζες και τέ τοιοι λα οί α ντί θε τα α πό 
ό τι ι σχυ ρί ζο νται οι Κου φο ντί νες δεν έ χουν ί χνος «α ξιο πρέ-
πειας και πε ρη φά νιας», δη λα δή εί ναι α κρι βώς τέ τοιοι ό πως 
τους χρειά ζο νται οι σω τή ρες δι κτά το ρες για να α σκή σουν 
την ε ξου σία τους και τη δι κτα το ρί α τους πά νω τους. Για τί τε-
λι κά τέ τοιες μά ζες γί νο νται ο α πο δέ κτης της βί ας των «σω-
τή ρων», α φού αυ τοί οι τε λευ ταί οι είναι τε λι κά οι χει ρό τε ροι 
εκ με ταλ λευ τές. 
Οι 17νο εμ βρί τες ι σχυ ρί ζο νται βέ βαια ό τι οι ε νέρ γειές τους 

εί χαν ευερ γε τι κό α πο τέ λε σμα πά νω στο κοι νω νι κό σύ νο λο 
ε πει δή: «εί χαν χαρα κτή ρα πα ρα δειγ μα τι κό και ταυ τό χρο να 
προ ει δο ποι η τι κό και προ λη πτι κό, α φού α πο σκο πού σαν να 
ο δη γή σουν σε ε πα να σχε δια σμό ή και α ποχή α κό μα α πό 
πρά ξεις ε πι βλα βείς για το κοι νω νι κό σύ νο λο».
Οι «πλα τειές λα ϊ κές μά ζες» δεν εί δαν βέ βαια όλα αυ τά τα 

χρό νια κα νέ ναν «ε πα να σχε δια σμό» και κα μιά κα λυ τέ ρευ ση 
του «λη στρι κού φο ρο λο γι κού συ στή μα τος» ή βελ τί ω ση του 
«ια τρι κού κατεστημένου», κα μιά «α πο χή» της άρ χου σας 
τά ξης α πό «πρά ξεις ε πι βλα βείς για το κοι νω νι κό σύ νο λο» 
και κα μιά κα λυ τέ ρευ ση της «οικο νο μι κής, πο λι τι κής και κοι-
νω νι κής» τους κα τά στα σης α πό το χτύ πη μα των υ πο τι θέ-
με νων α ντί στοιχων ε ξου σια στών. Α ντί θε τα εί δαν μια διαρ-
κή χει ρο τέ ρευ ση της οι κο νο μι κής, πο λι τι κής και κοι νω νι κής 
τους κα τά στα σης. 
Και αυ τό εί ναι ο λό τε λα φυ σι κό. Για τί η «17Ν», όπως και 

ο νό μι μος σοσιαλ φα σι σμός των ψευ τοΚ ΚΕ, ΣΥΝ και της 
ε ξω κοι νο βου λευ τι κής μι κρο α στι κής ου ράς τους, υ πο στή ρι-
ξε πά ντα τους χει ρό τε ρους και ι σχυ ρό τε ρους ε ξου σια στές 
μέ σα στο μπλοκ της πο λι τι κής, οι κο νο μι κής και κοι νω νι κής 
ε ξου σί ας  και χτύ πη σε α πο κλει στικά τους α ντι πά λους τους 
μέ σα σε αυ τό. Πο τέ η «17Ν» δεν χτύ πη σε με τα ό πλα κά-
ποια δύ να μη που δεν εί χαν χτυ πή σει με τα λό για ο Α. Πα-
παν δρέ ου, ο Λα λιώ της, ο Ση μί της και αρ γό τε ρα ο Κα ρα μαν-
λής. Έ τσι μό νο οι Α με ρι κά νοι «ε πι λέ χθη καν» σαν οι με γα λύ-
τε ροι πο λι τι κοί εχθροί ό λων των κομ μά των και σύσ σω μου 
του έ θνους και έ χα σαν ό λες τους τις ση μα ντι κές στρα τιω τι-
κές τους βά σεις πλην της Σού δας. Μό νο αυ τοί χτυ πή θη καν 
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Συνέχεια στη σελ. 16
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λοι πόν α πό τη»17Ν», αλ λά πο τέ οι Ρώ σοι που έ χουν πια 
τη γε νι κή συ μπά θεια του έ θνους σαν α ντί βα ρο στην «αυ-
τοκρα το ρί α» και που έ τσι κα τά φε ραν να α πο κτή σουν στρα-
τιω τι κές βά σεις και μά λι στα να διεισ δύ σουν στον ελ λη νι κό 
στρα τιω τι κό μη χα νι σμό και να ε λέγ ξουν με τα ρα ντάρ τους 
και τους στρα τιω τι κούς ει δι κούς τους (χά ρη στους S-300) 
ό λη την ελ λη νι κή α ε ρά μυ να. 

Τα α ντί στοι χα έ γιναν με τη βιο μη χα νι κή και γε νι κό τε ρα την 
ιδιω τι κή α στι κή τά ξη που εί ναι δε μέ νη με τη διε θνή α γο ρά, 
ο πό τε και τη Δύ ση. Μό νο αυ τοί εί ναι οι «δια πλε κό με νοι», τα 
«ι σχυ ρά συμ φέ ρο ντα», οι «κερ δοσκό ποι» και οι «μη ε πεν-
δύ ο ντες», ό πως τους κα ταγ γέλ λουν α στα μά τη τα οι Α. Πα-
παν δρέ ου και Ση μί της, αλ λά πο τέ το πιο ι σχυ ρό, το πιο συ-
γκε ντρω μέ νο, το πιο διε φθαρ μέ νο και το λι γό τε ρο πα ρα γω-
γι κό κε φά λαιο, που εί ναι στην Ελ λάδα το κρα τι κό, δη λα δή 
αυ τό που ε λέγ χε ται α πό λυ τα α πό την πο λι τι κή ε ξου σί α. Οι 
«σω τή ρες» της «17Ν» χτύ πησαν πά ντα το πρώ το και πο-
τέ το δεύ τε ρο. Ό ταν χτύ πη σαν κρα τι κούς υ παλ λή λους στην 
οι κο νο μί α, στη Διοί κη ση και στη Δι καιο σύ νη ή ταν βα σι κά 
για τις σχέ σεις τους με το ι διω τι κό κε φά λαιο και ό χι για τη 
δια φθο ρά, την α δια φο ρί α και τη φα σι στι κο ποί η ση της ί διας 
της κρατι κής μη χα νής. Κυ ρί ως ό μως υ πάρ χει έ να ι διω τι κό 
κε φά λαιο που ευ νο ή θη κε κατά φω ρα α πό την πο λι τι κή ε ξου-
σί α και που στή ρι ξε την γι γά ντω ση του σε αυτήν τρώ γο ντας 
α πό τις σάρ κες του δη μό σιου πλού του. Αυ τό το κε φά λαιο 
των Κόκκα λη, Μπό μπο λα, Α πο στο λό που λου, κεφάλαιο 
που η α φε τη ρί α της ύ παρ ξής του βρί σκε ται στους δια δρό-
μους της ρώ σι κης δι πλω μα τι κής και α σφα λί τικης μη χα νής, 
πο τέ δεν το άγ γι ξε η «17Ν».
Αυ τή η πα ράλ λη λη κί νη ση της «17Ν» με το κα θεστώς 

φαί νε ται πο λύ κα θα ρά στο ζή τη μα του α ντι τουρ κι σμού. 
Ό σο για 25 ο λό κληρα χρό νια ο α ντι τουρ κι σμός ή ταν η ε πί-
ση μη «ε θνι κή» πο λι τι κή και η ση μαί α κά τω α πό την ο ποί α 
ο Α. Πα παν δρέ ου συ σπεί ρω νε ό λο το λα ό και το στρα τό, η 
«17Ν» ή ταν η αιχ μή του δό ρα τος αυ τής της πο λι τι κής και 
σαν βί α ε νά ντια στην ε πί ση μη Τουρ κί α και σαν α ντι τούρ-
κι κος σο βι νι σμός. Α πό την ά νο δο του Γ. Πα παν δρέ ου στο 
Υ ΠΕΞ και τη νέ α στρα τη γι κή της «προ σέγ γι σης», δη λα δή 
της συμ μα χί ας με τους ι σλα μο φα σί στες η «17Ν» ε ξα φά νι σε 
τους α ντι τούρ κι κους τό νους. Τώ ρα στην α πο λο γί α του Κου-
φο ντί να η λέ ξη Τουρ κί α δεν υ πάρ χει καν. Υ πάρ χει μό νο μια 
α να φο ρά στην πα λιά ι στο ρί α της προ δο σί ας της Κύ πρου 
και τρεις λέ ξεις ε ντε λώς ξε κάρ φω τα και ξαφ νι κά για κά ποια 
«ε περ χό με νη τρα γω δί α στο Αι γαί ο». Ο α ντι τουρ κι σμός σαν 
ε θνι κή στρα τη γι κή και σαν «άμυ να στην υ πο τέ λεια» δεν 
υ πάρ χει. Αν οι 17νοεμ βρί τες ή ταν πραγ μα τι κοί ε θνι κι στές κι 
ό χι πρά κτο ρες του σο σια λι μπε ρια λι σμού δη λα δή παι διά του 
Λα λιώ τη, του Ση μί τη και του Γ. Πα παν δρέ ου θα μι λού σαν 
τώ ρα πιο πο λύ ε νά ντια στην Τουρ κί α κα ταγ γέλ λο ντας τους 
«ε θνι κούς μειο δό τες» πα ρά πριν!   

Οι φασίστες δολοφόνοι προσπαθούν να γίνουν 
συμπαθείς στο λαό και να εμφανιστούν σαν ήρωες

Πραγ μα τι κά δεν υ πάρ χει κα λύ τε ρο πα ρά δειγ μα α πό τη 
«17Ν» για το πώς οι έ νο πλες μειο ψη φί ες που εμ φα νί ζο νται 
σα σω τή ρες του λα ού, έ ξω α πό αυ τόν, ε νά ντια στις δια θέ-
σεις του και χω ρίς τη δι κιά του συμ με το χή και τον έ λεγ χο, 
εί ναι στην ε πο χή του σο σια λι μπε ρια λι σμού (ή γί νο νται αν 
δεν εί ναι α πό την αρ χή) οι χει ρό τε ροι κα τα στρο φείς και κα-
τα πιε στές του.
Εί ναι γε γο νός ό τι α κό μα η πλα τιά μά ζα δεν έ χει α ντι λη-

φθεί αυ τή την κα τα στρο φή, ού τε και έ χει συ νει δη το ποι ή σει 
σε βά θος αυ τή την κα τα πί εση. Οι συγ γρα φείς της α πο λο-
γί ας Κου φο ντί να ι σχυ ρί ζο νται μά λι στα ό τι η συμμο ρί α αυ τή 
έ χει στο βά θος την υ πο στή ρι ξη του λαού, και ε πι κα λεί ται 
γι’ αυ τό το 20% που κά ποιες στα τι στι κές λέ νε πως συμ φω-
νεί με τη δρά ση της. Εί ναι γε γο νός ό τι η σο σιαλ φα σι στι κή 
η γε μο νί α στην πο λι τι κή ε ξου σί α, στους μη χα νι σμούς προ-
πα γάν δας κα θώς και η ε πα να στα τι κή ι στο ρί α και οι ε πα να-
στα τι κές πα ρα δό σεις που ε πι κα λεί ται ο σο σιαλ φα σι σμός, 
έ νο πλος και νό μι μος, έ χουν παί ξει το ρό λο τους στο να μην 
εκ δη λώ νε ται α κό μα μα ζι κά και να μη συ νει δη το ποιεί ται το 
μί σος σε αυ τόν.
Ό μως ο σο σιαλ φα σι σμός, που με ε ξαί ρε ση την Ο ΑΚ ΚΕ 

κα νείς δεν χτυ πά ει σε αυ τή τη χώ ρα, εί ναι γε νι κά και αυ-
θόρ μη τα α ντι πα θής στην πλειο ψηφί α του λα ού. Εί ναι εν στι-
κτώ δι κα α πω θη τι κός. Έ τσι πα ρά το ό τι η πο λι τι κή αντί λη-
ψη που υ πο βά λουν ε δώ και δε κα ε τί ες το ψευτοΚΚΕ-ΣΥΝ η 
«17Ν» και ό λοι οι ει σο δι στές τους μέ σα στο κρά τος έ χουν 
γί νει η κυ ρί αρ χη ε θνι κή πο λιτι κή α ντί λη ψη, ο λα ός α φή νει 
αυ τά τα κόμ μα τα σε με γά λη μειο ψη φί α. Το ί διο ισχύ ει και για 
τη «17Ν». Η συ μπά θεια σε αυ τήν πε ριο ρί ζε ται στα χει ρό τε-
ρα στοιχεί α α πό τα με σο στρώ μα τα που α να φέ ρα με στην 
αρ χή του άρ θρου μας, κα θώς και στα πιο κα θυ στε ρη μέ να 
πο λι τι κά και κοι νω νι κά στρώ μα τα του προ λε τα ριά του. Η με-

γά λη πλειο ψη φί α αυ τού του λα ού, και εί ναι προς τι μήν του, 
στά θη κε πά ντα α πέ να ντι στη «17Ν». Αυ τό φά νη κε κα θα ρά 
στην πρώ τη ε πο χή με τά τις συλ λή ψεις ο πό τε ε πε τρά πη καν 
οι μα ζι κές κα ταγ γε λί ες των δο λο φό νων α πό τα ΜΜΕ και 
βγή κε έ να παλ λα ϊ κό ρεύ μα κα ταγ γε λί ας που το κα θε στώς 
βιά στη κε α μέ σως να κα τα πνί ξει με τον τρό πο που προ α-
να φέ ρα με.

Αυ τή την α λη θι νή διά θε ση του λα ού α πέ να ντι στους ψυ-
χρούς φο νιά δες μπο ρεί κα νείς να την δια πι στώ σει α κό μα 
και μέ σα στην ί δια την α πο λογί α του Κου φο ντί να. Με τά το 
κί νη μα κα ταγ γε λί ας της «17Ν» οι φο νιά δες δεν μπο ρούν 
να α πευ θύ νο νται στις μά ζες ό πως και πριν βρί ζο ντας, σαρ-
κά ζο ντας και πο δο πα τώ ντας τα θύ μα τά τους. Με έμ με σο 
πλην σα φή τρό πο η α πο λο γί α του Κου φο ντί να δια χω ρί ζε ται 
και α πό τις προ κη ρύ ξεις της «17Ν» και ακό μα περισ σό τε ρο 
α πό τον α ναρ χο φα σι σμό που στη δια δή λω ση των «φί λων» 
το Σε πτέμ βρη του 2002 έ φτυ νε με τα συν θή μα τά του τους 
νε κρούς, προ κα λώ ντας τη με γα λύ τερη α πέ χθεια του λα ού 
και εκ θέ το ντας το Δί κτυο και τους υ πό λοι πους διορ γανω-
τές της πο ρεί ας, «ερ γο λά βους» και συμ μά χους του ΣΥΝ, 
που αν και σκέ φτονταν το ί διο φρό ντι ζαν να φυ λά γο νται. 
Λέ ει λοι πόν η α πο λο γί α που διά βα σε στο δι κα στή ριο ο μα-
ζι κός δο λο φό νος: «…ο ε πα να στά της έ χει να α ντι με τωπί σει 
μια βα θιά και δυ σβά στα χτη α ντί φα ση α νά με σα στην α γά-
πη για τη ζω ή και την α να γκαιό τη τα να δρα κα τά ζω ής…» 
και πα ρα κά τω μι λά ει για τον α κήρυ χτο τα ξι κό πό λε μο που 
«α ντι πα ρα τάσ σει ά το μα, τα ο ποί α δεν εί ναι α φηρη μέ να ά το-
μα, έ χουν ό νο μα, έ χουν μια οι κο γέ νεια, έ χουν αν θρώ πους 
που τους αγα πά νε, που τους με γά λω σαν, για τους ο ποί ους 
εί ναι α να ντι κα τά στα τοι. Σε αυ τές τις οι κο γέ νειες ο φεί λου με 
σε βα σμό και συ μπό νια». Λί γο πα ρα κά τω δια βά ζει έ να α πό-
σπα σμα του Πα λα μά και τε λειώ νει κλαί γο ντας. 
Τό σο τρυ φε ρό λοι πόν το τέ ρας, α κρι βώς ό πως οι μα φιό-

ζοι και ό λοι οι υ πο κρι τές φο νιά δες της ι στο ρί ας που κλαί νε 
στις κη δεί ες των θυ μά των τους. Βε βαί ως η λύ πη του Κου-
φο ντί να εκ φρά ζε ται προ σε χτι κά για τις οι κογέ νειες και ό χι 
για τα ί δια τα θύ μα τα που προ φα νώς κα λώς θα να τώ θη καν, 
α φού ό λη η α πο λο γί α αυ τές τις δο λο φο νί ες ή θε λε να υ πε-
ρα σπί σει. Ό μως αυ τή ό λη η πα ράστα ση γύ ρω α πό την α ξί α 
της ζω ής, ο ξαφ νι κός σε βα σμός για τα μέ λη μιας οι κο γέ-
νειας α πό α στούς, α πό τους ο ποί ους κυ ρί ως α πο τε λεί ται η 
οι κο γένεια των θυ μά των, ό λη αυ τή η έ κρη ξη συ ναι σθη μα τι-
σμού του πιο ψυ χρού α πό τους δο λο φό νους, ό λα αυ τά δεί-
χνουν την α νά γκη της συμ μο ρί ας και των κα θοδη γη τών της 
να γί νουν συ μπα θείς μπρο στά στην πλα τιά κοι νή γνώ μη. 
Δεν είναι κα θό λου τυ χαί ο που το πο λι τι κό ε πι τε λεί ο που κα-
θο δη γεί τη δια δι κα σί α της δί κης α πό την πλευ ρά της «17Ν» 
ε ξα φά νι σε κυ ριο λε κτι κά α πό το προ σκή νιο την πιο ειλι κρι νή 
προ σω πο ποί η ση της ι δε ο λο γί ας της, που ή ταν η α ποκρου-
στι κή Α λί σια Ρο μέ ρο.

Αλ λά αυ τή η ό ψι μη με τα μόρ φω ση εί ναι κά τι το ε ξαι ρε τι κά 
δύ σκολο, ό χι μό νο για την ε γκλη μα τι κή τους ι στο ρί α, αλ λά 
α κό μα πε ρισ σό τε ρο για το ά θλιό τους πα ρόν. Η α πο λο γί α 
προ σπα θεί να εμ φα νί σει ό λους τους υ παλ λήλους της ΔΕ-
ΚΟ «17Ν» σαν ε πα να στά τες, λέ γο ντας για τον ε πα να στά τη 
ό τι «έχει τη δρα μα τι κή υ πο χρέ ω ση να ξε πε ρά σει το έν στι-
χτο της αυ το συ ντή ρη σης σε μια στά ση βιο λο γι κά πα ρά λο-
γη, για τί κιν δυ νεύ ει να χά σει τη ζω ή του και την ε λευθε ρί α 
του». Αλ λά α πό ό λο αυ τό το τσούρ μο ο μό νος που κρά τη σε 
τα προ σχή μα τα ως προς το έν στι χτο της αυ το συ ντή ρη σης 
εί ναι ο Κου φο ντί νας για τί ό λοι οι άλ λοι, εί τε κάρ φω σαν με 
τον πιο τα χύ τα το και α δί στα κτο τρόπο τους υ πο τι θέ με νους 
συ ντρό φους τους με την ά σκη ση της λι γότε ρης δυ νατής 
πί ε σης η ο ποί α μπο ρεί να α σκη θεί σε έ ναν α λη θι νό ε πα-
να στά τη, εί τε κατήγ γει λαν πο λι τι κά την ορ γά νω σή τους, εί-
τε σαν τον Γιω τό που λο συ νε χί ζουν να κά νουν τον ά σχε το 
χά νο ντας κά θε α ξιο πι στί α και παί ζο ντας έ ναν πε ρι θωρια κό 
πο λι τι κό ρό λο σε μια δί κη που κρί νει πά νω απ΄ ό λα το ι δε-
ο λο γι κό και πο λι τι κό κύ ρος της συ γκε κρι μέ νης ορ γά νω σης. 
Και η τε λευ ταί α ρι ζο σπα στι κή μι κρο α στι κή γκρού πα θα εί χε 
α σύ γκρι τα κα λύ τε ρες α να λο γί ες σθέ νους, α ξιο πρέ πειας και 
πο λι τι κής συ νέ πειας. 
Γι’ αυ τό εί χε τε ρά στια ση μα σί α για τους κα θο δη γη τές της 

«17Ν» και του σο σιαλ φα σι σμού γε νι κό τε ρα να υ πάρ ξει 
έ στω και έ νας 17νο εμ βρί της που δεν θα εί χε την εμ φά νι-
ση του ρε μα λιού ή του τι πο τέ νιου, κά ποιος για τον ο ποί ο 
η μι κρο α στι κή και λού μπεν πλέ μπα θα είναι πε ρή φα νη και 
ο ο ποί ος θα ξέ πλε νε και τους υ πό λοι πους της ΔΕ ΚΟ. Σε 
αυ τόν τον κό σμο προ σφέρ θη κε ο «ή ρω ας» Κου φοντί νας. 
Και στην υ πο στή ρι ξή του ή την α πόρ ρι ψή του Κου φοντί να 
και ό χι της «17Ν» γε νι κά θα κρί νο νται τα στρα τό πε δα μέ σα 
σους κύ κλους του «χώ ρου». Μό νο γι’ αυ τό το λό γο χρειά ζο-
νται και για τον ί διο τον Κουφο ντί να με ρι κά λό για.
Α πό την ώ ρα που έ σκα σε η βόμ βα στα χέ ρια του Ξη-

ρού και πυ ρο δο τήθη κε η α λυ σί δα των καρ φω μά των και 
των συλ λή ψε ων δεν ή ταν δυ να τό να σω θεί ο υπ’ α ριθ μόν 

έ να δο λο φό νος, ο βα σι κός πρα κτι κός ορ γα νω τι κός και οι κο-
νομι κός υ πεύ θυ νος, βα σι κός σύν δε σμος α νά με σα στα μέ λη 
για ό λη τη συμ μορί α και σαν τέ τοιος κοι νός πα ρο νο μα στής 
ό λων των ο μο λο γιών. Δεν ή ταν δυ να τό να α πο σπα στούν 
ο μο λο γί ες και σε αυ τές να μην α να φέ ρε ται κα τά κό ρον ο 
Κου φο ντί νας και ο ρό λος του, ό σο ε πι δέ ξιος και να ή ταν ο 
ο ποιοσ δή πο τε Διώ της και ο ο ποιοσ δή πο τε Σύ ρος. Αλ λά σε 
μια τέ τοια πε ρί πτω ση ο Κου φο ντίνας δεν ε πι τρε πό ταν να 
μεί νει ως το τέ λος α σύλ λη πτος για τί τό τε στα μά τια των Α με-
ρι κα νών και της Δύ σης δεν θα υ πήρ χε ού τε κα τά διά νοια 
ε ξάρ θρω ση της «17Ν». Ά ρα ο Κου φο ντί νας έ πρε πε ο πωσ-
δή πο τε να συλ λη φθεί. Αλ λά ή ταν ο μόνος που ε νώ έπρε πε 
να συλ λη φθεί δεν έ πρε πε να μι λή σει για τους προ ϊ σταμέ-
νους του, για τί τό τε θα εί χα με πραγ μα τι κή ε ξάρ θρω ση της 
«17Ν». Αν ό μως ο άνθρω πος αυ τός, που σύμ φω να με τις 
μαρ τυ ρί ες κα τέ βα ζε τα ο νό μα τα των θυ μάτων στο τρα πέ ζι 
των «συλ λο γι κών α πο φά σε ων», κάρ φω νε τους προ ϊ στα μέ-
νους του, τό τε εί χε μό νο να χά σει και τί πο τα να κερ δί σει. 
Για τί σαν μα ζι κός και α να ντίρ ρη τος δο λο φό νος καρ φώ νο-
ντας τους α πό πά νω του, α πό τη μια  δεν μπο ρού σε να 
ε λα φρύ νει ου σια στι κά την ποι νι κή του θέ ση του, ε νώ α πό 
την άλ λη προ δί νο ντας τους, δη λα δή α πο κα λύ πτο ντας τους 
βα σι κούς κρί κους μιας υ πό θε σης με α σύλ λη πτο βά θος, 
ή ξε ρε ό τι ο πωσ δή πο τε θα έ χα νε το κε φά λι του ε κτός α πό 
κά θε εί δους κύ ρος μέ σα στον σο σιαλ φα σι στι κό κό σμο. Και 
εί ναι φυ σι κό ο φα σί στας αυ τός να έ χει αυ τή τη συ νεί δη ση, 
α φού εί ναι έ τσι κι αλ λιώς πο λι τι κό στέ λε χος, χώ ρια α πό τις 
ει δο ποι ή σεις και τις ε ντο λές που οπωσ δή πο τε θα πή ρε α πό 
τους προ ϊ στα μέ νους του. Α φού λοι πόν το στέ λε χος αυτό 
δεν μπο ρού σε και δεν έ πρε πε να μι λή σει, ή ταν το κα ταλ λη-
λό τε ρο και μά λιστα το μο να δι κό α ντι κει με νικά δια θέ σι μο για 
το ρό λο του ή ρω α.
Για τί τη στιγ μή και τους ό ρους αυ τού του α να γκα στι κού 

«η ρω ισμού» τους έ κρι νε και πά λι το πα ρα κρά τος. Ο Κου-
φο ντί νας λοι πόν δεν πα ραδό θη κε «η ρω ι κά» στην α σφά λεια 
προ τού προ η γού με να ξε ρά σουν ό λοι οι «σύ ντρο φοί του». 
Για τί δεν έ πρε πε με τις «η ρω ι κές» του δη λώ σεις να ση κώ σει 
το ηθι κό των «συ ντρό φων του» και να ε μπο δί σει πρό ω ρα 
αυ τό το ξε ρα τό και τις συ να κό λου θες συλ λή ψεις. Έ δρα σε 
α κρι βώς με το χρο νο διά γραμ μα με το ο ποί ο έ δρα σε ό λος 
ο σο σιαλ φα σι στι κός «χώ ρος», ό λα τα Δί κτυα, ό λοι οι ε ξαρ-
χιώ τες σπα σι μα τί ες και ό λοι οι ερ γο λά βοι και υ περ γο λά βοι 
του Λαλιώ τη και του ΣΥΝ. Α πο σύρ θη κε και ε ξα φα νί στη κε 
τις κρί σι μες ώ ρες των συλ λή ψε ων και των ο μο λο γιών για 
να πέ σει α πό τον ου ρα νό α κρι βώς την στιγ μή που ό λα εί-
χαν τε λειώ σει. Τό τε και μό νο τό τε ο «ή ρω ας» μα ζί με τους 
υ πό λοι πους ερ γο λάβους κή ρυ ξε το νέ ο α ντι κα πι ταλι στι κό 
α νέν δο το ε μπνέ ο ντας πο λι τι κά και ι δε ο λο γι κά το κόμ μα των 
φί λων της «17Ν», ου σια στι κά την πο λι τι κή βά ση της «17Ν» 
της νέ ας ε πο χής. Τό τε και μό νο ήρ θε η ώ ρα να α γκα λια-
στούν α πό τον «ή ρω α» και να α να στη λω θούν τα ρε μά λια, 
να α να κλη θούν οι α πο λο γί ες τους, και να διο ρι στούν νέ οι δι-
κη γό ροι α πό το «χώ ρο». Εί ναι δυ να τό να φα ντα στεί κανείς 
δια δη λώ σεις υ πέρ των «πο λι τι κών» κρα τού με νων και ι δε ο-
λο γι κή ε πιβί ω ση του δο λο φο νι κού σο σιαλ φα σι σμού και τε-
λι κά ό λου του σο σιαλ φα σι σμού με το να υ πάρ χουν μέ σα 
στη φυ λα κή και να στέ κο νται στο δι κα στή ριο μό νο τύ ποι 
που θα κά νουν σπα ρα κτι κές αυ το κρι τι κές στην φι λε λεύ θε ρη 
α στι κή τά ξη, που θα ζη τούν τον οί κτο της και με τα χρό νια 
θα βγά ζουν ό λα τα ά πλυ τα στη φό ρα και ό λα τα πα ρά νο μα 
φλυα ρώ ντας ε πί χρό νια σε δη μο σιο γρά φους και άλ λους πε-
ρί ερ γους ; 

Να για τί ο Κου φο ντί νας έ πρε πε να εμ φα νι στεί και κα θυ-
στε ρη μένα και «η ρω ι κά». Και να για τί με τά τη σύλ λη ψή του 
έ πρε πε να στα μα τή σει κά θε έ ρευ να για το ποιος τον έ κρυ-
ψε δύ ο ο λό κλη ρους μή νες την ώ ρα που τον έ ψαχνε ό λη η 
Ελ λά δα. Να για τί κα νείς δεν έ πρε πε να κά νει θό ρυ βο με 
«τρο μο λά γνα» ε ρω τή μα τα του τύ που,  πώς ή ταν ε ντε λώς 
ά σπρος ο άν θρω πος που έ κα νε έ να μήνα η λιο θε ρα πεί α 
στο Α γκί στρι. Να για τί ε ξα φα νί στη καν κυ ριο λε κτι κά α πό την 
τη λε ό ρα ση ε κεί νοι οι ανώ νυ μοι μάρ τυ ρες που τόλ μη σαν 
να πουν, νο μί ζοντας ό τι ήρ θε η ώ ρα της ε ξάρ θρω σης, ό τι 
ο Κου φο ντί νας ή ταν συ νερ γά της της ΚΥΠ, μιας ΚΥΠ που 
ε ντε λώς πε ρί ερ γα και σκαν δα λώ δι κα έ μει νε κυ ριο λε κτι κά 
έ ξω και α πό την έ ρευ να και α πό το ρε πορ τάζ σχε τι κά με 
την «ε ξάρ θρωση» της «17Ν». Πραγ μα τι κά ό χι μό νο αυ τοί οι 
μάρ τυ ρες και ό χι μό νο για τον Κου φοντί να, αλ λά κά θε μαρ-
τυ ρί α και κά θε με γά λης κλί μα κας δη μο σιο γρα φι κή έ ρευνα 
γύ ρω α πό το ζή τη μα της ε ξάρ θρω σης πνί γη κε μό λις πα ρα-
δό θη κε ο Κου φο ντίνας και μό λις το κα θε στώς έ στη σε α πό 
τα πά νω και α πό τα κά τω το φα σι στικό κί νη μα ε νά ντια στην 
«τρο μο λα γνεί α».  
Βέ βαια αυ τοί που ο πωσ δή πο τε α να ζη τούν τους ή ρω ές 

τους μέ σα στο φα σι σμό δεν θα κλο νι στούν α πό τέ τοιες πα-
ρα τη ρή σεις και θα α ντι τεί νουν ό τι ο Κου φο ντί νας πα ρό λα 
τα χρό νια φυ λα κής που έ χει μπρο στά του πο δο πατεί με 
τόλ μη τους δι κα στές και το κα θε στώς και υ πο στη ρί ζει τη 
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Αντίθετα από τους ισχυρισμούς της 
σοσιαλφασιστικής κυβέρνησης Τσίπρα για 
τα πρωτογενή πλεονάσματα, που είναι 
ψεύτικα επί της ουσίας, , αυτή συνεχίζει 
να την καταστρέφει την οικονομία της 
χώρας μας, δηλαδή να γκρεμίζει και αυτό 
το λίγο που έχει πια μείνει όρθιο από την 
παραγωγή της . Το αποτέλεσμα αυτής της 
καταστροφής είναι η χώρα να χρειάζεται 
σε λιγότερο από ένα χρόνο νέα δανεικά 
για να μην καταρρεύσει, δανεικά που δεν 
θα μπορέσει πια να βρει και θα μπει στη 
διαδικασία μιας νέας χρεωκοπίας. 

Η συνεχιζόμενη φυγή της 
εναπομένουσας βαριάς βιομηχανίας

Όπως έχουμε πολλές φορές γράψει 
το αποτέλεσμα του πολύχρονου 
βιομηχανικού σαμποτάζ είναι από τη 
μια η μεγάλη αποβιομηχάνιση της 
χώρας-που εκφράζεται με τη δραστική 
μείωση του ακαθάριστου σχηματισμού 
των πάγιων κεφαλαίων της- και από 
την άλλη η δραματική μείωση των 
επενδύσεων. Κανείς δεν θέλει να 
επενδύσει σε μια χώρα με πιθανότερο 
αποτέλεσμα να χάσει τα χρήματά του. 
Εδώ είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα η 
αναβολή της επένδυσης της BlackRock 
στην περιοχή της ακαδημίας Πλάτωνος, 
ύψους 300 εκ. ευρώ. Σύμφωνα με τους 
υπεύθυνους της εταιρείας «η απόφαση 
για αναβολή της ελήφθη για μια σειρά 
από λόγους, αρχής γενομένης από το 
αρνητικό οικονομικό κλίμα που έχει 
διαμορφωθεί, τόσο στην Ελλάδα όσο και 
διεθνώς, και το οποίο αποκρυσταλλώνεται 
στην πρόσφατη πτώση των μετοχών 
των τραπεζών» (Καθημερινή, 27-10-
2018). Και αυτό «παρότι απέμεναν λίγες 
ακόμα εβδομάδες για την έκδοση της 
οικοδομικής άδειας κι ενώ έχουν περάσει 
11 χρόνια προσπαθειών» (στο ίδιο).

Αυτό το σαμποτάζ της παραγωγής, 
το οποίο είναι διακομματικό δηλαδή 
συμμετέχει σε αυτό, εκτός από το 
ψευτοΚΚΕ και τους ναζήδες και η ΝΔ 
και το ΠΑΣΟΚ και το Ποτάμι, δημιουργεί 
ένα αρνητικό επενδυτικό κλίμα για τη 
χώρα, και από εκεί αύξηση στα επιτόκια 
δανεισμού της χώρας, πτώση της αξίας 
των τραπεζικών μετοχών, κίνδυνο για 
τραπεζική χρεωκοπία και στέρεμα  των 
κεφαλαίων που μπορούν να δανειστούν 
οι βιομηχανικές επιχειρήσεις  για να 
παραγγέλουν πρώτες ύλες και να 
μπορούν έτσι να παράγουν και να 
εξάγουν. ΟΙ εξαγωγές είναι το κλειδί 
διότι εξ αιτίας της κρίσης που ξέσπασε 
ανοιχτά από το 2009 η εσωτερική αγορά 
έχει σχεδόν καταρρεύσει, οπότε οι 
επιχειρήσεις στράφηκαν στις εξαγωγές 
για την επιβίωσή τους. Για τις εξαγωγές 
αποτελεί καίριο στοιχείο το χαμηλό 
κόστος της παραγωγής, στο οποίο 
σημαντικό βάρος έχουν τα επιτόκια 
δανεισμού. Όμως ο  κίνδυνος της 
χρεοκοπίας των ελληνικών τραπεζών σαν 
αποτέλεσμα αυτού του σαμποτάζ αυξάνει 
τα επιτόκια δανεισμού από αυτές προς τις 
επιχειρήσεις. Αυτό θα πει ότι το κόστος 
των προϊόντων είναι υψηλό και όλο και 
πιο δύσκολα μπορούν να αντιμετωπίσουν 
οι επιχειρήσεις τους ανταγωνιστές τους 
στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. Έτσι 

“Ο ερ γά της κα τα στρέ φε ται αν δεν τον α πα σχο λεί το κε φά λαιο. Το κεφά λαιο κα-
τα στρέ φε ται ό ταν δεν εκ με ταλ λεύ ε ται την ερ γα τι κή δύ να μη και για να την εκ με-
ταλ λεύ ε ται πρέ πει να την α γο ρά ζει. Ό σο πιο γρή γο ρα αυ ξάνει το κε φά λαιο που 
εί ναι προ ο ρι σμέ νο για την πα ρα γω γή, το πα ρα γω γι κό κεφά λαιο, ό σο πιο αν-
θη ρή εί ναι ε πο μέ νως η βιο μη χα νί α, ό σο πιο πο λύ πλου τί ζει η α στι κή τά ξη, όσο 
πιο κα λά πά νε οι δου λειές, τό σο πιο πολ λούς ερ γά τες χρειά ζε ται ο κα πι τα λι-
στής, τό σο πιο α κριβά που λιέ ται ο ερ γά της. Α πα ραί τητος ό ρος για μια υ πο φερ-
τή κα τά στα ση του ερ γά τη εί ναι λοι πόν η ό σο το δυ νατόν πιο γρή γο ρη αύ ξη ση 
του κε φά λαιου” (Μαρ ξ, Μι σθω τή ερ γα σί α και κε φάλαιο). 

Ο Μαρ ξ, βέ βαια, δεν είναι ένας κήρυκας της καπιταλιστικής αναπτυξης και γι αυτό 
αξε κα θα ρί ζει α μέ σως πα ρα κά τω ό τι αυ τή η αύ ξη ση του κε φά λαιου εί ναι ταυ τόχρο-
να και η ε νί σχυ ση της σχε τι κής θέ σης των κεφαλαιοκρατών α πέ ναντι στους ερ γά τες, 
με αποτέλεσμα να αυξάνεται έτσι τελικά και ο βαθμός εκμετάλλευσης των  εργατών.  
¨Ομως αυ τή η α ντί φα ση δεν λύ νε ται υ πέρ του ερ γατών με το να καταργήσουν  την 

α νά πτυ ξη του κεφαλαίου καταστρέφοντας τις παραγωγικές δυνάμεις, γιατί αυ-
τό ση μαί νει την φυσική και ταξική κα ταστρο φή τους και γι αυτό ποτέ στην ιστορία 
η ταξικά συνειδητή εργατική τάξη δεν έχει κάνει κάτι τέτοιο.  Αυτό το κάνει σε μια ή 
στην άλλη περίοδο, στη μια ή στην άλλη χώρα μόνο ένα αντίπαλο κεφάλαιο ή ένας 
αντίπαλος ιμπεριαλισμός που θέλει να υποδουλώσει μια χώρα εκτοπίζοντας τον 
ανταγωνιστή του. Αυτού του είδους την καταστροφή του παραγωγικού κεφάλαιου 
και την καταστροφή του εργάτη ζούμε σήμερα στη χώρα μας, αλ λά η αληθινή 
απάντηση σε αυτήν την καταστροφή είναι το να μπει η εργατική τά ξη επικεφαλής ενός 
δημοκρατικού και πατριωτικού μετώπου με όλες τις καταπιεσμένες και προοδευτικές 
τάξεις και τμήματα τάξεων για να σώσει τις παραγωγικές δυνάμεις και το λαό από την 
οικονομική υποδούλωση και τον πολιτικό και ιδεολογικό εξανδραποδισμό και μέσα 
από αυτή τη διαδικασία να πάρει τελικά τις παραγωγικές δυνάμεις και την πολιτική 
εξουσία στα χέρια της . 

ΝΕΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ
η επιβίωση, ιδιαίτερα της βιομηχανίας, 
που στηρίζεται κύρια στις εξαγωγές, είναι 
προβληματική. 

«Το country risk, το ρίσκο που κουβαλά 
η Ελλάδα μετά την προσφυγή της στους 
μηχανισμούς στήριξης του ΔΝΤ και 
της ΕΕ παραμένει, με αποτέλεσμα οι 
ελληνικές πολυεθνικές να συνεχίζουν 
να αντιμετωπίζονται με άλλους όρους 
από τις κεφαλαιαγορές και τις ξένες 
τράπεζες. «Δεν είναι τυχαίο ότι πριν από 
μήνες κορυφαία ελληνική βιομηχανία 
συνήψε ομολογιακό δάνειο δεκάδων 
εκατομμυρίων ευρώ με επιτόκιο κοντά 
στο 2,5%, όταν ξένος ανταγωνιστής της 
δανείστηκε με μόλις 0,9%» περιγράφουν 
χαρακτηριστικά οι ίδιοι παράγοντες»( 
https://www.in.gr/2018/10/21/economy).

Έτσι τα τελευταία χρόνια έχουν 
εγκαταλείψει τη χώρα γιγαντιαίες 
επιχειρήσεις για τα οικονομικά μεγέθη 
της, όπως η 3Ε, η ΒΙΟΧΑΛΚΟ, η ΦΑΓΕ 
και πρόσφατα η ΤΙΤΑΝ μετακίνησε την 
έδρα της στις Βρυξέλες, αν και κράτησε 
τα εργοστάσιά της στην Ελλάδα . Στις 
περισσότερες πάντως περιπτώσεις η 
φυγή μιας βιομηχανίας συνοδεύεται από 
τον αργό περιορισμό της παραγωγής, 
που σημαίνει στο τέλος κλείσιμο κάποιων 
ή όλων των μονάδων, απόλυση των 
εργαζομένων και καταστροφή των παγίων 
στοιχείων της (μηχανές, κτήρια, υποδομές 
κλπ.). 

Αυτή η ανήκουστη καταστροφή της 
βιομηχανίας σημαίνει άμεσα μεν ότι 
καταστρέφεται η βιομηχανική εργατική 
τάξη και βαθίζεται στην εξαθλίωση όλος 
ο υπόλοιπος εργαζόμενος ο οποίος 
δουλευει στις μικροβιοτεχνίας και 
τις υπηρεσίες, ενώ μακροπρόθεσμα 
καταστρέφεται  μαζί με τη μόνη 
επαναστατική τάξη που μπορεί να 
αλλάξει την κοινωνία και η υλική βάση 
του σοσιαλισμού, που είναι ακριβώς η 
σύγχρονη βιομηχανία. 

Το έγκλημα των σαμποταριστών είναι 
πραγματικά ανυπολόγιστο και αυτό θα 
το ζούμε όλο και πιο έντονα όσο δεν θα 
ανακόπτουμε σαν λαός τον καταστροφικό 
δρόμο τους.

Το σαμποτάζ των συγκοινωνιών της 
Αθήνας

Οι προϋπολογισμοί της ΣΤΑΣΥ (μετρό, 
ηλεκτρικός και τραμ) του 2013 και 2014 
ήταν για πρώτη φορά τα τελευταία 
χρόνια θετικοί, σε αντίθεση με τους 
προηγούμενους ελλειμματικούς, τους 
οποίους επιδοτούσε το κράτος από 
τον κρατικό προϋπολογισμό. Αυτό το 
κατάφερε η τότε διοίκηση παρά το ότι 
το σαμποτάζ στη χώρα αλλά και στον 
εκσυγρονισμό των συγκοινωνιών ποτέ 
δεν σταμάτησε και επί ΝΔ. Μετά την 
άνοδο ωστόσο των σαμποταριστών 
του ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση και στις 
αρχές του Ιούλη του 2015, το Σωματείο 
Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό 
Αθηνών (ΣΕΛΜΑ) πραγματοποιεί μια 
κατάληψη στα γραφεία της ΣΤΑΣΥ με 
αίτημα όπως δήλωσε ο πρόεδρός του 
« να προχωρήσει τώρα η αλλαγή της 

διοίκησης της εταιρείας καταγγέλλοντας 
«την κατάργηση της Δημοκρατίας από τη 
μνημονιακή διοίκηση του χθες» (https://
www.naftemporiki.gr/2-7-2015). Μετά 
από αυτό ο Συριζαίος Σπίρτζης άλλαξε 
τη διοίκηση της ΣΤΑΣΥ. Μια από τις 
πρώτες δουλειές της νέας διοίκησης είναι 
η αύξηση της τιμής του εισιτηρίου από 
1,20 ευρώ σε 1,40 ευρώ. Ταυτόχρονα 
ένα εκτεταμένο κίνημα μη πληρωμής των 
εισιτηρίων ξεκινά. Λίγοι πια πληρώνουν 
εισιτήριο στις γραμμές του μετρό 
και του τραμ. Η απουσία και του πιο 
στοιχειώδους ελέγχου πληρωμής είναι 
ολοφάνερη, ενώ ταυτόχρονα στο όνομα 
της αυτοματοποίησης του συστήματος 
έκδοσης εισητηρίων διαλύεται και 
ξηλώνεται όλο αυτό το σύστημα με 
αποτέλεσμα και ο λαός να ταλαιπωρείται 
αφάνταστα και εισητήρια να μην κόβονται 
αφού γενικά ενθαρύνεται η μεταφορά 
χωρίς πληρωμή. 

 Συγκεκριμένα με βασική αιτιολογία 
την μη συνήθεια του κόσμου στο νέο 
εισιτήριο, οι μπάρες που ελέγχουν το 
εισιτήριο παρέμειναν ανοιχτές για μήνες. 
Φυσικά ελάχιστοι πλήρωναν. Ακόμη και 
σήμερα με την κανονική τους λειτουργία η 
αποφυγή πληρωμής είναι ορατή σε κάθε 
χρήστη αυτών των μέσων μεταφοράς. 
Φυσικά είναι μια απλή υπόθεση ο έλεγχος 
της πληρωμής, αλλά γιαυτό πρέπει να 
υπάρξει πολιτική απόφαση. Τέτοια φυσικά 
δεν υπάρχει και προφανώς εσκεμμένα, με 
συνέπεια οι ζημιές να πληρώνονται ξανά 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, δηλαδή 
από όλους τους φορολογούμενους. Σαν 
να μην έφταναν όλα αυτά «καταγγελία για 
αδικαιολόγητες και μη νόμιμες δαπάνες 
των μελών του Δ.Σ. των Σταθερών 
Συγκοινωνιών (ΣΤΑΣΥ), καθώς και για 
πλαστό πτυχίο ενός εξ αυτών, ερευνάται 
έπειτα από πληροφορίες που περιήλθαν 
ανωνύμως στη Γενική Επιθεώρηση 
Δημόσιας Διοίκησης»( https://www.
eleftherostypos.gr/15-5-2018). Στην ίδια 
καταγγελία αναφέρεται ότι «τα μέλη του 
Δ.Σ. από τα μέσα του 2016 χρεώνουν 
την εταιρία με 3.000 ευρώ περίπου το 
μήνα για έξοδα κίνησης, ρουχισμού, 
αλκοολούχα ποτά και πούρα, ενώ όπως 
σημειώνεται πρόκειται για δαπάνες πέραν 
του σταθερού μισθού που λαμβάνουν…
τα μέλη του Δ.Σ. προσκομίζουν αποδείξεις 
για βενζίνη που φθάνουν τα 300 ευρώ 
το μήνα». Αποτέλεσμα αυτών των 
καταγγελιών ήταν η διορισμένη από 
το ΣΥΡΙΖΑ, επιθεωρήτρια Δημόσιας 
Διοίκησης να ζητήσει από τη διοίκηση 
της ΣΤΑΣΥ τον περασμένο Απρίλη 
«συγκεκριμένα στοιχεία στο πλαίσιο 
διερεύνησης των καταγγελλομένων»(στο 
ίδιο). 

Νομίζουμε πάντως ότι η πρόθεση της 
κυβέρνησης δεν είναι απλά να δυναμώσει 
τη διοικητική διαφθορά ή να διαλύσει 
τις συγκοινωνίες, αλλά να οδηγήσει 
στην πλήρη  χρεωκοπία την ΣΤΑΣΥ, 
ιδιαίτερα το μετρό, για να την πουλήσει 
για ελάχιστα χρήματα στα νέα ανατολικά 
αφεντικά και τα συνεργαζόμενα με αυτά 
δυτικά, βασικά ιταλικά μονπώλια. Αυτό 
άλλωστε κάνανε οι σοσιαλφασίστες και 
στον ΟΣΕ, αυτό στη ΔΕΗ, αυτό, όσο 
μπορούσαν και στα λιμάνια.  

.

Τα παγωμενα δις επενδύσεων

Σύμφωνα με έρευνα της Ευρωπαϊκής 
Στατιστικής Αρχής μεταξύ των κρατών 
μελών της ΕΕ το χαμηλότερο μερίδιο 
σε επενδύσεις- τόσο από τον δημόσιο 
όσο και από τον ιδιωτικό τομέα, 
καταγράφεται στην Ελλάδα, καθώς 
ανέρχεται στο 12,6%, ποσοστό ωστόσο 
που είναι αυξημένο από το 2016 (11,4%) 
αλλά πολύ πιο χαμηλά από τον μέσο 
ευρωπαϊκό όρο που βρίσκεται στο 20,1% 
του ΑΕΠ. Το 2017 σε σχέση με το 2007, 
στο οποίο οι  επενδύσεις αντιστοιχούσαν 
στο 24% του ΑΕΠ, η Ελλάδα έχει μείωση 
του λόγου επενδύσεις προς ΑΕΠ κατά 
11,4 ποσοστιαίες μονάδες (http://www.
iefi merida.gr/14-5-2018). 

Αυτά είναι τα άμεσα και χειροπιαστά 
αποτελέσματα του μακροχρόνιου 
παραγωγικού σαμποτάζ από το 
ρωσόδουλο μπλοκ που κυβερνά την 
χώρα τα τελευταία χρόνια. 

Μερικά παραδείγματα της εμπόδισης των 
επενδύσεων είναι χαρακτηριστικά. 

Η επένδυση 2 δις ευρώ στα μεταλλεία 
χρυσού της Χαλκιδικής, και παρά το ότι η 
διαιτησία την οποία πρότεινε η κυβέρνηση 
και αποδέχτηκε η EldorandoGold, 
δικαίωσε την επενδύτρια εταιρεία, 
το κράτος των Συριζανέλ αρνείται να 
δώσει τις απαιτούμενες άδειες για την 
υλοποίηση της επένδυσης. Κανένα 
από τα κόμματα και ιδιαίτερα η ΝΔ δε 
μιλά γιαυτό το σκάνδαλο. Και επειδή οι 
Καναδοί επενδυτές δεν καταλαβαίνουν 
ανέλαβε ο κυβερνητικός Ρουβίκωνας 
να σπάσει την είσοδο της καναδικής 
πρεσβείας χωρίς βέβαια να συλληφθεί 
ώστε να καταλάβουν οι καναδοί ότι είναι 
ανεπιθύμητοι στην Ελλάδα και μάλιστα 
για να βγάζουν χρυσό δίπλα στην 
Κιβωτό της Ορθοδοξίας που εποφθαλμιά 
η Ρωσία και μάλιστα σε έδαφος του 
μοναστηριού του Αγίου Παντελεήμονα το 
οποίο συχνά επισκέπτεται ο Πούτιν.

«Την ίδια στιγμή, προβληματισμό 
προκαλεί στην επενδυτική κοινότητα 
το γεγονός ότι η Διυπουργική 
Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων έχει 
να συνεδριάσει από το Νοέμβριο του 
2017. Ως αποτέλεσμα, στην...ουρά 
αναμονής βρίσκονται επενδυτικά σχέδια 
της τάξης των 3 δισ. ευρώ. Σε αυτά 
συμπεριλαμβάνεται το παραθεριστικό 
χωριό με προϋπολογισμό 123 εκατ. ευρώ 
που σχεδιάζει η εταιρεία Sportsland στην 
περιοχή Ασωπίας στο νομό Βοιωτίας. 
Το  σύνθετο εμπορικό κέντρο με 
προϋπολογισμό της τάξης των 100 
εκατ. ευρώ που σχεδιάζει ο όμιλος 
Κωνσταντίνου σε έκταση 90 στρεμμάτων 
στα όρια των Δήμων Μεταμόρφωσης 
και Λυκόβρυσης-Πεύκης, όπως και 
τουριστικές επενδύσεις και έργα 
υλοποίησης φωτοβολταϊκών πάρκων»( 
http://www.capital.gr/15-10-2018). 
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Απαραίτητος όρος για την υλοποίησή του 
ήταν να θεωρήσει η αμερικανική υπερ-
δύναμη την Ελλάδα σαν εναλλακτική της 
Τουρκίας βάση της στα Βαλκάνια και την 
ανατολική Μεσόγειο και έτσι να συνεχίσει 
η ρωσόφιλη προεδρία Τραμπ την πολι-
τική απομόνωσης της γειτονικής χώρας. 
Την παραπάνω εκτίμηση μας επιβεβαίω-
σε ο αρχηγός των αμερικανικών ενόπλων 
δυνάμεων Τζόζεφ Ντάνφορντ που είχε 
συνάντηση με τον έλληνα ομόλογό του 
Ευάγγελο Αποστολάκη στην Αθήνα στις 
4/9. Ο Ντάνφορντ είπε συγκεριμμένα ότι 
«οι ΗΠΑ δεν αναζητούν μια νέα, μόνιμη 
βάση, αλλά έχουν συζητήσει επιπλέον 
επιλογές για να διαμετακομίσουν στρατιω-
τικές ή πρόσθετες πολυμερείς ασκήσεις» 
(https://www.militarytimes.com/news/
your-military/2018/09/04/us-greece-look-
at-increasing-military-presence-amid-
tension-with-turkey/). Αν και ο ίδιος αρνή-
θηκε το ότι η αυξημένη χρήση των ελληνι-
κών εγκαταστάσεων συνδέεται με τις αμε-
ρικανο-τουρκικές σχέσεις, ανέφερε ωστό-
σο «ότι οι ΗΠΑ αναμένουν πως η χρήση 
της αεροπορικής βάσης του Ιντσιρλίκ θα 
συνεχιστεί». Εδώ το δημοσίευμα αναφέ-
ρει ότι δικηγόροι που εργάζονται για την 
κυβέρνηση της Άγκυρας έχουν τελευταία 
επιχειρήσει να σταματήσουν τις αμερικα-
νικές πτήσεις που αναχωρούν από εκεί 
καθώς υποστηρίζουν ότι αξιωματικοί της 
πολεμικής αεροπορίας των ΗΠΑ εμπλέ-
κονται στο αποτυχημένο πραξικόπημα 
του 2016 στη χώρα τους. Να γιατί μαριο-
νέτες του Κρεμλίνου όπως είναι π.χ. ο 
Τσίπρας ή ο πρώην ΥΠΕΞ Κοτζιάς έχουν 
μετατραπεί ξαφνικά σε υποστηριχτές της 

ενίσχυσης της αμερικανικής στρατιωτικής 
παρουσίας στη χώρα μας. Έχουμε ξανα-
πεί άλλωστε ότι η υποστήριξη της ενίσχυ-
σης της νότιας πτέρυγας του ΝΑΤΟ από 
τους ρωσόδουλους εξυπηρετεί τα στρα-
τηγικά σχέδια της ρωσικής υπερδύναμης 
γιατί αποδυναμώνει πολιτικά κυρίως αλλά 
και στρατιωτικά τη βόρεια του πτέρυγα, 
δηλαδή λειτουργεί σε βάρος των χωρών 
εκείνων που κινδυνεύουν άμεσα από μια 
αιφνίδια ρωσική επίθεση. Κι αυτό γιατί το 
νότιο Νάτο, ειδικά οι βάσεις της Σούδας, 
λειτουργούν εδώ και 30 περίπου χρόνια 
αποκλειστικά υπέρ της βίαιης υπερεπεμ-
βατικής και ταπεινωτικής πολιτικής των 
ΗΠΑ στο μουσουλμανικό τρίτο κόσμο, η 
οποία στέλνει σύσσωμο τον τελευταίο, 
σταδιακά αλλά σταθερά, στην αγκαλιά του 
χιτλερικού ρωσοκινέζικου άξονα και έτσι η 
Ευρώπη κινδυνεύει να χάσει το οξυγόνο 
της, δηλαδή την πρόσβαση της στις αγο-
ρές πετρελαίου του Κόλπου (βλ. http://
oakke.gr/afi ses/item/778). Μάλιστα ειδι-
κά στον πόλεμο της Συρίας οι αμερικανι-
κές βάσεις λειτούργησαν για λογαριασμό 
της πολιτικοστρατιωτικής συμμαχίας των 
ΗΠΑ με τη Ρωσία εναντίον των προβοκα-
τόρων κανιβάλων του ΙΣΙΣ, η οποία συμ-
μαχία είχε ένα και μόνο πολιτικό στόχο, 
να εγκαταλειφθεί από τη Δύση η αντι-Α-
σαντική πατριωτική και δημοκρατική αντί-
σταση και να παραδοθεί αύτανδρη στη 
φρίκη των γενοκτονικών βομβαρδισμών 
της Μόσχας στο όνομα της αντιΙΣΙΣ δήθεν 
αντιτρομοκρατικής ενότητας. 

Στην πράξη οι αμερικάνικες βάσεις στην 
Ελλάδα παίζουν έναν αρνητικό ρόλο από 

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΤΑΙ Η ΦΥΣΗ ΤΟΥ OΨΙΜΟΥ 
«ΦΙΛΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΣΜΟY» ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Είχαμε εκτιμήσει σε προηγούμενο άρθρο μας που δημοσιεύτηκε στην 
ιστοσελίδα μας στις 27/9/2018 (http://oakke.gr/esoteriki-politiki/item/1052-) 

ότι η όψιμη φιλοδυτική μεταμφίεση της ελληνικής πολιτικής ηγεσίας εξυπηρετεί 
το σχέδιο απορρόφησης της γειτονικής Τουρκίας από το ρωσοκινεζικό 
πολεμικό άξονα. 

τη στιγμή που η μεταΕΣΣΔ Ρωσία φάνη-
κε πως εξαφανίστηκε στα 1990 ενώ ήταν 
ακριβώς εκείνη τη στιγμή που αυτή άρχισε 
να διεισδύει μέσα και στη Δύση και στον 
Τρίτο κόσμο και σταδιακά να παίζει ηγε-
μονικό ρόλο σε όλο το εύρος της πολιτικής 
αντίδρασης σε κάθε χώρα και όχι μόνο 
στην ψευτοαριστερά, όπως είχε καταφέρει 
στη μετασταλινική ΕΣΣΔ.

Αυτός ο αντιδραστικός ρόλος που παίζουν 
οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ παγκόσμια και ειδι-
κά στο μουσουλμανικό τρίτο κόσμο είναι 
η αιτία για το ότι τόσο λίγο ακούει κανείς 
σήμερα στη χώρα μας το σύνθημα «έξω 
οι βάσεις του θανάτου» σαν σύνθημα πο-
λιτικής τακτικής. Αυτό το σύνθημα ακού-
γεται πλέον αραιά και που μόνο από το 
πιο στρατηγικό πρακτορείο του ρώσικου 
σοσιαλιμπεριαλισμού στη χώρα μας, το 
ψευτοΚΚΕ, ακριβώς για να μην ξεχνιέται η 
μακράς ωρίμανσης ευρασιατική στρατηγι-
κή του αφεντικού του - που την πρωτόλεια 
«διεθνιστική» μπρεζνιεφική μορφή της ο 
Μάο τσε Τουνγκ είχε ξεσκεπάσει κι όλας 
από τη 10ετία του 1970 - σύμφωνα με την 
οποία η Ευρώπη πρέπει να «απελευθε-
ρωθεί» από τις ενωμένες δυνάμεις της 
Ευρασίας (που σημαίνει από το νεοχιτλε-
ρικό άξονα Ρωσίας-Κίνας) ώστε να απαλ-
λαγεί τάχα από τα φιλελεύθερα δεσμά του 
κύριου εχθρού που έχει ορίσει γι αυτήν ο 
ρώσικος σοσιαλιμπεριαλισμός: του αμερι-
κάνικου ιμπεριαλισμού. 

Μόνο στην περίπτωση που ένας τέτοιος 
κατακτητικός πόλεμος αρχίσει να διαγρά-
φεται καθαρά στον ορίζοντα και οι ΗΠΑ 
αισθανόμενες την απειλή, όπως στον Β΄ 
παγκόσμιο, σταθούν στο πλευρό της Ευ-
ρώπης, δηλαδή δεν μείνουν ουδέτερες 
ή ακόμα χειρότερα δεν παραταχθούν με 
τους νεοχιτλερικούς, οι ρωσόδουλοι εφό-
σον κυριαρχούν στην Ελλάδα θα διώξουν 

τις αμερικάνικες βάσεις. Γι αυτό το ψευ-
τοΚΚΕ θυμίζει πάντα το σύνθημα «έξω οι 
βάσεις», ιδιαίτερα την ώρα που το προω-
θημένο του εισοδιστικό απόσπασμα μέσα 
στην κλασσική αστική ταξη και την ΕΕ, 
ο ΣΥΡΙΖΑ, ανανεώνει, ωστόσο μόνο για 
ένα χρόνο,  τη συμφωνία για τις βάσεις 
της Σούδας και διαλαλεί ότι θέλει να φιλο-
ξενήσει αμερικάνικα αεροπλάνα και ελικό-
πτερα στις ίδιες τις ελληνικές αεροπορικές 
βάσεις. 

Στην πραγματικότητα αυτή τη στιγμή στην 
Ελλάδα και σε όλα τα Βαλκάνια, ενώ θα 
πρέπει διαρκώς να τονίζεται ότι ο κύριος 
εχθρός των λαών τους είναι ο ρώσικος σο-
σιαλιμπεριαλισμός, θα πρέπει ταυτόχρο-
να αυτοί να αντιστέκονται και στις ωμές 
πολιτικές επεμβάσεις στο εσωτερικό των 
χωρών τους από τους ιμπεριαλιστές τόσο 
των ΗΠΑ όσο και της Ευρώπης, ιδιαίτε-
ρα όταν αυτοί ασκούν πιέσεις για το πως 
θα πρέπει οι βαλκανικές χώρες να αντι-
μετωπίσουν τις επεμβάσεις της ρώσικης 
υπερδύναμης! Αυτές οι πιέσεις γίνονται 
εξωφρενικές όταν γίνονται για να υπο-
χωρήσουν αυτές οι χώρες (δες Δημ. της 
Μακεδονίας) σε αξιώσεις τρίτων χωρών 
(δες Ελλάδα) οι οποίες αν γίνουν δεκτές 
τραυματίζουν βάναυσα την εθνική τους 
αξιοπρέπεια και ανεξαρτησία, που υποτί-
θεται η ένταξη στο ΝΑΤΟ ή στην ΕΕ θέλει 
να διαφυλάξει. Ακόμα βέβαια περισσότε-
ρο θα πρέπει να καταγγέλουν την πολιτι-
κή ανάμειξη και τις στρατιωτικές και πο-
λιτικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ ενάντια στο 
μουσουλμανικό τρίτο κόσμο. Όρος για την 
πολιτική και στρατιωτική άμυνα των χω-
ρών όλου του κόσμου στον ευρασιατικό 
φασισμό είναι το να αφεθούν ελεύθερες 
να την οργανώσουν και να τη διεξάγουν 
με τον τρόπο που οι ίδιες, δηλαδή στο βά-
θος οι λαοί τους, έχουν αποφασίσει. 

ΤΟ ΠΟΓΚΡΟΜ ΤΩΝ ΟΥΙΓΟΥΡΩΝ ΣΤΗ ΣΟΣΙΑΛΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΑ
Το τελευταίο διάστημα ένα κύμα αυθαίρετων 

συλλήψεων και εγκλεισμών σε στρατόπεδα 
«αναμόρφωσης» σαρώνει την αυτόνομη περιοχή 
των Ουιγούρων του Σιντσιάνγκ στη ΒΔ Κίνα. Οι 
μουσουλμάνοι της περιοχής, που ανήκουν κυρίως 
στις εθνότητες των Ουιγούρων και Καζάκων, 
συλλαμβάνονται μαζικά και στέλνονται χωρίς 
να δικαστούν για βδομάδες, μήνες ή ακόμα και 
για χρόνια (υπάρχουν παλιότερες περιπτώσεις) 
σε κέντρα κράτησης μέσα στα οποία υπόκεινται 
σε βασανιστήρια, εξευτελισμούς και ανυπόφορα 
μαθήματα «αναμόρφωσης».

Διακηρυγμένος στόχος του κινέζικου σοσιαλφασιστικού 
καθεστώτος είναι η καταπολέμηση του «εξτρεμισμού» 
και της «τρομοκρατίας», όμως στην πραγματικότητα 
αυτό που συμβαίνει εκεί είναι η καταπάτηση των εθνι-
κών, θρησκευτικών και άλλων μειονοτικών δικαιωμά-
των των υπό διωγμό εθνοτήτων από τις αρχές. Οι κρα-
τούμενοι μουσουλμάνοι π.χ. αναγκάζονται να κατανα-
λώσουν αλκοόλ ή χοιρινό κρέας παρότι η θρησκεία τους 
το απαγορεύει ενώ οι τιμωρίες περιλαμβάνουν πολύωρο 
δέσιμο με χειροπέδες, εικονικούς πνιγμούς και πρόσδε-
ση πάνω σε μεταλλικούς μηχανισμούς. Εκατοντάδες χι-
λιάδες υπολογίζονται τα θύματα της καταστολής (https://
en.wikipedia.org/wiki/Xinjiang_reeducation_camps). 

Οι πρώτες χωριστικές απόπειρες στο Σιντσιάνγκ σημει-
ώθηκαν ήδη στα τέλη της δεκαετίας του ’60 με την υπο-
κίνηση του ρώσικου (τότε καλυμένου σαν σοβιετικού) 
σοσιαλιμπεριαλισμού. Όμως αυτές οι απόπειρες απέτυ-
χαν γιατί η σοσιαλιστική Κίνα του Μάο τσε Τούνγκ, δί-
νοντας πάλη ενάντια στο μεγαλοκινέζικο σοβινισμό των 
Χαν, είχε αναγνωρίσει στους ουιγούρους όλα τα εθνο-
τικά τους δικαιώματα. Ετσι άλλωστε ο κινέζικος λαός 
όλων των εθνοτήτων που είχε πραγματικά την εξουσία 
στη χώρα του αντιστάθηκε αποφασιστικά στους επιθε-
τιστές. 

Όμως τη δεκαετία του ’90 η Κίνα μετατράπηκε από σο-

σιαλιστική σε σοσιαλιμπεριαλιστική χώρα και τότε άρ-
χισε να δυναμώνει η γραμμή αφομοίωσης των εθνικών 
μειονοτήτων από την κυρίαρχη εθνότητα των Χαν. Το 
1996 εξαπολύθηκε η φασιστική εκστρατεία των κινεζι-
κών αρχών τάχα ενάντια στο έγκλημα, η οποία δυνάμωσε 
την καταπίεση των εθνοτήτων του Σιντσιάνγκ από τους 
σοβινιστές Χαν. Έτσι μπήκαν οι βάσεις για να αναπτυ-
χθούν σε βάθος χρόνου όχι μόνο οι αποσχιστικές τάσεις 
αλλά και η θρησκευτική ριζοσπαστικοποίηση των μου-
σουλμανικών πληθυσμών. Το 2014 ο κινέζος πρόεδρος, 
ο ναζί Πούτιν της Κίνας, Σι ανήγγειλε επίσημα την πο-
λιτική αφομοίωσης των Ουιγούρων κ.ά. εθνοτήτων, πο-
λιτική που περιλάμβανε μεταξύ άλλων την εκπαίδευση 
του πληθυσμού στην κινεζική γλώσσα, οικονομικά κίνη-
τρα και μια κρατικά οργανωμένη εθνοτική ανάμιξη: «Να 
ενισχύσουμε την εθνική ταυτοποίηση κάθε εθνότητας με 
τη μεγάλη πατρίδα, την κινεζική εθνική υπόσταση και την 
κινεζική κουλτούρα» είπε σε μία συγκέντρωση. «Πρέπει 
να υπάρξουν περισσότερες εθνικές επαφές, ανταλλαγές 
και ανάμιξη» (Τάιμς της Νέας Υόρκης, 13/10). Την επόμε-
νη χρονιά άρχισαν να λειτουργούν τα στρατόπεδα «ανα-
μόρφωσης μέσω εκπαίδευσης» για τους μουσουλμάνους 
του Σιντσιάνγκ. Αυτά απέτυχαν στο διακηρυγμένο στόχο 
τους κι έτσι τον Αύγουστο του 2016 η κινεζική πολιτική 
ηγεσία διόρισε γραμματέα του «Κ»Κ στο Σιντσιάνγκ τον 
Τσεν Τσουανγκούο, πρώην γραμματέα στο Θιβέτ και δι-
άσημο για τη σκληρότητά του απέναντι στους τοπικούς 
πληθυσμούς. Αυτός πέρασε σκληρούς κανονισμούς που 
περιορίζουν τη θρησκευτική και πολιτιστική έκφραση 
των μειονοτικών εθνοτήτων, αύξησε την αστυνομική 
παρουσία στην περιοχή κι άρχισε να παρακολουθεί τον 
πληθυσμό με τη χρήση υψηλής τεχνολογίας (λογισμικό 
αναγνώρισης προσώπου). Το Μάρτη του 2017 η τοπική 
κυβέρνηση θέσπισε κανονισμούς «κατά της ριζοσπαστι-
κοποίησης» που επέτρεψαν τη διεύρυνση του θεσμού 
των στρατοπέδων συγκέντρωσης. 

Σε αντιδιαστολή με αυτή τη γραμμή φασιστικής κατα-
πίεσης των μειονοτήτων κινήθηκε πάντα η λενινιστι-

κή-μαοϊκή γραμμή του σεβασμού των εθνομειονοτικών 
και θρησκευτικών δικαιωμάτων του λαού. Ο Μάο Τσε-
τούνγκ έλεγε έξοχα στα 1956 ότι «Δίνουμε έμφαση στο 
χτύπημα του σωβινισμού των Χαν. Ο σωβινισμός των 
τοπικών εθνοτήτων πρέπει επίσης να χτυπηθεί, αλλά γε-
νικά δε δίνουμε σ’ αυτό μεγάλη έμφαση» (Πάνω στις δέκα 
σπουδαιότερες σχέσεις). Και πράγματι, το ΚΚ Κίνας 
πριν μετατραπεί σε φασιστικό ενδιαφερόταν βαθιά για 
την ισότητα των πολυάριθμων εθνοτήτων που απαρτί-
ζουν την αχανή χώρα και είχαν καταπιεστεί βάναυσα από 
τον ιμπεριαλισμό, τη φεουδαρχία και το γραφειοκρατι-
κό καπιταλισμό και βέβαια από τον σοβινισμό των Χαν, 
της πλειοψηφικής εθνότητας της Λαικής Δημοκρατίας 
της Κίνας. Υπό τη λαϊκή εξουσία οι εθνότητες της Κίνας 
απέκτησαν πολιτικά δικαιώματα μέχρι και το επίπεδο 
της αυτοκυβέρνησης, ελευθερία έκφρασης στη μητρική 
τους γλώσσα, ελευθερία θρησκευτικής συνείδησης και 
τήρησης ή αναμόρφωσης των εθίμων και συνηθειών 
τους, πήραν τις τύχες τους στα χέρια τους και σε αδελφι-
κή συνεργασία με τις υπόλοιπες εθνότητες αναβάθμισαν 
τον τόπο τους παραγωγικά ανεβάζοντας ταυτόχρονα το 
βιοτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο (βλ. “United and 
Equal – The Progress of China’s Minority Nationalities” 
by Yin Ming, FLP, Peking 1977).

Αντίθετα, οι σημερινοί σοσιαλφασίστες του Πεκίνου 
καταπατούν το δικαίωμα στη θρησκευτική λατρεία, ενι-
σχύουν την κινεζόφωνη εκπαίδευση σε βάρος των μει-
ονοτικών γλωσσών στα σχολεία, καταργούν την ελευ-
θερία άσκησης των μειονοτικών ηθών και εθίμων και 
αλλάζουν την εθνοτική σύνθεση του Σικγκιανκ και κάθε 
άλλης Αυτόνομης Περιοχής κουβαλώντας όλο και πε-
ρισσότερο Χαν πληθυσμό στις περιοχές αυτές. Οι τοπι-
κές εθνότητες υπόκεινται σε πλήθος διακρίσεων ενώ το 
βιοτικό τους επίπεδο είναι συχνά χειρότερο εκείνου των 
Χαν συμπατριωτών τους. 

Αυτή η στάση είναι κοινή σε κάθε ρεβιζιονιστή παντού 
στον κόσμο. Ειδικά ο ρεβιζιονισμός που φτάνει στο ση-
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μείο να ασκήσει ανοιχτή τρομοκρατική δικτατορία στο 
λαό είναι πάντα σοβινιστικός, πάντα ξεκινάει να δείχνει 
το βρώμικο μούτρο του στο λαό του και σε όλη την αν-
θρωπότητα καταπατώντας τα δικαιώματα εκείνων των 
ανθρώπων που από τη φύση τους βρίσκονται σε θέση 
μειοψηφίας μέσα σε μια κοινωνία, εθνικής, θρησκευτι-
κής, σεξουαλικής κλπ. Η στάση απέναντι σε αυτές τις 
μειοψηφίες είναι το πρώτο κριτήριο, αλλά όχι το μονα-
δικό, για να διαπιστώσει αν κάποιος είναι πραγματικός 
αριστερός ή είναι ρεβιζιονιστής και μάλιστα σοσιαλφα-
σίστας ρεβιζιονιστής (γιατί υπάρχουν και οι αστοφιλε-
λεύθεροι ρεβιζιονιστές, όπως πχ ο Χου Γιαο Μπανγκ 
στην Κίνα πριν την άνοδο στην προεδρία του ΚΚ Κίνας 
του σοσιαλφασίστα ρεβιζιονιστή Τενγκ Σιάο Πιγκ). Κα-
μιά φορά οι αστοφιλελεύθεροι ρεβιζιονιστές μπορεί να 
περάσουν αυτό το κριτήριο, αλλά οι σοσιαλφασίστες δεν 
το περνάνε ποτέ.

Έτσι με αυτό το κριτήριο, δηλαδή με αυτό το τεστ και 
μόνο μπορεί να καταλάβει κανείς αμέσως ότι όλοι οι 
γραμματείς του ψευτοΚΚΕ το οποίο ιδρύθηκε το 1958 
(ο Ζαχαριάδης ήταν ο τελευταίος γραμματέας του ΚΚΕ), 
είναι ρεβιζιονιστές. Μάλιστα σύμφωνα με το ιδιαίτε-
ρο πάθος με το οποίο υπερασπίζονται στο πλευρό των 
σοβινιστών και των ναζί τη θέση ότι δεν υπάρχει ούτε 
τουρκική, ούτε μακεδονική εθνική μειονότητα για τα δι-
καιώματα της οποίας στάθηκαν στο απόσπασμα τόσοι 
ΚΚΕέδες, έλληνες και μακεδόνες, στον εμφύλιο, είναι 
σίγουρα σοσιαλφασίστες. Όπως οι κινέζοι σοσιαλφα-
σίστες σήμερα ξεσκίζουν με τη στάση τους απέναντι 
στις εθνικές μειονότητες τις ιστορικές περγαμηνές του 
παλιού ΚΚ Κίνας, έτσι και οι έλληνες ομοϊδεάτες τους 
του Περισσού, λάτρεις του δόγματος της εθνικής ομογε-
νοποίησης, ξεσκίζουν τις περγαμηνές του παλιού ΚΚΕ 
που πάλευε με συνέπεια για τα δικαιώματα των εθνικών 
μειονοτήτων της χώρας μας και καθοδηγούσε τον αγώνα 
τους σε ενότητα με τον υπόλοιπο λαό για εθνική ανεξαρ-
τησία, ψωμί, ειρήνη και δημοκρατία. 

 Το πιο χτυπητό στοιχείο που ενισχύει αυτή μας τη στά-
ση είναι το ότι, ενώ εδώ και πολλά χρόνια οι επανειλημ-
μένοι έλεγχοι από τους δικαστικούς μηχανισμούς των λο-
γαριασμών του Παπαντωνίου δεν έχουν βρει ότι διακινή-
θηκαν μίζες, αυτό γίνεται τώρα και μόνο τώρα που η κυ-
βέρνηση των ωμών παρεμβάσεων στη δικαιοσύνη, των 
πρωτοφανών εκβιασμών δικαστών και των διαρκών δι-
καστικών εκκαθαρίσεων με εκτελεστή των αποφάσεων 
της τον αδίστακτο Παπαγγελόπουλο, κατάφερε να διώξει 
την εισαγγελέα διαφθοράς Ράικου και να την αντικατα-
στήσει με την εκλεκτή του ΣΥΡΙΖΑ Τουλουπάκη, ενώ ειδι-
κά η προφυλάκιση Παπαντωνίου η οποία είναι σκανδα-
λωδώς παράνομη, προαναγγέλθηκε και εφαρμόστηκε σε 
πλήρη συμμόρφωση με την απαίτηση που πρόβαλε στη 
δικαστική εξουσία οανοιχτός πολιτικός εκπρόσωπος του 
συριζέικου σοσιαλ-φασιστικού παρακράτους Πολάκης.
Είναι χαρακτηριστικό ότι η σημερινή ανακρίτρια της 
υπόθεσης Ζαμανίκα οδήγησε τη Ράικου στο πειθαρχικό 
του Αρείου Πάγου κατηγορώντας την ότι δεν έδωσε όλα 
τα στοιχεία που είχε στη διάθεσή της για την υπόθεση 
Παπαντωνίου, μία κατηγορία για την οποία απαλλάχτηκε 
τελικά. Όμως τη βάζει ξανά σε εξέταση ο νέος υπουργός 
δικαιοσύνης Καλογήρου, από τις πρώτες του ενέργειες 
μετά την ανάληψη των καθηκόντων του! Η Ράικου ωστό-
σο παραιτήθηκε τελικά κυρίως κάτω από την κυβερνητι-
κή πίεση που της ασκήθηκε, όπως κατάγγειλε η ίδια, για 
να μην προχωρήσει σε βάθος την έρευνα και τις διώξεις 
κατά ενόχων γιατρών και διοικητικών στελεχών για την 
υπόθεση Novartis, και αντίθετα για να κινήσει διώξεις 
κατά υπουργικών στελεχών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ για 
τους οποίους δεν υπήρχαν ενοχοποιητικά στοιχεία, αλλά 
μόνο κατασκευασμένοι από την κυβέρνηση κουκουλοφό-
ροι δήθεν «προστατευόμενοι μαρτύρες» που μετά από 
μακρά περίοδο αμνησίας κατά τη διάρκεια της ανάκρισης 
θυμήθηκαν κάποια στιγμή πολλές τσάντες με χρήματα 
που κυκλοφορούσαν σε διάφορα υπουργικά γραφεία. 

Η ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ 
ΦΑΣΙΣΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΩΞΗ

Δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ στις 25/10/2018

Μόνο κάποια συντριπτικά στοιχεία ενοχής που θα μπορούσαν να αναδειχθούν μέσα σε μια διεξοδική 
ανακριτική έρευνα θα μπορούσαν να βάλουν σε αμφισβήτηση την εύλογη εκτίμηση κάθε σκεπτόμενου 

δημοκρατικού ανθρώπου ότι η ηγετική ομάδα των φιλοπουτινικών, φασιστών, συκοφαντών και 
προβοκατόρων που ηγείται της κυβέρνησης Τσίπρα έχοντας εξασφαλίσει τη συμφωνία των υπόλοιπων 
κοινοβουλευτικών ηγεσιών, που είναι σήμερα όλες ρωσόφιλες, επιχειρεί την πολιτική και ποινική 
εξόντωση ενός από τους πιο τυπικούς εκπροσώπους της φιλοευρωπαϊκής τάσης του ΠΑΣΟΚ, όπως είναι ο 
Παπαντωνίου.

Όχι τυχαία επίσης και αυτή η δικογραφία ξανακινείται τε-
λευταία.
Είναι πολύ χαρακτηριστικό ότι και εδώ σαν νέο και δή-
θεν συντριπτικό στοιχείο της δικογραφίας, υπήρξε η κα-
τάθεση ενός συγκατηγορούμενου του Παπαντωνίου. Αυ-
τός στην απολογία του θυμήθηκε διάφορα φακελάκια με 
χρήματα που αντάλλασε με τον Παπαντωνίου, κάνοντας 
καταθέσεις για λογαριασμό του, στα πλαίσια κάποιας 
συμφωνίας «διευκόλυνσης» που είχαν μεταξύ τους και 
για τα οποία πίστευε ακράδαντα ότι ήταν νόμιμα χρήμα-
τα, χωρίς όμως να έχει ρωτήσει ποτέ τον Παπαντωνίου 
για την προέλευση των χρημάτων!!! Ο συγκεκριμένος 
αφέθηκε ελεύθερος με περιοριστικούς όρους και εγγύη-
ση, χωρίς καθόλου να κριθεί προφυλακιστέος!!!
Το αποδειγμένα βρώμικο στήσιμο των μαρτύρων της 

NOVARTIS από την κυβέρνηση που καταρρακώθηκε στη 
Βουλή δεν μπορεί παρά να θέτει αντικειμενικά εν αμφιβό-
λω την αξιοπιστία και μιας τέτοιας κεντρικής μαρτυρίας 
στην υπόθεση Παπαντωνίου. Στην ουσία πρόκειται για 
την αναξιοπιστία ενός ολόκληρου πολιτικού καθεστώτος 
που έχει χρησιμοποιήσει την επιλεκτική τιμωρία υπαρ-
κτών αλλά και αρκετές φορές ανύπαρκτων σκανδάλων 
για να συντρίψει ηθικά τους πολιτικούς του αντιπάλους 
επειδή δεν μπορεί να τους συντρίψει πολιτικά.
Αυτό το καθεστώς βρίσκει κατεξοχήν την έκφραση του 
στη σημερινή κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, του κόμματος που 
είναι το κομματικό απόσπασμα του ψευτοΚΚΕ μέσα στη 
μεγαλοαστική τάξη, ενώ η καταστροφική και ρωσόδουλη 
γραμμή του βρίσκεται εδώ και 30 χρόνια και μέσα στις 
ηγεσίες των δύο πιο μεγάλων κυβερνητικών κομμάτων, 
στο ΠΑΣΟΚ και στη ΝΔ. Είναι οι πρωθυπουργοί του ΠΑ-
ΣΟΚ και της ΝΔ και πάνω απ όλους οι πολιτικοί στρατοί 
του ΣΥΡΙΖΑ, και του ψευτοΚΚΕ που έχουν βυθίσει τη 
χώρα στη φτώχεια και στην εξαθλίωση μέσα από ατελεί-
ωτες εκστρατείες τεσσάρων δεκαετιών σαμποταρίσμα-
τος κάθε παραγωγικής, ιδιαίτερα βιομηχανικής επένδυ-
σης που συνδέεται με το ντόπιο κεφάλαιο ή τη Δύση, δη-
λαδή που δεν βρίσκεται στα χέρια της Ρωσίας, της Κίνας 
και κάποιων δυτικών φίλων τους, οι οποίες αγόρασαν 
τζάμπα με τη βοήθεια των κυβερνήσεων, κυρίως αυτής 
του ΣΥΡΙΖΑ, τις υποδομές της χώρας μέσα στην κρίση. 
Αυτό το σαμποτάζ, που συνεχίζεται σήμερα με μανία, 
οδήγησε τη χώρα στη χρεωκοπία και στην πείνα. Μάλι-
στα ο ΣΥΡΙΖΑ και το ψευτοΚΚΕ, καθώς και η ναζιστική 
ΧΑ, που είναι και τα τρία μασίφ ρωσόδουλα στην ηγεσία 
τους κόμματα, θέλουν να πείσουν το λαό ότι φταίνε οι φι-
λοευρωπαίοι πολιτικοί που κλέψανε τον κρατικό πλούτο 
για λογαριασμό των δυτικών προμηθευτών παίρνοντας 
μίζες και ποτέ τα ίδια τα μόνιμα κρατικά στελέχη που 
κάνανε τις εισηγήσεις για τις προμήθειες, και ποτέ οι πο-
λιτικά δημιουργημένοι κρατικοί ολιγάρχες προμηθευ-
τές τύπου Κόκκαλη, Μπόμπολα, Γερμανού, Μυτιληναίου, 
Κοπελούζου, Καλογρίτσα κλπ στους οποίους παραδίνο-
νται σκανδαλώδικα για λεηλασία εδώ και δεκαετίες δισε-
καταμμύρια από το δημόσιο πλούτο και οι οποίοι έχουν 
εξαιρετικές σχέσεις ιδιαίτερα με τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά και με 
το ψευτοΚΚΕ.
Πάντως δεν υπάρχει σύγκριση ανάμεσα στον όγκο 
οποιουδήποτε κλεμμένου πλούτου μερικών δις ή έστω 
δεκάδων δις από οποιαδήποτε διεφθαρμένα πρόσωπα 
και προμηθευτές δυτικών ή ανατολικών όλα αυτά τα χρό-
νια, και στον όγκο της τεράστιας οικονομικής απώλειας 
εκατοντάδων δις που προέρχεται από το παραγωγικό 
σαμποτάζ.
Μιζαδόροι πολιτικοί ασφαλώς υπάρχουν, αλλά οι με-
γαλύτεροι και απείρως πολυπληθέστεροι μιζαδόροι στη 
χώρα μας δεν είναι κυρίως οι πολιτικοί, αλλά τα μεγάλα 
και μικρά συνήθως μόνιμα στελέχη του κρατικού διοικη-

τικού μηχανισμού σε όλους τους τομείς που απολαμβά-
νουν μια διαρκή και πελώρια ασυλία τις τελευταίες δεκα-
ετίες από όλες τις κυβερνήσεις και κυρίως από τα δύο 
ψευτοαριστερά φιλοκρατικο-υπαλληλικά κόμματα, το ΣΥ-
ΡΙΖΑ και το ψευτοΚΚΕ. Είναι συγκλονιστική η πολιτική 
ασυλία που έδωσαν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ψευτοΚΚΕ στους 
διεφθαρμένους γιατρούς και διοικητικούς κρατικούς 
υπαλλήλους στην υπόθεση της Novartisενώ υπήρχαν 
πλήθος στοιχείων εναντίον τους.
Αυτό οφείλεται στο ότι ο φασισμός-και η νέα του μορ-
φή, ο σοσιαλφασισμός- θέλει να κρύβει τη διαφθορά στο 
κράτος και στους ιδιώτες που συναλλάσσονται με τα 
κράτος και να τη ρίχνει στους πολιτικούς, ακόμα και σε 
έντιμους πολιτικούς, για δύο λόγους. Ο ένας λόγος εί-
ναι γιατί το κράτος είναι το κατ εξοχήν ταξικό όργανο της 
πιο σκληρής δικτατορίας των μονοπωλιστών-φασιστών 
οπότε αυτοί το θέλουν πιστό, αλλά για να τους είναι πι-
στό το θέλουν διεφθαρμένο μέχρι το μεδούλι. Ο δεύτερος 
λόγος είναι ότι ρίχνοντας τις ευθύνες για την πείνα του 
λαού στις κλεψιές των πολιτικών θέλουν να κάνουν τις 
μάζες να σιχαθούν την πολιτική γενικά και την αστική δη-
μοκρατία ιδιαίτερα, ώστε τελικά αυτές οι μάζες πολιτικά 
και συνδικαλιστικά εντελώς ανοργάνωτες και διαλυμένες 
να ακολουθήσουν με πάθος τους σωτήρες φασίστες δι-
κτάτορες. Γι αυτό ο φασισμός σε όλο τον κόσμο κολάει 
τη ρετσινιά της διαφθοράς στους πολιτικούς του αντιπά-
λους καθώς μόνο έτσι μπορεί να τους φυλάκίζει και να 
τους εξοντώνει ηθικά. Στο βάθος θέλει να πείσει τις μά-
ζες ότι μόνο με τη φυσική βία πάνω στους πολιτικούς και 
στην πολιτική δημοκρατία θα απελευθερωθούν. Γι αυτό 
η ελληνική πολιτική μετά το 1985 διεξάγεται συντριπτικά 
μέσω σκανδάλων.
Γι αυτό ο Πολάκης, δηλαδή ο αληθινός Τσίπρας, ζήτησε 
τη φυλάκιση του Παπαντωνίου και όχι απλά την παραπο-
μπή του σε δίκη, όπως και έγινε. Γιατί κατά τα άλλα είναι 
προφανές ότι και μόνη η απαγόρευση εξόδου του Παπα-
ντωνίου από τη χώρα θα μπορούσε να διασφαλίσει την 
παρουσία στη δίκη ενός ηγετικού πολιτικού στελέχους, 
που δεν είχε λόγους να εξευτελιστεί και μάλιστα ανοήτως 
κρυπτόμενο σε ξένες πρωτεύουσες με διεθνή εντάλματα 
σύλληψης εναντίον του. Επίσης είναι γελοίος ο ισχυρι-
σμός των ανακριτών ότι υπάρχει κίνδυνος της τέλεσης 
νέων αδικημάτων σε μια υπόθεση η οποία διερευνάται 
για δεκαπέντε ολόκληρα χρόνια, χωρίς να έχει γίνει γνω-
στό ότι έχει τελεστεί κανένα νέο αδίκημα και ούτε θα μπο-
ρούσε αφού αντικειμενικά ο φυσικός χώρος της τέλεσης 
ενός τέτοιου αδικήματος, η υπουργική εξουσία, έχει για 
καιρό χαθεί για τον κατηγορούμενο.
Το πόσο βρώμικοι, ύπουλοι και υποκριτές είναι οι συ-
ριζαίοι και οι φίλοι τους συν-αποκεφαλιστές του Παπα-
ντωνίου, ηγέτες των άλλων κόμματων, το αποκαλύπτει 
το γεγονός ότι οι ναζιστές δολοφόνοι της «Χρ. Αυγής» 
είναι όλοι ελεύθεροι ακόμα και οι αυτουργοί ενός φόνου 
που έγινε δημόσια, και οι οποίοι τώρα συμπαρατάσσο-
νται με πάθος στη νέα κάθαρση. Επίσης το αποκαλύπτει 
το πόσο μώκο κάνουν όλοι τους, δηλαδή το πόσο καλύ-
πτουν πολιτικά τα μαρτύρια, τους εξευτελισμούς και την 
εκμηδένιση της ανθρώπινης ύπαρξης που συντελείται 
καθημερινά και σε πελώρια κλίμακα στο κολαστήριο για 
γυναικόπαιδα της Μόριας. Εννοείται βέβαια ότι το αποκα-
λύπτουν οι κάποιοι που έχουν περάσει ατσαλάκωτοι από 
ποινικές διώξεις για δεκάδες κρατικές προμήθειες, όπως 
ο Κόκκαλης, οι κάποιοι που οι εταιρείες τους έχουν βρεθεί 
στο επίκεντρο ερευνών για λαθρεμπόριο όπως ο Μαρι-
νάκης, ή που γλυτώνουν από πρόστιμα για λαθρεμπόριο 
των εταιριών τους καθώς και για κουμπουροφορία στα 
γήπεδα όπως ο Σαββίδης, ή οι κάποιοι κινέζοι που ελέγ-
χουν τον ΑΔΜΗΕ και θα χρεώσουν τώρα δα μπροστά 
στα μάτια μας 500 εκ. παραπάνω στο ελληνικό δημόσιο 
για να ελέγξει η Κίνα τον ηλεκτραγωγό Κρήτης- Αθήνας.
Είναι απλό το γιατί. Όλοι αυτοί οι κάποιοι έχουν άριστες 
σχέσεις με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, και αυτή η συνεργα-
σία διασφαλίζεται καλύτερα όταν οι πολιτικοί τους αντί-
παλοι μπαίνουν φυλακή.

http://www.oakke.gr
mailto:info@oakke.gr
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Συνέχεια δίπλα

Συνέχεια από τη σελ. 1

Ç ÐÁÑÁÉÔÇÓÇ ÊÏÔÆÉÁ ÊÁÔÙ ÁÐÏ ÔÏ ÖÙÓ ÔÇÓ ÑÙÓÉÊÇÓ 
ÓÔÑÁÔÇÃÉÊÇÓ ÓÔÁ ÂÁËÊÁÍÉÁ

συνεχίζει να έχει και τη θέληση και κυρίως τη δύναμη να 
κυνηγάει και να δικάζει μπροστά στα μάτια τους μέχρι βί-
αιης αλλαγής των αποφάσεων του Αρείου Πάγου το μόνο 
φιλελεύθερο έντυπο, την “Athens Review of Books”, που 
τόλμησε να ξεσκεπάσει την ηγετική μέσα στο ψευτοΚΚΕ 
μπρεζνιεφική και φιλοσταζίτικη πορεία του. Ακόμα πιο 
εύκολα ξέχασαν ότι είναι αυτός ο όψιμος δυτικόφιλος που 
μόλις πριν λίγα χρόνια άνοιξε τις πόρτες στα ελληνικά 
Πανεπιστήμια, στον Αλεξάντερ Ντούγκιν, τον θεωρητικό 
του νεο-ευρασιατισμού η αλλιώς του ρώσικου νεοχιτλε-
ρισμού, και κυρίως είναι ο άνθρωπος που η πρώτη του 
πράξη στη θέση του ΥΠΕΞ ήταν να ματαιώσει με το ελ-
ληνικό βέτο την κλιμάκωση των ευρωπαϊκών κυρώσεων 
κατά της Ρωσίας για την εισβολή στην Κριμαία ενώ πρό-
σφατα ματαίωσε την καταγγελία της ΕΕ κατά της ηγεσίας 
της Κίνας για τη φασιστική καταπίεση του λαού της.
Η εξήγηση για το «παράδοξο» Κοτζιά δεν είναι απλή 
αλλά με τις εξελίξεις να κυλάνε γοργά και με εργαλείο 
την ανάλυση της ΟΑΚΚΕ για το βαλκανικό και παγκόσμιο 
παιχνίδι της Ρωσίας δεν είναι και πολύ δύσκολη.
 Ο Κοτζιάς επιτέλεσε το βασικό προβοκατόρικό του ρόλο 
με το φιάσκο του δημοψηφίσματος και διαφυλάσσει τη 
«δυτική» του φυσιογνωμία
Το ζήτημα κλειδί είναι ότι ο Κοτζιάς με την ιδιότητα του 
εμπνευστή των Πρεσπών δεν φεύγει σαν νικητής αλλά 
φεύγει γιατί νικήθηκε πολιτικά και διπλωματικά η συμφω-
νία των Πρεσπών με την πελώρια ενεργητική αποχή του 
μακεδονικού λαού, ιδιαίτερα της μακεδονικής εθνότητας 
στο δημοψήφισμα της 30 Σεπτέμβρη.
Μετά από αυτό το αποτέλεσμα η ψήφισή της συμφωνίας 
από τη Βουλή της Δημ. της Μακεδονίας ήταν μόνο τυπι-
κά μια νίκη ενώ ουσιαστικά ήταν μια πελώρια ηθική και 
πολιτική ήττα για το κυβερνητικό κόμμα και γενικά για το 
ευρωπαιόφιλο δημοκρατικό ρεύμα της χώρας που ψη-
φίζοντας «ναι» στη συμφωνία κόντρα στις διαθέσεις της 
πλειοψηφίας του πληθυσμού κάτω από την καθοδήγηση 
του προβοκάτορα ρωσόφιλου και βουλγαρόφρονα Ζάεφ 
διέπραξε ένα κοινοβουλευτικό πραξικόπημα που ποτέ 
δεν θα ξεχαστεί ακόμα και αν είναι καθαρές φασιστικές 
συκοφαντίες των ρωσόφιλων οι κατηγορίες για πληρω-
μένη αποστασία των 8 βουλευτών. Σε διεθνές επίπεδο 
η πιο μεγάλη πολιτικο-διπλωματική ήττα είναι ωστόσο 
για την αμερικάνικη κατερχόμενη υπερδύναμη και για 
το ΝΑΤΟ καθώς και για την ΕΕ που αποφάσισαν παρά 
το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος να πιέσουν ακόμα 
περισσότερο τη Βουλή να ψηφίσει υπέρ της συμφωνίας. 
Έτσι ο θριαμβευτής αυτής της υπόθεσης στη συνείδηση 
του μακεδονικού λαού δεν είναι τόσο το διχασμένο ανά-
μεσα σε Δύση και Ανατολή και γι αυτό πολιτικά αμήχα-
νο και διασπασμένο VMRO, αλλά η ρώσικη διπλωματία 
που είχε υποστηρίξει την αποχή στο δημοψήφισμα εμ-
φανιζόμενη έτσι σαν υπερασπίστρια της εθνικής ανεξαρ-
τησίας της χώρας κόντρα στον ανοιχτό και ξεδιάντροπο 
δυτικό επεμβατισμό. Μάλιστα η κατοπινή υπερψήφιση 
της συμφωνίας από το κοινοβούλιο θα κάνει τον δυτικό 
επεμβατισμό ακόμα πιο μισητό και θα δυναμώσει τις πιο 
αντικοινοβουλευτικές, φασιστικές και γι αυτό ρωσόφιλες 
τάσεις μέσα στο VMRO και γενικότερα στη χώρα. Από 
δω και μπρος όλη η μακρόσυρτη και γεμάτη προσκόμμα-
τα (πάνω από 3 μήνες) διαδικασία της διαμόρφωσης και 
επικύρωσης των συνταγματικών αλλαγών που θα οδη-
γήσει στην τελική ψηφοφορία των 2/3 θα είναι μια όλο και 
πιο κακοφορμισμένη πληγή στο σώμα της πολιτικά και 
εθνοτικά διασπασμένης χώρας καθώς θα αποδεικνύεται 
στο μακεδονικό λαό ότι όχι μόνο το όνομα της χώρας του 
θα πρέπει να αλλάξει με το ζόρι, αλλά ότι δεν αναγνωρί-
ζεται ο εθνικός του μακεδονικός χαρακτήρας αλλά μόνο 
η μακεδονική του υπηκοότητα.
Αλλά αν είναι έτσι τότε γιατί χαίρονται ο Τσίπρας και ο 
Κοτζιάς και αισθάνονται νικητές ; Μα γιατί η αποστολή 
τους δεν είναι να περάσει η συμφωνία αλλά ήταν από 
την αρχή να νικηθούν οι δυτικές θέσεις στη χώρα αυτή 
και να δυναμώσουν οι θέσεις της Ρωσίας ενώ οι ίδιοι, ιδί-
ως ο Κοτζιάς θα συνεχίσουν να είναι οι ήρωες στα μάτια 
της Δύσης που με αυτοθυσία πέτυχαν όσο γινόταν έστω 
και τυπικά έστω και για λίγο να της αλλάξουν το όνομα. 
Με λίγα λόγια αυτοί οι δύο σε συνεργασία με τον ομόλο-
γο τους επίσης ρωσόφιλο Ζάεφ δράσανε σαν προβοκά-
τορες. Δράσανε μάλιστα σαν τέτοιοι όχι μόνο σε βάρος 
της Μακεδονίας αλλά και σε βάρος της Ελλάδας καθώς 
όχι μόνο ξυπνήσανε τον αρρωστημένο προγονόπληκτο 
μακεδονισμό του 1992, αλλά τον αναπτύξανε σε μια νέα 

ποιότητα καθώς οι σοβινοφασίστες κάθε είδους συνδέ-
σανε την υπεράσπιση του ονόματος με την υπεράσπιση 
της χώρας από την ΕΕ που εκτός από τη μνημονιακή 
πείνα τους επέβαλε τάχα τώρα σε συνεργασία με τις 
ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ την εθνική ταπείνωση να εκχωρήσουν 
στους «σκοπιανούς» τη μακεδονική ταυτότητα (που δεν 
την εκχώρησαν καν). Και όλα αυτά ακριβώς την ώρα που 
πρακτικά όλη η υδρόγειος ονομάζε πια τη γειτονική χώρα 
σκέτη Μακεδονία χωρίς κανείς στη χώρα μας να νοιάζε-
ται. Έτσι ξύπνησαν το τέρας με αποτέλεσμα ακόμα και το 
δειλό ΦΥΡΟΜ ή ΠΓΔΜ να γίνει πια Σκόπια και στο στόμα 
των πιο τολμηρών συριζαίων.
Αυτή όλη την τακτική του κνίτικου δίδυμου Τσί-
πρα-Κοτζιά την έχουμε αναλύσει διεξοδι-
κά στην αρθρογραφία μας (http://oakke.gr/glob
al/2013-02-16-19-25-28/2013-02-16-19-25-54/item/908-
, http://oakke.gr/afi ses/2013-02-16-20-47-58/item/976- ) 
γράφοντας ότι δεν είχε μόνο σαν στόχο να παραδώσει τη 
μικρή αλλά στρατηγικά κρίσιμη Δημοκρατία της Μακεδο-
νίας στα χέρια του ρωσοκινέζικου άξονα αλλά κυρίως να 
εμφανίσει την πολιτικά ρωσο-κινεζοκρατούμενη Ελλάδα, 
σαν τον πιο αξιόπιστο εταίρο της Δύσης στην Ανατολική 
Μεσόγειο ώστε η τελευταία να εγκαταλείψει και μάλιστα 
να σπρώξει την πολιτικά απομονωμένη, αλλά στρατηγι-
κά πολύ πιο πολύτιμη για τη Δύση ερντογανική Τουρκία 
μια ώρα αρχύτερα στα χέρια της Ρωσίας.
Στο σημείο αυτό μπορεί να εξηγηθεί και το γιατί ο Καμ-
μένος, που εμφανίζεται σαν ο τέλειος κακός ο οποίος εκ-
βιάζει τάχα τον ΣΥΡΙΖΑ με την πτώση της κυβέρνησης, 
είναι αυτός που παραμένει στην ισχυρή υπουργική θέση 
του μετά την πτώση του Κοτζιά και το χωρισμό του δήθεν 
φιλοδυτικού ντουέτου.
Η νικηφόρα αντι-Πρέσπες γραμμή του Καμμένου και το 
ρώσικης οσμής Πλαν Β
Είναι απλό. Ο Καμμένος είναι η κατ εξοχήν αντι-Πρέσπες 
γραμμή στην κυβέρνηση η οποία, αν και μειοψηφική εκεί, 
είναι πλειοψηφική στη χώρα και κυρίως πανίσχυρη στο 
στρατό και στον ιδεολογικό αρχηγό του τελευταίου που 
είναι η εκκλησία. Αυτή η γραμμή είναι που βγαίνει νική-
τρια στην πραγματικότητα και στο εσωτερικό και στο διε-
θνές επίπεδο από την πανωλεθρία του δημοψηφίσματος 
στη Δημ της Μακεδονίας και το σκανδαλώδη τρόπο με 
τον οποίο πέρασε στη συνέχεια η συμφωνία από τη μα-
κεδονική Βουλή. Αλλά η γραμμή του Καμμένου δεν είναι 
μια σκέτα αντι-Πρέσπες γραμμή που ανοιχτά ταυτίζεται 
με τη γραμμή της Ρωσίας ενάντια στην ένταξη της Δημ. 
της Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ. Εμφανίζεται σαν μια δυτική 
γραμμή εναλλακτική στις Πρέσπες μετά από μια πολύ 
πιθανή και τυπική απόρριψη της συμφωνίας των Πρε-
σπών, είτε από τη Δημ της Μακεδονίας είτε από την Ελ-
λάδα. Λέμε και τυπική γιατί η ουσιαστική απόρριψη της 
συμφωνίας είναι αναπόφευκτη από την ώρα που δεν τη 
θέλουν για τους δικούς τους, στην ουσία αντίθετους λό-
γους, (δίκαιους σε ότι αφορά τη Δημ. της Μακεδονίας και 
άδικους σε ότι αφορά την Ελλάδα), οι δύο λαοί.
Η γραμμή Καμμένου είναι αυτή που ονομάστηκε από τον 
ίδιο «Πλαν Β» και βρωμάει από μακριά στο πνεύμα της 
τουλάχιστον ότι είναι μια φιλορώσικη εναλλακτική στις 
Πρέσπες. Το προσόν της είναι ότι επί της ουσίας είναι 
μια γραμμή σχετικής ουδετερότητας ανάμεσα στις δυο 
υπερδυνάμεις αν και στη μορφή εμφανίζεται σαν να είναι 
υπό την ηγεμονία των ΗΠΑ. Όχι τυχαία το «Πλαν Β» το 
φανέρωσε ο Καμμένος και το πρότεινε για πρώτη φορά 
στο πρόσφατο ταξίδι του στις ΗΠΑ και συνίσταται στο να 
μην μπει η Δημ. της Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ με το όνομα 
Βόρεια Μακεδονία αλλά να μπει με το όνομα ΦΥΡΟΜ 
σε ένα σύμφωνο βαλκανικής στρατιωτικής συνεργασίας 
που θα περιλαμβάνει επίσης την Ελλάδα, την Αλβανία, 
τη Βουλγαρία και αργότερα τη Σερβία και στο οποίο θα 
παίζουν έναν προς το παρόν αδιευκρίνιστο ρόλο στρατι-
ωτικής στήριξης οι ΗΠΑ. Σαν πρότυπο αυτής της συνερ-
γασίας ο Καμμένος πρόβαλε τη στρατιωτική συνεργασία 
της Ελλάδας με την Κύπρο, το Ισραήλ και την Αίγυπτο 
που τη σκάρωσε ο Κοτζιάς για την εξυπηρέτηση των 
ρώσικων συμφερόντων και με τη βοήθεια των διπλω-
ματικών δικτύων της Ρωσίας και την κάλυψη των ΗΠΑ 
του Τραμπ. Και οι 4 αυτές χώρες είναι φιλοαμερικάνικες 
στη μορφή αλλά στην ουσία είναι μόνο μια από αυτές, 
το Ισραήλ το οποίο όμως έχει άριστες σχέσεις και με την 
πουτινική Ρωσία, ενώ οι άλλες τρεις έχουν σήμερα βα-
σικά φιλορώσικες κυβερνήσεις. Στο 5μελές (μαζί με τη 
Σερβία) βαλκανικό σχήμα του Καμμένου η πιο φιλοαμε-
ρικάνικη χώρα είναι προς το παρόν η νατοϊκή Αλβανία 
(αν και αυτή έχει ήδη προσεγγίσει δραστήρια τη Σερβία, 

δηλαδή τη Ρωσία για να τεμαχίσουν από κοινού το Κό-
σοβο), ενώ η ως χθες φιλοαμερικάνικη στις διαθέσεις της 
Δημ. της Μακεδονίας χάρη στην ελληνική και αλβανική 
πίεση αρχίζει να απομακρύνεται ψυχικά από τις ΗΠΑ και 
να κινείται προς τη Ρωσία.
Μια τέτοια 5μελής συμμαχία ακόμα και αν δεν έχει ανοι-
χτή έγκριση από τη Ρωσία (γι αυτό άλλωστε προτείνεται 
από τον Καμμένο η είσοδος της Σερβίας) θα αποτελεί 
αυτόματα μια εναλλακτική στο ΝΑΤΟ και γι αυτό συμφέ-
ρει τη Ρωσία, όπως συμφέρει τη Ρωσία ένας αδύνατος 
και πολιτικά διασπασμένος ευρωπαϊκός στρατός σαν μια 
εναλλακτική στο ΝΑΤΟ.
Το Πλαν Β και ο Καμμένος δεν αποκλείεται να πεταχτούν 
στα σκουπίδια από τη Ρωσία επειδή ο Καμμένος είναι 
πολύ σταμπαρισμένος σαν ρωσόφιλος*, και γι αυτό εί-
ναι δύσκολο να λειτουργήσει σαν ένας πειστικός φιλικός 
της ενδιάμεσος με τις ΗΠΑ, πράγμα που αυτό το σχέ-
διο απαιτεί. Βέβαια βλέπουμε πως ο ίδιος για να σπάσει 
αυτό το εμπόδιο δείχνει διατεθειμένος να δώσει προσω-
ρινές βάσεις στις ΗΠΑ ακόμα και στην πλατεία Συντάγμα-
τος... Το πνεύμα της βαλκανικής 5μερούς του Καμμένου 
πάντως είναι το «ειρηνικό» μοίρασμα επιρροής η μάλ-
λον η «συν-προστασία» διαφόρων χωρών από τις δύο 
υπερδυνάμεις. Σε τέτοιες περιπτώσεις η Ρωσία δουλεύει 
επιδέξια και διακριτικά από τα μέσα μέσω πρακτόρων με 
τους οποίους διασπάει και εξαγοράζει τους πάντες ενώ 
αφήνει τις ανοιχτά ηγεμονιστικές ΗΠΑ -και συχνά τις εν-
θαρρύνει, όπως κάνει τώρα με τους Τσίπρα, Κοτζιά και 
Ζάεφ- να επεμβαίνουν ανοιχτά, να δίνουν διαταγές, να 
γίνονται μισητές και να σπρώχνουν τις χώρες στον αντα-
γωνιστή τους. Αυτή την τακτική την προωθούν με ζήλο οι 
άνθρωποι της Ρωσίας σε όλες τις μεγάλες διεθνείς εστίες 
κρίσεων που συχνά οι ίδιοι προκαλούν, ιδιαίτερα σήμερα 
που στην προεδρία των ΗΠΑ σκαρφάλωσε ο πιο ξεδιά-
ντροπος από αυτούς, ο Ντ. Τραμπ επικεφαλής όλης της 
μούργας του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού και επεμβατι-
σμού.
Ο Τραμπ παντού όπου μπορεί προωθεί την συνδιαχεί-
ριση εστιών κρίσεων με το ρωσοκινεζικό άξονα, πράγμα 
που προς το παρόν το κάνει σχεδόν ανοιχτά στην πε-
ρίπτωση της Βόρειας Κορέας, και πολύ πιο καλυμμένα 
στη Μέση Ανατολή με το Ισραήλ, τη Σαουδική Αραβία, και 
την Αίγυπτο. Είναι χαρακτηριστικό ότι εκείνο στο οποίο 
εναντιώνεται πιο πολύ ο Τραμπ είναι στην κλασική γραμ-
μή της αμερικάνικης αστικής τάξης για μια νατοϊκή άμυ-
να απέναντι στη Ρωσία και γι αυτό είναι πια σε ανοιχτή 
τροχιά σύγκρουσης με τον αντι-πουτινικό φιλονατοϊκό 
υπουργό άμυνας Μάτις, ο οποίος όχι τυχαία είναι και ο 
μεγάλος νικημένος στο μακεδονικό δημοψήφισμα καθώς 
εκτέθηκε ανοιχτά επεμβαίνοντας πολιτικά σε αυτό. Το πιο 
βασικό κατά τη γνώμη μας για τη ρώσικη διπλωματία εί-
ναι με την ευκαιρία της όλο και πιο παροξυνόμενης πλη-
γής του μακεδονικού να αρχίζει να ζυμώνεται και μετά να 
προωθείται και μια τοπική βαλκανική πολιτική και ίσως 
αργότερα στρατιωτική συνεργασία τύπου Πλαν Β που θα 
αποτελεί υπόδειγμα μιας υποτιθέμενης αμερικανο-ρω-
σικής στην πραγματικότητας μιας Τραμπο-Πουτινικής 
συνεργασίας για όλη την Ευρώπη στο πνευμα του νέου 
Μονάχου απέναντι στον νεοχιτλερικό άξονα.
Τα ταξίδια του Καμμένου και μετά του Τσίπρα στη Μόσχα 
δείχνουν τον ανερχόμενο πόλο διπλωματικών πρωτο-
βουλιών στα Βαλκάνια
Δεν είναι λοιπόν τυχαίο που η Ρωσία καλεί τον Καμμένο 
σε λίγες μέρες στη Μόσχα, ενώ ο Κοτζιάς των αντιρώσι-
κων απελάσεων δεν είναι πια υπουργός. Στην πραγμα-
τικότητα από δω και μπρος θα είναι το πνεύμα του Πλαν 
Β που θα παίζει στα Βαλκάνια με ή χωρίς Καμμένο ενώ 
ο ίδιος ο Τσίπρας θα συνεχίσει να παρουσιάζεται σαν η 
εγγύηση στα μάτια της Δύσης ότι η συμφωνία για τις Πρέ-
σπες θα παλεύεται με συνέπεια και με βάσιμες ελπίδες 
επιτυχίας. Με αυτή την έννοια η συνεχιζόμενη εκδήλωση 
της σύγκρουσης ΣΥΡΙΖΑ-Καμμένου θα ενισχύει την τρα-
γικά λαθεμένη πεποίθηση στη Δύση- και εννοούμε τόσο 
στη σοσιαλφιλελεύθερη Ευρώπη όσο και, κυρίως, στο 
αντι-τραμπικό και αντιρώσικο Δημοκρατικό Κόμμα των 
ΗΠΑ ότι η συριζέικη στη συντριπτική πλειοψηφία της κυ-
βέρνηση Τσίπρα είναι το τελευταίο αληθινό αποκούμπι 
τους σε μια Ελλάδα σοβινιστική και ρωσόφιλη. Την ώρα 
δηλαδή που ο Τσίπρας θα πηγαίνει στον Πούτιν -μετά 
από τον Καμμένο- στις αρχές του Δεκέμβρη για να επι-
βεβαιώσει την τάχα πολυδιάστατη πολιτική του, οι δυτικοί 
θα βλέπουν στο πρόσωπό του τον ευρωπαίο που απλά 
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υποχρεώνεται από την ελληνική δεξιά, την εκκλησία και 
το στρατό να μην τα χαλάσει εντελώς με τον Πούτιν .
Όσο για τον Κοτζιά αυτός θα μπορεί να εμφανίζεται σαν 
σύμβουλος του Τσίπρα χωρίς να έχει τις ανατολικές 
δεσμεύσεις του αρχηγού του, οπότε θα μπορεί να εμ-
φανίζεται σαν ένας συνεπής μέχρι αυτοθυσίας φιλοδυ-
τικός και αντιρώσος έλληνας πατριώτης για να κάνει ρα-
διουργίες στο παρασκήνιο της διπλωματίας του ΣΥΡΙΖΑ 
ώσπου να χρησιμοποιηθεί σε μια νέα κρίσιμη αποστολή 
ρώσικης διείσδυσης στο κέντρο των δυτικών επιχειρή-
σεων. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο Κοτζιάς έχει εξασκη-
θεί σε αυτή τη δουλειά στο πλευρό του Γ. Παπανδρέου 
όταν ο τελευταίος δούλευε σαν δήθεν φιλοδυτικός δη-
μοκράτης για την πτώση του εθνοσοβινιστή Μιλόσεβιτς 
στη δήθεν Άνοιξη της Σερβίας και για την άνοδο τελικά 
στην εξουσία των πιο φιλορώσικων πολιτικών δυνάμε-
ων. Στην πραγματικότητα και αντίθετα από το σενάριο 
που επικρατεί στα ΜΜΕ, ήταν ο Κοτζιάς αυτός που έβαλε 
πρώτος πριν τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλί-
ου αλλά και κατά τη διάρκεια της το θέμα να επεκταθεί 
και στα άλλα υπουργεία, δηλ. βασικά στο ΥΠΕΘΑ, το 
καθεστώς ελέγχου των μυστικών κονδυλίων που ισχύει 
για το ΥΠΕΞ. Ετσι ξεκίνησε ο Καμμένος την αντεπίθεση 
του κατά του Κοτζιά σε αυτή τη συνεδρίαση (https://www.
huffingtonpost.gr/entry/ta-mestika-kondelia-piso-apo-
ten-paraitese-kotzia_gr_5bc72539e4b055bc947c378c). 
Ήταν σαν ο Κοτζιάς να επιζητούσε έναν καβγά και μια 
αφορμή για να παραιτηθεί.
Τέλος σε ότι αφορά το μέλλον και την εξέλιξη της διαδικα-
σίας επικύρωσης της συμφωνίας των Πρεσπών, συνεχί-
ζουμε να εκτιμάμε ότι δεν θα επικυρωθεί ολοκληρωμένα 
και από τις δύο χώρες, όχι γιατί είναι τερατώδης στη βα-
σική αρχή της ότι μια χώρα μπορεί να υποχρεωθεί να 
αρνηθεί το όνομα και στο βάθος τον εθνικό χαρακτήρα 
του λαού της όταν αυτό το θελήσει μια άλλη χώρα, αλλά 
κυρίως γιατί κάτι τέτοιο δεν συμφέρει τακτικά το νέο ανερ-
χόμενο δυνάστη των Βαλκανίων, που είναι η πουτινική 
Ρωσία. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Ρωσία δεν έχει καμιά 
αντίθεση σε αυτήν καθ’ εαυτήν τη συμφωνία. Παραθέτου-
με την παρακάτω φράση του μόνιμου εκπροσώπου της 
ρώσικης ομοσπονδίας στην ΕΕ, του Βαλερί Τσιζόφ που 

δημοσιεύεται σε άρθρο της Καθημερινής στις 18 Οκτώ-
βρη:
«Εκείνο που θα ήθελα να τονίσω είναι ότι οι περαιτέρω 
εξελίξεις πρέπει να ρυθμίζονται σε διμερή βάση, χωρίς 
πιέσεις εξωτερικών παραγόντων. Διότι ενώ η συμφω-
νία αυτή καθ’ αυτή ελπίζουμε να ενισχύσει τη σταθερό-
τητα στα Βαλκάνια και τη συνεργασία των δύο χωρών, 
δεν πρέπει ωστόσο να θεωρηθεί ως αφορμή για ταχεία 
ένταξη της γειτονικής σας χώρας σε στρατιωτικό συ-
νασπισμό». (http://www.kathimerini.gr/990503/article/
epikairothta/kosmos/vlantimir-tsizof-h-diene3h-elladas--
-pgdm-gia-to-onomatologiko-eprepe-na-exei-ly8ei-poly-
nwritera ).
Αυτό που λέει εδώ ο πιο αρμόδιος για τα ευρωπαικά ζη-
τήματα ρώσος διπλωμάτης είναι ότι δεν θα ήταν κακό 
πράγμα να περάσει η συμφωνία των Πρεσπών αρκεί να 
μην έμπαινε η Δημοκρατία της Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ. 
Μόνο μετά το δημοψήφισμα και την ψηφοφορία στο μα-
κεδονικό κοινοβούλιο η ρώσικη πρεσβεία ανακοίνωσε 
ότι δεν αναγνωρίζει το όνομα Βόρεια Μακεδονία επειδή 
δεν έχει δημοκρατική νομιμοποίηση. Όμως ταυτόχρονα η 
Ρωσία έχει επίσημα και με σαφήνεια τονίσει ότι δεν έχει 
καμιά αντίρρηση, που σημαίνει πρακτικά ότι βλέπει θετι-
κά, το να μπει η χώρα αυτή στην ΕΕ, πράγμα που εξηγεί-
ται από την αυξανόμενη πολιτική αποδιοργάνωση καθώς 
και κυρίως τη μεγάλη διάβρωση των κεντρικών ευρωπα-
ϊκών θεσμών από τους ανθρώπους και τους φίλους της 
Ρωσίας. Μια διασπασμένη και εξουθενωμένη Δημ. της 
Μακεδονίας μέσα σε μια τέτοια ΕΕ θα προσφέρει πολύτι-
μους συμμάχους στις ραδιουργίες της Μόσχας που τρε-
λαίνεται να διεισδύει στις χώρες και να τις καταστρέφει 
και τον πολιτικό λογαριασμό για τα εγκλήματα της να τα 
πληρώνει η ΕΕ. Αυτό ακριβώς ζούμε τα τελευταία χρό-
νια όπου την οικονομική καταστροφή της Ελλάδας λόγω 
του ανελέητου σαμποταρίσματος της παραγωγής από τις 
ρωσόδουλες πολιτικές δυνάμεις της τη χρεώνονται ακέ-
ραια οι ευρωπαίοι που τη δανείζουν με χασούρα για να 
εκτελέσουν επιλεκτικά και όπως οι ίδιοι σαμποταριστές 
κυβερνήτες της θέλουν τα ανόητα μνημόνιά τους.
Έτσι δεν θα πρέπει να εκπλαγούμε αν δούμε στο μέλλον 
να υιοθετούνται οι πιο εκτρωματικές, στρεψόδικες και 

πραξικοπηματικές εναλλακτικές μιας μη ολοκληρωμένης 
επικύρωσης της συμφωνίας των Πρεσπών στη βάση 
των οποίων θα μπορεί να μπει η γειτονική χώρα στην ΕΕ 
αλλά όχι στο ΝΑΤΟ, ενώ παράλληλα θα δουλεύονται τα 
διάφορα Πλαν Β. Άλλωστε το τελικό κλειδί για οποιαδή-
ποτε εκτρωματική λύση θα το κρατάνε οι άφθονοι, έμπει-
ροι και με γερά πατημένη εξουσία πράκτορες των συμφε-
ρόντων της σοσιαλιμπεριαλιστικής Ρωσίας στην Ελλάδα. 
Με αυτή την έννοια η ίδια η διαδικασία της επικύρωσης 
θα είναι ένα εργαλείο διαρκούς πολιτικού βασανισμού και 
ιδεολογικού ακρωτηριασμού των δύο λαών ώσπου αυτοί 
να συμμορφωθούν με τις προκρούστιες απαιτήσεις της 
μοσχοβίτικης διπλωματίας και των δυτικών πρακτόρων 
και φίλων της.

* Δες δημοσίευμα Βήματος της 30/3 (https://www.tovima.
gr/2018/03/30/politics/buzzfeed-anthrwpos-twn-rwswn-
stin-elliniki-kybernisi-o-panos-kammenos/) το οποίο 
αναφέρεται διεξοδικά σε άρθρο της ιστοσελίδας Buzfeed 
(https://www.buzzfeednews.com/article/mitchprothero/
how-a-putin-ally-met-key-trump-offi cials-and-worried#.
psR3MjqMB). Στο πιο πάνω δημοσίευμα αναφέρεται συ-
γκεκριμένα ότι «το Buzzfeed επικαλείται αξιωματούχους 
ευρωπαϊκών υπηρεσιών ασφαλείας που υποστηρίζουν 
ότι ο Καμμένος βρίσκεται πολύ κοντά στον Ρώσο πρόε-
δρο Πούτιν – «μια σχέση που ξεπερνά τους παραδοσια-
κούς δεσμούς που καλλιεργούνται λόγω της ορθόδοξης 
εκκλησίας και η οποία ενισχύθηκε στα χρόνια της οικονο-
μικής κρίσης». Ένας από αυτούς μάλιστα, ανέφερε ότι ο 
υπουργός Αμυνας «έχει τη στάμπα της ρωσικής διείσδυ-
σης». Άλλοι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι εμφανίζονται ιδιαί-
τερα ανήσυχοι για τις σχέσεις του Ινστιτούτου Γεωπολιτι-
κών Μελετών των Ανεξάρτητων Ελλήνων με το Ρωσικό 
Ινστιτούτο Στρατηγικών Σπουδών, το οποίο υπαγόταν 
στις ρωσικές μυστικές υπηρεσίες πριν περάσει υπό τον 
έλεγχο της ρωσικής προεδρίας».

Δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΟΑΚΚΕ 
στις 22/10/2018

Σύμβασης.

Και τι λέει το μέρος ΧV της Σύμβασης; 
Διαβάζουμε τα εξής:

ΜΕΡΟΣ XV: ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – 
ΤΜΗΜΑ, 1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Άρθρο 279: Υποχρέωση επίλυσης 

διαφορών με ειρηνικά μέσα
«Τα κράτη μέρη θα επιλύουν 

οποιαδήποτε μεταξύ τους διαφορά 
σχετικά με την ερμηνεία ή εφαρμογή της 
παρούσας σύμβασης με ειρηνικά μέσα 
σύμφωνα με το άρθρο 2 παράγραφος 3 
του χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και, για 
το σκοπό αυτό, θα επιδιώκουν λύση με 
τα μέσα που αναφέρονται στο άρθρο 33 
παράγραφος 1 του χάρτη».
Ποια μέσα αναφέρονται στο άρθρο 33, 
παράγραφος 1, του καταστατικού χάρτη 
του ΟΗΕ;
Διαβάζουμε σχετικά: «1. Σε κάθε 

διαφορά που η παράτασή της μπορεί 
να θέσει σε κίνδυνο τη διατήρηση της 
διεθνούς ειρήνης και ασφάλειας τα 
ενδιαφερόμενα μέρη θα προσπαθούν 
πρώτα από όλα να λύσουν τη διαφορά 
τους με διαπραγματεύσεις, έρευνα, 
μεσολάβηση, συνδιαλλαγή, διαιτησία, 
δικαστικό διακανονισμό, προσφυγή σε 
τοπικούς οργανισμούς ή συμφωνίες ή 
με άλλα ειρηνικά μέσα της εκλογής τους 
(βλέπε την ιστοσελίδα: https://www.
unric.org/el/index.php?option=com_
content&view=article&id=14)
Μήπως είναι αυτά που ζητάει εδώ και 
δεκαετίες η Τουρκία και αρνείται επίμονα 
η Ελλάδα, προβάλλοντας το έωλο 
επιχείρημα ότι δεν μπορούμε να πάμε 
σε διαπραγματεύσεις με μια Τουρκία σε 

υπέρτερη θέση;
Αυτό που στην ουσία ισχύει είναι η 
ρώσικη θέση ότι τα προβλήματα του 
Αιγαίου και της Κύπρου πρέπει να 
παραμείνουν άλυτα στο διηνεκές, γιατί 
μόνο έτσι θα μπορεί η Ρωσία να παίζει 
το ρόλο του ενδιάμεσου και να κερδίζει 
και στις δύο χώρες βάζοντας τους 
πράκτορες της στη μια και στην άλλη 
χώρα να υποδαυλίζουν τις σοβινιστικές 
διαθέσεις των αρχουσών τάξεων. 
Μια μόνιμη λύση και των δύο αυτών 
προβλημάτων θα ήταν ο εφιάλτης της 
Ρωσίας. Γι’ αυτό βάζει κάθε φορά τους 
υποταχτικούς της, κυρίως στη δική 
μας χώρα, να σαμποτάρουν τις όποιες 
διαπραγματεύσεις θα μπορούσαν να 
οδηγήσουν σε αξιοπρεπείς και μόνιμες 
λύσεις συμφέρουσες και για την Ελλάδα 
και για την Τουρκία και για την Κύπρο.
Για να επανέλθουμε στο θέμα μας. 
Όχι μόνο ειδικά και συγκεκριμένα, αλλά 
και γενικά το γράμμα και το πνεύμα της 
Σύμβασης για το Δίκαιο της Θάλασσας 
κινείται σε πλαίσια καταλλαγής 
και συμφιλίωσης των κρατών με 
αντικρουόμενα συμφέροντα. Ας δούμε τι 
λέει σχετικά το άρθρο 280.
Άρθρο 280: Επίλυση διαφορών με 

ειρηνικά μέσα που επιλέγουν τα μέρη
«Καμιά διάταξη του παρόντος μέρους 

δεν θίγει το δικαίωμα οποιωνδήποτε 
κρατών μερών να συμφωνήσουν 
οποτεδήποτε να επιλύσουν μια μεταξύ 
τους διαφορά σχετικά με την ερμηνεία ή 
την εφαρμογή της παρούσας σύμβασης 
με οποιοδήποτε ειρηνικό μέσα της 
εκλογής τους».

Επίσης το 283.
Άρθρο 283: Υποχρέωση ανταλλαγής 

απόψεων

«1. Όταν μεταξύ κρατών μερών 
προκύψει διαφορά σχετικά με την 
ερμηνεία ή εφαρμογή της παρούσας 
σύμβασης, τα μέρη στη διαφορά θα 
προχωρήσουν αμελλητί σε ανταλλαγή 
απόψεων για την επίλυσή της με 
διαπραγματεύσεις ή άλλα ειρηνικά 
μέσα».

Προσέξτε αυτό το «αμελλητί»· σημαίνει 
«χωρίς καθυστέρηση»…
Αλλά και για την υφαλοκρηπίδα η 
Σύμβαση προβλέπει ακριβώς τα ίδια.
Άρθρο 83: Οριοθέτηση της 

υφαλοκρηπίδας μεταξύ κρατών με έναντι 
ή προσκείμενες ακτές

«1. Η οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας 
μεταξύ κρατών με έναντι ή προσκείμενες 
ακτές πραγματοποιείται κατόπιν 
συμφωνίας με βάση το διεθνές δίκαιο, 
όπως αναφέρεται στο άρθρο 38 του 
καταστατικού του διεθνούς δικαστηρίου 
προκειμένου να επιτευχθεί μια δίκαιη 
λύση.

2. Αν η συμφωνία δεν μπορεί να 
επιτευχθεί μέσα σε εύλογο χρονικό 
πλαίσιο, τα ενδιαφερόμενα κράτη 
προσφεύγουν στις διαδικασίες που 
προβλέπονται στο μέρος XV.

3. Εκκρεμούσης συμφωνίας όπως 
προβλέπεται στην παράγραφο 1, 
τα ενδιαφερόμενα κράτη σε πνεύμα 
κατανόησης και συνεργασίας θα 
καταβάλουν κάθε προσπάθεια για να 
συνάψουν προσωρινές διευθετήσεις 
πρακτικής φύσης και, κατά τη διάρκεια 
αυτής της μεταβατικής περιόδου, να μην 
θέτουν σε κίνδυνο ή παρεμποδίζουν την 
επίτευξη τελικής συμφωνίας. Αυτές οι 
διευθετήσεις δεν επηρεάζουν την τελική 

ΑΟΖ: KI ΟΜΩΣ ΦΩΝΑΖΕΙ Ο ΚΛΕΦΤΗΣ
οριοθέτηση».

Το Αιγαίο είναι ανοιχτή ή ημίκλειστη 
θάλασσα;

Και κάτι τελευταίο. Επειδή μας έχουν 
πονέσει τ’ αυτιά ν’ ακούμε από εθνικιστές 
και σοσιαλφασίστες πως είναι έωλο το 
σχετικό τουρκικό επιχείρημα, ας δούμε 
συγκεκριμένα τι λέει η Σύμβαση γι’ αυτό 
το ζήτημα.
ΜΕΡΟΣ IX: ΚΛΕΙΣΤΕΣ Η 

ΗΜΙΚΛΕΙΣΤΕΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ, Άρθρο 122: 
Ορισμός

«Για τους σκοπούς της παρούσας 
σύμβασης “κλειστή ή ημίκλειστη 
θάλασσα” σημαίνει κόλπο, λεκάνη ή 
θάλασσα που περιβάλλεται από δύο ή 
περισσότερα κράτη και που συνδέεται 
με άλλη θάλασσα ή με τον ωκεανό με 
στενό δίαυλο, ή που αποτελείται καθ’ 
ολοκληρίαν ή κυρίως από τις χωρικές 
θάλασσες ή τις αποκλειστικές ζώνες δύο 
ή περισσοτέρων παράκτιων κρατών».
Όσο για το πώς πρέπει να 
συμπεριφέρονται μεταξύ τους τα 
συνορεύοντα κράτη, βλέπε το Άρθρο 123: 
Συνεργασία κρατών που συνορεύουν με 
κλειστές ή ημίκλειστες θάλασσες

«Τα κράτη που συνορεύουν με κλειστή 
ή ημίκλειστη θάλασσα πρέπει να 
συνεργάζονται μεταξύ τους στην άσκηση 
των δικαιωμάτων τους και την εκτέλεση 
των καθηκόντων τους σύμφωνα με την 
παρούσα σύμβαση».
Μετά απ’ όλ’ αυτά ελπίζουμε να έχουμε 
δώσει στον καλοπροαίρετο αναγνώστη 
να καταλάβει πώς έχουν τα σοβαρά 
αυτά ζητήματα. Λύσεις υπάρχουν και 
προβλέπονται από το Διεθνές Δίκαιο. 
Αρκεί να θέλει κανείς.

Συνέχεια από τη σελ. 3

http://www.kathimerini.gr/990503/article/
https://www.tovima
https://www.buzzfeednews.com/article/mitchprothero/
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Συνέχεια από τη σελ. 10

Ο Ερντογάν κάλεσε στην 
Κωνσταντινούπολη τους 
Πούτιν, Μακρόν, Μέρκελ σε ένα 
κονκλάβιο με αποκλειστικό θέμα 
το μέλλον της Συρίας.

Πραγματικός οικοδεσπότης 
βέβαια ήταν ο Πούτιν, ο οποίος, 
έχοντας πια τον στενό φασίστα 
φίλο (ή και χαφιέ του) Τραμπ να 
διασπάει με κάθε πιθανό τρόπο 
την ενότητα ΗΠΑ – Ευρώπης, 
έχει την ευκαιρία να οργανώνει 
απερίσπαστος το μαύρο μέλλον 
του πλανήτη μαζί με τη φίλη 
του, σταζίτισσα Μέρκελ, έχοντας 
ως κομπάρσο τον υφεσιακό, 
μικρομεσαίο ιμπεριαλιστή 
Μακρόν.

Το λεγόμενο ντεκουπλάζ, 
δηλαδή το σπάσιμο της 
στρατηγικής συμπόρευσης 
ΗΠΑ – ΕΟΚ(ΕΕ) ήταν ήδη 
από τη δεκαετία του 1970 ο 
στρατηγικός στόχος του ρώσικου 
σοσιαλιμπεριαλισμού, όπως 
πρωτοπόρα είχε διαπιστώσει το 
ΚΚ Κίνας, για το οποίο μάλιστα 
μια διάλυση της ΕΟΚ, ακόμη και 
του NATO από αυτή την πλευρά 
θεωρείτο μια εξαιρετικά αρνητική 
πιθανή εξέλιξη. Φαίνεται τώρα 
πόσους καρπούς δίνει στη 
Ρωσία η χειραγωγημένη από 
την ίδια (με την εκμετάλλευση 
των λαθών λόγω παρακμής 
και των πολιτικών εγκλημάτων 
του «φιλελεύθερου» δυτικού 
μονοπώλιου) νίκη Τραμπ, σε 
ό,τι αφορά την προετοιμασία 
των όρων για τον Γ’ Παγκόσμιο 
Πόλεμο και την απόπειρα 
κατάκτησης της παγκόσμιας 
ηγεμονίας από τον ρωσοκινέζικο 
Άξονα.

Δεν είναι επίσης άσχετη με 
τις συγκεκριμένες κινήσεις 
η «γεωπολιτική» (όρος που 
είναι ιμπεριαλιστικής και 
αντιδραστικής έμπνευσης, αλλά 
χρησιμοποιείται καταχρηστικά 
και από προοδευτικούς 
αναλυτές) του ιδεολογικού 
μέντορα του Κρεμλίνου, 
Αλεξάντερ Ντούγκιν, περί μιας 
Ευρασίας η οποία, ενωμένη από 

Μια σημείωση για την τετραμερή για τη Συρία: 
η «Ευρασία» του Πούτιν σε πλήρη ανάπτυξη

τη Λισαβόνα ως το Βλαδιβοστόκ, 
θα αντιμετωπίσει την αμερικανική 
«γκλομπαλιστική» κυριαρχία, για 
την ακρίβεια θα την «εκθρονίσει», 
χτυπώντας και το «μακρύ 
φιλελεύθερο αγγλοσαξονικό της 
χέρι» στην Ευρώπη, τη Βρετανία. 
Η τελευταία αποκολλάται όλο και 
περισσότερο από την ευρωπαϊκή 
συλλογική ταυτότητα μέσω 
Brexit, που κι αυτό το έσπρωξαν 
καίρια και το υποβοήθησαν οι 
Ρώσοι σοσιαλιμπεριαλιστές. 
Μετά δε από την επικείμενη 
πολιτική κατάρρευση της 
πολιτικά αδύναμης Μέι, η 
Βρετανία απειλείται θανάσιμα 
από την πρωθυπουργία του 
τροτσκιστή, αντισημίτη και 
ανθρώπου της Ρωσίας Κόρμπιν, 
του Ευρωπαίου ψευτοαριστερού 
αντίστοιχου του Τραμπ. Με την 
τραμπική πολιτική υπονόμευσης 
από τα δεξιά, δηλαδή από 
«ευρασιατική» πλευρά, του ΝΑΤΟ 
και το τελικό χτύπημα που θα του 
δώσει ο Κόρμπιν, αφοπλίζοντας 
πυρηνικά την ισχυρότερη 
ευρωπαϊκή αντιρωσική δύναμη, 
ο πόλεμος στην Ευρώπη θα είναι 
πιθανότατα ante portasΓΚΙΟ. 

Σημασία έχει όμως και 
γιατί η τετραμερής έγινε σε 
τουρκικό έδαφος. Η τακτική 
σκούπα – φαράσι του ρώσικου 
σοσιαλιμπεριαλισμού απέναντι 
στην αρχικά τριτοκοσμική 
ανεξαρτησιακή εξουσία 
Ερντογάν δείχνει τώρα τους 
καρπούς της: όταν ο πρόεδρος 
της Τουρκίας κατέβασε το ρώσικο 
αεροπλάνο, στηρίζοντας μόνος 
στον πλανήτη την αντι-ασαντική 
και πιο βαθιά την αντιρώσικη 
αντιιμπεριαλιστική πάλη της 
συριακής αντιπολίτευσης, 
οι δυτικοί «φιλελεύθεροι» ή 
ακόμη περισσότερο οι φίλοι του 
Πούτιν στις δυτικές καγκελαρίες 
απομόνωσαν την Τουρκία, 
κατηγορώντας την έμμεσα ή 
άμεσα ότι με τις «απερισκεψίες» 
της θα βάλει φωτιά στις σχέσεις 
Δύσης – Ρωσίας.

Αργότερα οι Ευρωπαίοι 
στάθηκαν άθλια απέναντι 

στο ρωσοκινούμενο- στο 
βάθος- φασιστικό γκιουλενικό 
πραξικόπημα κατά του 
Ερντογάν, δείχνοντάς με κάθε 
τρόπο πόσο ανοιχτά εύχονταν 
αυτό να είχε πετύχει, εντείνοντας 
έτσι την απομόνωσή του. Κι όταν 
αυτός, αποκαμωμένος, πήγε 
στη Μόσχα και προσκύνησε 
τον Πούτιν, τότε όλοι αυτοί οι 
χωρίς αρχές ή και υποταγμένοι 
στον Πούτιν μονοπωλιστές 
άνοιξαν την αγκαλιά τους και 
ξαναδέχθηκαν τον Ερντογάν 
ως σύμμαχο και εταίρο, με 
τον γνωστό, ξεσκολισμένα 
ρωσόδουλο πρόεδρο της 
Γερμανίας Σταϊνμάγερ να 
του επιφυλάσσει πρόσφατα 
στρατιωτικές τιμές κατά την 
επίσκεψή του στο Βερολίνο.

Στην τετραμερή δεν υπήρχε 
πουθενά εκπρόσωπος 
της «ανεξάρτητης», στην 
πραγματικότητα κατεχόμενης 
Συρίας, ούτε όμως και του 
– με ισχυρή παρουσία στο 
συριακό έδαφος, δίπλα στους 
Ρώσους – Ιράν. Ο Πούτιν 
έφτιαξε μια τετραμερή του τύπου 
«ιμπεριαλισμοί της Ευρασίας 
συν Τουρκία», θέλοντας να δείξει 
ποιος κάνει πλέον κουμάντο 
στη «ζώνη των θυελλών» του 
πλανήτη. Στην Αστάνα, το μέλλον 
της Συρίας κανόνιζαν – υποτίθεται 
από κοινού - η Ρωσία, η Τουρκία 
και το Ιράν. Με αυτήν ο Πούτιν 
σκότωσε τη Γενεύη του ΟΗΕ, 
όπου η συριακή αντιπολίτευση 
απολάμβανε κάποιας στήριξης 
από τον Τρίτο Κόσμο και τη Δύση. 
Τώρα ο φύρερ του ρώσικου 
νεοχιτλερικού ιμπεριαλισμού 
έρχεται ξανά από τα δεξιά, πετάει 
έξω τους φασίστες,  αλλά γενικά 
ακόμα σχετικά ανεξάρτητους 
από τη συμμαχό τους Ρωσία 
τριτοκοσμικούς μουλάδες της 
Τεχεράνης και τίθεται επικεφαλής 
των «σοβαρών και μετριοπαθών» 
μεγάλων δυνάμεων που λύνουν 
τα «μεγάλα προβλήματα», 
ερήμην των λαών.

Δίνει έτσι και στον Ερντογάν 
μια αίσθηση μεγαλείου και 

ισόβαθμου παίκτη, πείθοντάς 
τον ακόμη περισσότερο για το 
πόσο «σοφή» ήταν η κίνησή του 
να στραφεί προς τη Μόσχα.

Ο  Ερντογάν ως ανεξαρτησιακός 
και αντιρώσος λόγω Συρίας και 
Κούρδων, άρα αντικειμενικά ως 
σύμμαχος της Δύσης ήταν (μετά 
το 2013) ένας αποσυνάγωγος, 
ένα δεύτερο, πιο δυτικό στη  
μορφή «Ιράν». Ως φιλορώσος 
όμως μετά το 2016, όπως ήταν 
και στην αρχή της διαδρομής 
του, είναι πια και πάλι σεβαστός 
διεθνής παράγοντας που 
κανονίζει και τη μοίρα τρίτων. 
«Αυτός είναι ο δρόμος που 
πρέπει να ακολουθήσει κάθε 
μικρή και μεσαία δύναμη, αν 
θέλει να βλέπει νίκες και να μην 
τρώει διεθνή χαστούκια», είναι το 
μήνυμα του Πούτιν.

Γι’ αυτό άλλωστε η Ρωσία 
επέτρεψε στον Ερντογάν να 
διατηρεί τους θύλακες του Αφρίν 
και του Ιντλίμπ στη βόρεια 
Συρία υπό την προστασία του, 
ώστε να μην παίρνουν αέρα τα 
μυαλά του φασίστα Άσαντ και 
των Ιρανών μουλάδων ότι θα 
ανακαταλάβουν όλο το συριακό 
έδαφος. Η Μόσχα διατηρεί 
πάντα όσο μπορεί ενεργή κάθε 
σύγκρουση και κάθε διάσπαση 
και παίζει επάνω τους το ρόλο 
του μετριοπαθούς «κέντρου», 
του συμβιβαστή και μεσολαβητή 
που «μαγικά» επιτυγχάνει 
ισορροπίες, εκεί όπου η 
«γερασμένη και αλαζονική» 
Δύση πάντα αποτυγχάνει. 
Και φυσικά μαζεύει όλο τον 
καρπό, χρησιμοποιώντας τον 
ένα πόλο για να μη δυναμώσει 
υπέρμετρα ο άλλος.Ο Πούτιν 
βέβαια κάνει πάντα τον φίλο και 
στους δύο εκάστοτε πόλους, 
καταφέρντοντας μάλιστα 
κανείς να μην τον εγκαλεί ποτέ 
για διπλό παιχνίδι. Την ώρα 
π.χ. που Ερντογάν – Κατάρ - 
«Μουσουλμανική Αδελφότητα» 
καταγγέλλουν τον δικτάτορα 
του παλατιού πρίγκιπα Σαλμάν 
της Σαουδικής Αραβίας για 
τον όντως κτηνώδη φόνο του 

δημοσιογράφου Κασόγκι, η 
Μόσχα δηλώνει ότι «πιστεύει» 
τον πρίγκιπα ότι ο ίδιος δεν 
είχε καμία ανάμιξη στον φόνο 
και τον υποδέχεται στην 
αγκαλιά της. Ταυτόχρονα, οι 
Ρώσοι πράκτορες στη Δύση, 
εντελώς αντίθετα, σηκώνουν 
τη σημαία της απομόνωσης 
της Σ. Αραβίας από τη διεθνή 
κοινότητα, έχοντας πίσω τους 
και πολλούς πραγματικούς 
δυτικούς φιλελεύθερους που 
ζουν στο χαζοχαρούμενο κόσμο 
των χρηματιστηρίων τους. 
Έτσι ο πρίγκιπας θεωρεί ότι το 
συντριπτικό χτύπημα έρχεται 
από τη Δύση και κουρνιάζει όλο 
και περισσότερο, θέλοντας ή 
μη, στην κοιλιά της νεοτσαρικής 
Ρωσίας.

Παίζεται εδώ το ίδιο παιχνίδι 
που παίχτηκε μεταξύ Σ. Αραβίας 
και Κατάρ από την ανάποδη, 
όταν ο προβοκάτορας Τραμπ 
έσπρωξε τον Σαουδάραβα 
πρίγκιπα στο αντικαταριανό 
εμπάργκο, με βάση ψεύτικες 
«δηλώσεις» του εμίρη του Κατάρ 
τις οποίες είχαν φυτέψει στα 
ειδησεογραφικά πρακτορεία τα 
τρολ του Πούτιν.

To «σκούπα – φαράσι», το 
οποίο έβαλε σε εφαρμογή η 
Μόσχα μετά την σκηνοθετημένη 
«απόσυρση» της ΕΣΣΔ 
στα 1991, έχει φτάσει - σε 
επίπεδο δεξιοτεχνίας - σε ύψη 
στρατόσφαιρας. Τα κράτη, τα 
έθνη και οι λαοί ωστόσο δεν 
θα αργήσουν να δουν και να 
ξεσκεπάσουν το βρώμικο αυτό 
διπλό παιχνίδι και τελικά να 
ορίσουν, από την ίδια τους την 
πείρα, ως κύριο εχθρό τους 
ραδιούργους της πλέον σάπιας 
και της πλέον ισχυρής ενεργειακά 
και πολιτικοδιπλωματικά 
υπερδύναμης. Κανένας 
αντιδραστικός δεν μπορεί να 
πιάσει με 10 δάχτυλα 100 μύγες, 
όπως τόνιζε ο Μάο Τσε Τουνγκ.

δρά ση του. Μα αυ τή την ί δια τόλ μη, δί χως βέ βαια την πο λι-
τι κή ι κα νό τη τα και το ε πι τε λεί ο του προ ϊ στα μέ νου τους Κου-
φο ντί να την ε πέ δει ξαν και οι Ξη ροί και Σί α αμέ σως μόλις 
α να στη λώ θη καν. Το ζή τη μα εί ναι ποιος τους α να στή λω-
σε. Το καθε στώς θέ λει να δεί χνει ό τι τους α να στή λω σε ο 
Κου φο ντί νας. Ό μως δεν εί ναι ο Κου φο ντί νας που διέ τα ξε 
τον Δι κη γο ρι κό Σύλ λο γο, την Ε ΣΗ Ε Α, το Ρα διο τηλε ο πτι κό 
Συμ βού λιο να ε ξα πο λύ σουν ξαφ νι κό πό λεμο ε νά ντια στην 
«τρομο λα γνεί α» για να α σκή σουν βί α στους δι κη γό ρους, 
τους δη μο σιο γρά φους και τα κα νά λια που κα τήγ γει λαν τη 
«17Ν», ού τε εί ναι αυ τός που κα θο δή γη σε τον ΣΥΝ και ό λο 
τον ε ξω κοι νο βου λευ τι κό συρ φε τό να συ γκρο τή σουν τις δια-
δη λώσεις υ πέρ της «17Ν» και να στή σουν μια κα θώς πρέ-
πει λί στα υ πε ρά σπι σης για του μα ζι κούς δο λο φό νους της. 
Ού τε εί ναι ο Κου φο ντί νας που έ πει σε τον Σημί τη και τον 
Κα ρα μαν λή να α πο φα σί σουν ό τι τα κόμ μα τά τους δεν θα 
α πα ντήσουν πο λι τι κά στην προ πα γάν δα της «17Ν» και θα 
α φή σουν στην υπερά σπι ση της «17Ν» το προ πα γαν δι στι-
κό μο νο πώ λιο σε αυ τή την τε ρά στιας ση μα σί ας και πα ρα-
τε τα μέ νη δί κη με α πο τέ λε σμα α πό πο λι τι κή ά πο ψη οι κα τη-
γο ρού με νοι φο νιά δες και οι φί λοι τους να γί νουν κα τή γο ροι. 
Ού τε τέ λος εί ναι ο Κου φοντί νας που έ πει σε τον πρό ε δρο 

του δι κα στη ρί ου να με ρο λη πτεί σε ό λη τη δια δι κα σί α υ πέρ 
των δο λο φό νων, βα ρύ νο ντας το κλί μα κα τά των μαρ τύ ρων 
και δι κη γό ρων της πο λι τι κής α γω γής, χα ϊ δεύ ο ντας τους 
μάρ τυ ρες υ πε ρά σπι σης και κο λα κεύ ο ντας α στα μά τη τα τον 
Κου φο ντί να.     
Α πό την άλ λη πλευρά η εύ κο λη α να στή λω ση των Ξη ρών 

και Σί α, μό λις το κα θε στώς έ στη σε τους «κι νη μα τι κούς» και 
τους υ λικούς ό ρους αυ τής της α να στή λω σης, α πο κα λύ πτει 
πό σο εύ κο λο ή ταν στον ί διο τον Κου φο ντί να να έ χει α να-
στη λω θεί αν πρώ τος αυ τός πλη ρο φο ρή θη κε και εξα σφά-
λι σε αυ τούς τους ό ρους της ε ξαι ρε τι κής με τα χεί ρι σης α πό 
το κα θε στώς. Η πρώ τη α λη θι νή δυ σκο λί α για έ ναν πο λι τι κό 
κρα τού με νο εί ναι πρώ τα η τε ρά στια η θι κή και πο λι τι κή πί-
ε ση που δέ χε ται ο ί διος και οι δι κοί του α πό το κυ ρί αρ χο 
κα θε στώς εξ αι τί ας της α πή χη σης αυ τού του κα θε στώ τος 
μέσα στις μά ζες και δεύ τε ρο η φυ σι κή στέ ρη ση, η βί α και 
οι κα κου χί ες για τον φυ λα κι σμέ νο που συ νο δεύ ο νται πά-
ντα α πό την α να σφά λεια και την α νη συ χί α για τις ά γνω στες 
μελ λο ντι κές συν θή κες της κρά τη σής του. Α πό την ώ ρα που 
ο κρα τού με νος αρ χί ζει να έ χει την ι δε ο λο γι κή υ πε ρο χή μέ-
σα στην κοι νω νί α και να έ χει μια ε πι δο κι μα σί α πο λύ πιο 
έκ δη λη α πό ε κεί νη που έ χουν για παρά δειγ μα τα θύ μα τα 
της δρά σης του, α πό την ώ ρα δη λα δή που γί νε ται πο λι τι κός 
προ στα τευό με νος του κα θε στώ τος δεν έ χει να φο βά ται ού-

τε τη φυσι κή βί α του.  Του λά χι στον έ χει να τη φο βά ται πο λύ 
λι γό τε ρο α πό ό τι οι πιο ι σχυ ροί, πλού σιοι και δι κτυω μέ νοι 
ποι νι κοί. Δεν πρέ πει να έ χει κα νείς την πα ραμι κρή αμ φι-
βο λί α ό τι με τά α πό αυ τή τη δί κη και την κα τα δί κη τους οι 
17νο εμ βρίτες θα εί ναι μέ λη της α ριστο κρα τί ας των ελ λη νι-
κών φυ λα κών και ό χι οι κατα ρα μέ νοι τους, τους ο ποί ους 
πά ντως κα νείς προ ο δευ τι κός άν θρω πος δεν σκέ φτη κε πο τέ 
να συ μπε ρι λά βει στους ή ρω ες. Έ νας συ νει δη τός σο σιαλ-
φα σί στας κα τα λα βαί νει ε πί σης ό τι το ά με σα προ βλε πό με νο 
μέλ λον θα δει τη δύ ναμη του σο σιαλ φα σι σμού να α να πτύσ-
σε ται στην Ελ λά δα και στην Ευ ρώ πη και όχι να μειώ νε ται 
και αυ τό μοι ραί α θα α ντα να κλα στεί και στην διάρ κεια και 
στην ποιό τη τα της κρά τη σης των πο λι τι κών συμ βό λων του 
σο σιαλ φα σι σμού που θα εί ναι α πό δω και μπρος οι «α διάλ-
λα κτοι» και οι α να στη λω μέ νοι 17νο εμβρί τες.  Τέ λος αν σκε-
φτεί κα νείς ό τι η μό νη πραγ μα τι κή υ πο χρέ ω ση που έ χουν 
οι 17νο εμ βρί τες α πέ να ντι στους προ στά τες τους εί ναι να 
μην υ πο στεί λουν την κα θε στω τι κή ση μαί α του σο σιαλ φα-
σι στι κού α ντι κα πι τα λι σμού και αντι ι μπε ρια λι σμού, τό τε κα-
τα λα βαί νει ό τι η πιο συμ φερ τι κή, πο λι τι κά, ηθι κά  και υ λι κά 
ε πι λο γή εί ναι ο «ε πα να στα τι κός η ρω ι σμός». Ο Κου φο ντί-
νας δεν υ πήρ ξε πο τέ του πιο κα θε στω τι κός α πό ό σο εί ναι 
σή με ρα σαν «η ρω ι κός κρα τού με νος».  Τέ τοια α κρι βώς εί ναι 
και η πλατ φόρ μα που κατέ βα σε στο δι καστή ριο.

Η ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΟΥΦΟΝΤΙΝΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ 
ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ


